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Ljubljana, 7. novembra. 
Sedaj je objavljeno uradno, da se v 

par dneh v Parizu podpiše prijateljski 
paikt med Jugoslavijo in Francijo. S 
tem se formalno zaključi akcija, o ka-
teri se je govorilo in pisalo že tako 
dolgo, katere zaključek pa se je odla-
gal nenavadno dolgo na občno nezado-
voljnost ceiotne naše javnosti. 

Oficijelne napovedi prijateljskega 
pakta med našo kraljevino in Francijo 
so izzvale v vsej naši državi splošno 
zadoščenje. Malokateri akt naše vnanje 
politike je izšel iz tako soglasnega raz-
položenja javnosti kakor rrancotko-ju-
goslovetiska prijateljska pogodba. To 
je njena največja notranja sila, to je 
moment, ki ga morejo v Franciji oce-
niti brez najmanjšega pretiranja, z naj-
višjim taksiranjem. To ni akt diplomat-
skih aranžerjev, ki vršijo svoje posle 
na svojo roko, da se mora narod šele 
polagoma uživeti v njihove čine in v 
konstruirane kombinacije, ali pa se 
sploh nikdar ne vživi, tako da ostane 
pogodba v času potrebne realizacije 
le — kos papirja. 

Sklepanje prijateljskih pogodb v du-
hu Locarna je danes najobičajnejše 
diplomatsko delo v Evropi. Nova po-
godba se tedaj uvrsti kot nekaj po-
vsem normalnega, odgovarjajočega du-
hu časa, med slične pogodbe moderne 
dobe. 

Ali pogodba vendarle ni tako eno-
stavna. Njena poglavitna značilnost je 
v tem, da se je sklenila šele sedaj in 
da se je njen podpis odkladal tako ne-
navadno dolgo. Češkoslovaška in Ru-
mumja, naši zaveznici v Mali antanti, 
imata že davno slični prijateljski po-
godbi s Francijo, dasi gotovo nihče ne 
bi mogel trditi, da ste ti dve državi 
boljši prijateljici vodilne kontinentalne 
velesile. Vrh tega se soglasno povdar-
ja na vseh merodajnih mestih, da je 
novi pakt samo formalna potrditev 
tega, kar falktično že dolgo obstoja, 
najmanj vso povojno dobo, da pa stvar-
no ne prinaša ničesar novega. 

Odlaganje podpisa pogodbe, ki je 
bila parafirana že dve leti, je bilo 
predmet razpravam pri nas že ponov-
no, vselej na nejevoljo celotne naše 
javnosti Vsakdo je vedel, da mu je 
vzrok ozir na Italijo. Prav tako kakor 
je danes jasno vsakomur, da bo Italija 
ona država, ki je s podpisom nove 
prijateljske pogodbe najbolj nezado-
voljna. 

Rimske politike osnovno načelo je 
bilo, doseči vodstvo ali celo nekak po-
litični protektcrait nad državami Po-
donavja, osobito pa Balkana. Zato je 
želela, daj ji Francija v tem predelu 
pusti proste roke, da pokaže formalno 
in faktično tu svoj desinteresma, kar 
bi šele ustvarilo predpogoj za italijan-
sko predominanco. 

Sklepanje prijateljske pogodbe med 
Francijo in Jugoslavijo je smatrala 
Italija za tuje poseganje v njeno inte-
resno sfero. Zato je diplomatska obzir-
nost v Parizu in Beogradu računala z 
italijansko občutljivostjo, kar je bilo 
seveda mogoče le v dobi, ko je našo 
vnanjo politiko vodil dr. Momčilo Nin-
čid. Takrat so gospodje diplomatje 
prišli na idejo, ki naj poišče tako for-
mulo, da bosta zadovoljni obe strani, 
v prvi vrsti pa seveda Italija. Tako se 
je poskušalo doseči prijateljski pakt v 
troje; prijateljstvo in arbitražo naj bi 
si garantirale Francija. Italija in Jugo-
slavija skupno. 

Ali tudi v tej obliki ni šlo. Rim se 
nikakor ni hotel sprijazniti z mislijo, 
da bi francoski vpliv segal tudi na 
Balkanski polotok, kjer se on krčevito 
poteguje za vlogo generalnega nadzor-
nika in <pro>tektorja». 

S tiransko pogodbo je Italija poka-
zala, kako si predstavlja svoje politič-
no vodstvo na Balkanu. S tem momen-
tom se je razkrilo slehernemu, koliko 
smemo računati na obzirnost Rima tu-
di, ako smo sami obzirni do njega, in 
sicer obzirni v najvišji meri. Dr. Nin-
čiča oportunistične kombinacije so se 
sesule v nič in naša vnanja politika je 
sedaj morala kreniti na samostojno 
pot. Prvi zelo markantni mejnik na tej 
Poti je baš francosko-italijanska prija-
teljska pogodba. 

Naglasa se, da pakt ne vsebuje niče-
sar. kar bi se tolmačilo zoper Italijo. 
Ni treba, da bi bilo v njem baš to, in 
natančno napisano. Razumemo pa ga 
dobro tako pri nas kot v Parizu. Pakt 
ni naperjen zoper nikogar, a vendar 
bo avtomatično zadel onega, ki se bo 
sam naperil zoper francosko-jugoslo-
vensko prijateljstvo, kodificirano v 
njem. Enostavna politična logika je; da 
bo zadel ob obe državi, kdor bo eni 
želel in pripravljal hudo. Ne vemo in 
gotovo ne bomo izvedeli, kaj se je za 
tak slučaj dogovorilo v Parizu, ali 
očrtano pojmovanje pakta samo se ne 
more usmeriti drugače nego na način, 
koristen obema prijateljicama. 

O izolaciji Jugoslavije tedaj ne mo-
re biti govora. Mi nismo tako neznat-
na država, da bi nas bilo mogoče pre-
pustiti kratkomalo italijanski interesni 
sferi. Naša pozicija se kljub rtalijanskm 
obkroževalnim poskusom nikakor ne 
more označevati za slabo. Za Podo-

Prijateljski pakt s Francijo 
V četrtek se podpiše v Parizu prijateljska in arbitražna pogod-
ba med Francijo in Jugoslavijo. — Vznemirjenje v Italiji. — Še-
fi opozicije o pomenu pogodbe. — Kaj pravi bivši zunanji mini-
ster dr. Ninčič. — Danes odpotuje dr. Marinkovič v Pariz 
Beograd, 7. novembra p. Vprašanje 

prijateljskega pakta med našo državo 
in Francijo, ki se podpiše te dni v Pa-
rizu, je izzvalo v diplomatskih krogih 
največje zanimanje. To vprašanje za-
nima tudj vse evropske kabinete, kar 
se najbolj vidi iz velikega zanimanja 
vseh poslanikov. 

Danes je zunanjega ministra dr. Ma-
rinkoviča posetil skoro ves diplomatski 
zbor. Posebno značilno je, da je itali-
janski poslanik general Bodrero ostal 
zelo dolgo pri zunanjem ministru. Po 
konferenci z dr. Marinkovičem je gene-
ral Bodirero izjavil vašemu dopisniku, 
da odpotuje nocoj v Rim. Razen tega 
je general Bodrero izjavil, da ga je 
dr. Marinkovič obvestil o vsebini pri-
jateljskega pakta. Opaža se, da so v 
Italiji zelo nervozni zaradi tega pakta, 
četudi so bili po določilih rimskega 
pakta o njem pravočasno obveščeni. 

Zunanji minister dr. Marinkovič po-
tuje v Pariz, jutri ob 4. popoldne. Po 
določenem programu se bo podpis pak-
ta izvršil na svečan način v četrtek. 
Dr. Marinkovič bo še isti dan odpotoval 
nazaij v Beograd, kjer se njegov po-
vratek pričakuje za nedeljo zvečer. V 
času dr. Marinkovičevega bivanja v 
inozemstvu bo vodil posle zunanjega 
ministrstva dr. Kosta Kumanudi. 

O samem paktu so šefi političnih sku-
pin podali zelo zanimive izjave. 

Svetozar Pribičevič 
je izjavil: To je zelo dobra, resna 
stvar, ki je bila že prej pripravljena 
ter že 1. 1936 parafirana z določbo, da 
se podpiše čim ena prizadetih strank 
zahteva podpis. Podpis pakta prijatelj-
stva s Francijo je izvrstna stvar. Naša 
javnost je sprejela z največjim zado-
voljstvom ntrditev zveze s Francijo. 
Podpis pakta je samo formalno prizna-
nje zveze naših interesov, naših duš in 
naših src. Naravno, da pomenja ta pod-
pis veliko pomirjenje za ves naš na-
rod, ki vidi, da v velikih evropskih 
vprašanjih, kakor tudi v pojmovanju 
teh vprašanj nismo osamljeni. Francija 
je to izvedla že s češkoslovaško in 
Rumunijo in mi smo poslednji na vrsti, 
dasi bi morali biti prvi Ne verujem, da 
je točna vest, o kateri se poroča, da je 
službena, da se bo pakt samo podpisal 
in da se bo šele kasneje ratificiral. To 
bi bilo zelo neprimerno in slabo. Jaz 
verujem, da bo takoj po podpisu sledi-
la tudi ratifikacija. Vsekakor bo pome-
nil podpis tega pakta konsolidacijo v 
srednji Evropi in posebno povoljno bo 
vplival na pobijanje agresivne italijan-
ske politike, ki trdi vedno, da smo mi 
osamljeni in ki je mnenja, da nas more 
po mili volji napadati. Ta pakt je skle-
njen v Iocarnskem duhu, vendar pa je 
gotova stvar, da se bo z njim utrdila 
možnost obveznosti, po katerih se bo-
do obe strani branili pred neizzvanimi 
napadi od tretje strani. 

Vodja zemljoradtaiške stranke 
Joca Jovanovič 

je izjavil: Med Francijo in našo drža-
vo obstoji čvrsta solidarnost. Ta čvr-
stost je tako velika, da mi pakta, zara-
di katerega odpotuje dr Marinkovič v 
Pariz, niti ne bi potrebovali. Toda to 
čvrstost naše solidarnosti, naših te-
ženj za ohranitev miru in stabilizacijo 
odnošajev v Evropi je treba tudi ma-

nifestirati z mednarodnim aktom. Do-
bro je, da se že enkrat razbije jo opas-
ne spletke, ki se delajo proti Franciji z 
njenimi težnjami v jugovzhodni Evropi 
in proti naši državi, naši varnosti na 
Balkanu ter njenem položaju v srednji 
Evropi. Upam, da bo ta paikt prijatelj-
stva predstavlja! važen datum v naši 
zunanji politiki. 

Stepan Radič 
je izjavil: Morem vam samo reči, da 
je to zelo dobra stvar. Potrebno je, da 
postane to prijateljstvo, ki je že prej 
dejansko obstojalo in se sedaj formal-
no utrjuje, pričetek direktnih in živah-
nih zvez naših naprednih demokratskih 
strank ter francoske levice, ker je 
»Ouotidien« v svoji dokumentirani 
kampanji proti bojevitosti fašistične Ita-
lije, proti njenim zahtevam sploh glav-
ni tvorec tega formalnega in pismene-
ga prijateljstva. 

Ni brez interesa, ailo objavimo tudi 
mnenje bivšega zunanjega ministra 

dr. Ninčlča, 
ki je ta pakt tudi sklenil. Dr. Ninčič je 
izjavil: Morem vam potrditi ono, kar je 
o tem velikem delu znano iz francoskih 
listov. Pogajanja za to pogodbo so se 
vodila tekom zime 1. 1926-27. Moja pr-
votna zamisel je bila, da se sklene po-
godba v troje med Francijo, Italijo in 
nami v smislu locaraskega sporazuma. 
Ker to ni uspelo, je došlo do sestave 
pogodbe s Francijo, s katero je bil v 
tem pogledu že dosežen načelen spo-
razum. Besedilo pogodbe je bilo defi-
nitivno določeno že v času mojega bi-
vanja v Parizu spomladi 1. 1926 po iz-
rednem zasedanju Društva narodov. 
Besedilo je bilo pred mojim odhodom 
tudi parafirano. Pogodba ni bila pod-
pisana zaradi tega, ker se še ni opusti-
la misel o zaključitvi sporazuma v tro-
je, ali kakega sličnega sporazuma med 
naimi in Italijo, M bi izpopolnil pogodbo 
s Francijo z definitivno zagotovitvijo 
miru in dobrih odnošajev v tem delu 
Evrope. 

Toda že takrat je bilo med nami in 
francosko vlado jasno, da se ima po-
godba podpisati čim bo ena stranka 
smatrala za pTimerno. da je treba pod-
pis izvršiti. Naravno je, da se vsi za-
vedamo tega, da podpis pogodbe de-
jansko ničesar ne spremeni v odnoša-
jih med nami in Francijo. Škoda bi bi-
la, ako bi se podpis te pogodbe ne 
pojmoval slično v Italiji Iz vsebine 
pogodbe, ki so jo francoski listi že ob-
javili, je razvidno, da v njej ni ničesar, 
kar bi se v Italiji moglo pojmovati 
kot neprijateljski, aH vsaj kot malo 
prijateljski akt. Uradni italijanski krogi 
so bili obveščeni o besedilu pogodbe, 
ko je bilo parafirano. 

Pariz, 7. novembra. «Temps» ozna-
čuje francosko-jugoslovensko pogodbo 
kot instrument miru in naglaša, da ne 
vsebuje niti posredno niti neposredno 
kake pretnje napram katerikoli tretji 
državi. Uradno besedilo pogodbe bo 
objavljeno šele po registraciji pri Dru-
štvu narodov. 

Beograd, 7. novembra, p. V naših 
diplomatskih krogih se govori, da je 
bil pakt prijateljstva med našo državo 
in Francijo sklenjen z znanjem in odo-
brenjem londonske vlade. 

Preiskava proti Manoilescu 
zaključena 

Manoilescu izjavlja, da ni imel prevratnih namenov. — Zopet 
aretacija kurirja princa Karla 

sti so na meji aretirale Romana Teodora, 
pri katerem so našli več pisem princa Ka-
rola, Teodoru je prišel z avtomobilom iz 
Pariza, odkoder je odšel pred petimi dnevi 
Aretiranega so z močno posadko odpravili 
v Bukarešto. 

Dr. Baxa zopet izvoljen 
za župana 

Praga, 7. novembra, h. Danes popoldPe 
so se vršile volitve župana mesta Prage. 
Edini kandidat je bil dosedanji župan dr. 
Kari Baxa, ki pripada narodno socijalistio> 
ni stranki. Dr. Baxa je bil tretjič izvoljen 
za župana. 

Francoska pomorska 
obramba 

Pariz, 7. novembra. Proračun predvideva 
milijardo in pol frankov za gradnjo novih 
vojnih ladij, ki so določene, da ojačajo sre-
dozemsko francosko brodovie. 

General Gomez ustreljen 
Mexlco  City,  7. novembra. Uporni gene« 

ral Gomez je bil ujet in ustreljen. 

Bukarešta, 7. novembra h. Kakor poro-
ča »Adeverul«, so danes odvedli Manoi-
lesca iz tTdnjavskih zaporov v zapore voja-
škega sodišča. Manoilesca obtožujejo, da je 
hotel izzvati padec sedanje vlade, da je 
hotel zrevolucijonirati državljane in izzva-
ti državljansko vojno. Manoilescu je izja-
vil, da ni imel teh namenov, ker mu je tudi 
princ Karol izjavil, da hoče imeti samo me-
sto v regentskem svetu, da pa bo priznal 
suvereniteto svojega sina Mihajla. Manoi-
lescu izjavlja dalje, da so tudi druge vo-
dilne osebnosti Rumunije zahtevale od biv-
šega prestolonalednika, naj se vrne v dr-
žavo. Med temi tudi prof. Jorga. 

Bukarešta 7. novembra h. Vojaške obla-

navje nas jači krepka zveza Male an-
tante, ki ima svoj efekt tudi za mnoge 
balkanske probleme; druži nas prija-
teljstvo z vodilno kontinentalno vele-
silo. naša faktična moč se upošteva 
primerno pri sosedih in v oddaljenih 
državah. Tudi konsolidacijo v notranjo-
sti bomo pospešili in jo kljub oviram 
izvedli uspešno in fašistični Rim zares 
ne bo imel prilike, da bi triumfiral. 

Setjačko - demokratska koalicija 
Napredujoče razkrajanje v vrstah vladne večine 

Vlada ni zmožna za delo. — Vedno novi pojavi krize. — Zani-
miv načrt radikalnih prvakov. — Nova važna etapa na potu 
do demokratske fronte — Enotno parlamentarno vodstvo SDS 
in HSS. — Davidovič soglaša z voditelji opozicije. — Dr. Perič 

naslednik g. Vukičeviča? 
Beograd, 7. novembra, p. V sredo 

se zopet vrši plenarna seja Narodne 
skupščine, na kateri bodo na dnevnem 
redu samo manj važne stvari, ker vla-
da ni doslej predložila parlamentu še 
nobenega pomembnejšega zakona. Za-
konski načrti, ki so izročeni zakono-
dajnemu odboru, so po svoji ogromni 
večini stari načrti, izdelani že v prej-
šnjih letih in deloma že tudi v parla-
mentarnih odsekih do konca obravna-
vani Vedno bolj se širijo verzije, da 
namerava vlada Narodno skupščino 
zopet odgoditi. Vsekakor se v četrtek 
najavljena interpelacija o zunanjepoli-
tičnem položaju ne bo obravnavala, 
ker bo odsoten zunanji minister, ki se 
jutri odpelje v Pariz. 

Medtem se situacija v vladi vedno 
bolj komplicira. Iz popolnoma zanes-
ljivega vira je vaš dopisnik prejel po-
novno zatrdilo, da finančni minister 
dr. Boža Markovič vztraja na svoji de-
misiii in da je pristal le na to, da osta-
ne na svojem mestu le do 20. t. m., t. j. 
do predložitve državnega proračuna, 
takoj nato pa definitivno odide. 

V radikalnem klubu samem se po-
javljajo vedno močnejši pretresljaji in 
radikali sami splošno napovedujejo sko-
rajšen konec g. Velje Vukičeviča Med 
njegovimi nasprotniki razpravljajo o 
predlogu, da bi se najuglednejši radi-
kalni prvaki podali v avdiienco in 
kralju ob tej priliki razložili, da je seda-
nji položaj nevzdržljiv ter da se mora-
mo vrniti k iskrenemu parlamentarne-
mu režimu, ako se hočemo izogniti 
škodljivim posledicam za vse naše dr-
žavno življenje. 

Tudi odnošaji med demokrati in radi-
kali so se še boli poslabšali Vprašanje 
zasedbe 14 parlamentarnih mest v dr-
žavnem odboru za štednjo je ostalo 
nerešeno, ker ni bilo mogoč sporaz-
um o njihovi razdelitvi. Enako so se v 
vprašanju gospodarskega sveta poka-
zala globoka nesoglasja. Svoječasni 
aranžman glede velikih županov in 
sreskih poglavarjev je od strani radi-
kalov ostal nerešen. V demokratskem 
klubu je zelo opažati vedno večje ne-
zadovoljstvo. 

Na drugi strani sta HSS in SDS na-
redili zopet važen korak v nadaljeva-
nju svoje akcije za združitev demo-
kratskih sil. Oba kluba sta se sporazu-
mela, da v skupnem sodelovanju stvo-
rita jedro demokratske koncentracije 
in da ne bosta več dovoljevala oportu-
nističnih aranžmajev, ki samo podalj-
šujejo sedanje neznosno stanje, temveč 
bosta vodila načelno politiko za ozdrav-
ljenje naše notranje politike in za zma-
go principov enakopravnosti zlasti na 
gospodarskem polju. Pripravlja se 
ožje, na podlagi posebnega pravilnika 

urejeno sodelovanje obeh klubov, ki se 
bosta strnila v Seljaško demokratsko 
koalicijo z enotnim izvršnim odborom, 
sestavljenim iz šestih članov. V izvrš-
nem odboru bo imel vsak klub po tri 
zastopnike, predsedovala pa mu bosta 
menjaje oba predsednika. Ta koalicija, 
ki je zgrajena na popolnem soglasju 
obeh klubov, ni zamišljena kot taktič-
na enota, temveč kakor je danes izja-
vil g. Stjepan Radič vašemu dopisniku 
kot trajna politična koncepcija. Nova 
koalicija pa ni deiinitivum. nego se 
smatra kot važna etapa k ujedinjenju 
vseh demokratskih elementov. 

Danes dopoldne sta Stjepan Radič 
in Svetozar Pribičevič posetila Ljubo 
Davidoviča. s katerim sta imela dolg 
razgovor, v katerem sta ga obvestila 
o tem načrtu. 0 podrobnostih razgo-
vora ni mogoče doznati ničesar pozi-
tivnega, ve pa se, da je Ljuba Davido-
vič v celoti sporazumen s programom 
nove koalicije. Sedaj se dela na končni 
redakciji resolucije, ki bo sprejeta od 
obeh klubov in ki bo tvorila podlago 
novi seljaško - demokratski koaliciji. 
Verjetno je, da bo že v sredo došlo 
do definitivne odločitve. Vsekakor bo 
tekoči teden velike važnosti za nadalj-
ni razvoj političnega položaja. V klubu 
SDS vlada danes posebno zadovoljno 
razpoloženje zaradi izida volitev v 
Vojvodini. 

Beograd, 7. novembra, p. «Pravda», 
glasilo zunanjega ministra dr. Marin-
koviča, piše zelo simpatično o današ-
njem sestanku g. Davidoviča z gg. 
Prrbičevičem in Radičem. Sestanek da 
je bil posebno zanimiv zaradi tega. ker 
je došlo do njega po včerajšnjem skle-
pu glavnega odbora demokratske 
stranke, da se kongres demokratske 
stranke vrši sredi januarja. Zanimivo 
je priznanje «Pravde». da harmonizira 
Davidovičevo naziranje o sedanjih ak-
tualnih vprašanjih s stališčem šefov 
opozicije in da g. Davidovič vztraja na 
ideji koncentracije demokratskih ele-
mentov. 

Beograd, 7. novembra, p. Od odlič-
nega člana radikalskega klifba, pri-
padnika tako zvanega centruma, je do-
bil vaš dopisnik nocoj sledečo značilno 
izjavo o situaciji: «Ni dvoma, da se 
pripravlja g. Vukičevič na odhod z 
vlade in z vodstva našega kluba. Gre 
le še za to, kdo mu bo naslednik. Go-
tovi krogi se zavzemajo ZL sedanjega 
skupščinskega predsednika dr. Pe-
riča. Njegova kandidatura ni od danes 
in zato svojčas g. Vukičevič ni bil nič 
navdušen za Peričevo izvolitev za 
predsednika Narodne skupščine, ki je 
bila že tokrat zamišljena kot etapa za 
predsedništvo vlade. Vendar pa se je 
moral g. Vukičevič ukloniti.* 

kem nasprotju s kultom Kossuthovega spo-
mina. Zadnji je govoril grof Bethlen, ki je 
uaglašal, da Kossuthove velikosti ni treba 
razlagati vsakemu družabnemu razredu ali 
jo še kakorkoli povečava ti. (Vlada je nam-
reč prepovedala delavske proslave. Op. ur.) 
Kossuth je dal sinovom naroda vzgled, kako 
je treba prenašati težke ure usode. Po go-
voru grofa Bethlena, ki so ga sprejeli z  ve-
likim navdušenjem, sta bila oba zakonska 
osnutka sprejeta. 

Kakor poročajo listi, se diplomatski zastop-
niki držav Male antante niso udeležili prosla-
ve odkritja spomenika Ludvika Kossutha. 
Presenetilo je, da se člani katoliškega epi-
skopata tudi niso udeležili proslave. (Glej 
tudi poročilo na 6. strani.) 

Madžari ne skrivajo svojih namer 
Ob priHki odkritja spomenika Ludviku Kossuthu so madžarski 
nacijonalisti v okrilju vlade naglašali, da je evropski mir brez 
velike Madžarske nemogoč! — Zastopniki Male antante se ni-

so udeležili proslave 
Budimpešta, 7. novembra, s. V slavnostnem 1 ostal pri svojem prepričanju, ki ni v nika-

gcvoru, ki ga je imel povodom odkritja spo- 1 L " e r n n " " m , i " « 
menika Ludviku Kossuthu, je grof Apponyi 
uvodoma slavil zgod ovinsko osebnost Kos-
sutha ter nato naglašal, da so sedaj utihnili 
vsi spori o njegovi osebnosti. Ostala je 
samo dvojna ideja, in sicer svoboda narodov 
in narodna neodvisnost ter trdna volja, čije 
simbol je tudi danes še v očeh milijonov 
Madžarov, ime Ludvika Kossutha. Madžarska 
se mora danes za svobodo in neodvisnost 
boriti z drugimi ovirami kot za časa Kos-
sutha. <Ali je mogoče označiti stanje, v ka-
terem občuti Madžarska dan za dnevom po-
nižujoče vmeSavanje tujcev, ali položaj, v 
katerem so kljub njeni volji od nje iztrgani 
bratje pod tujim gospodstvom, za mir naro-
dov? Ne! To ni življenje! Mi hočemo živeti 
in to zahtevo kaže ta spomenik! To je spo-
menik narodove moči in porok vstajenja!* 
Pred in po govorih so zapeli zbori 1200 pev-
cev razne patrijotične pesmi, nakar je kot 
prvi položil venec državni upravitelj Horthv. 
Za njim so položili vence trije navzoči nad-
vojvode, pri čemer je nadvojvoda Jožef izja-
vil med glasnim odobravanjem navzočih: <Sa 
nje Kossuthove, velika in neodvisna Ma-
džarska. naj bi se čim prej iipolnile!» Mini-
strski predsednik grof Bethlen je pri polo-
žitvi venca v imenu vlade izrazil željo, naj 
bi neuklonljivi nacijonaliiem vodil pota Ma-
džarov, ki jih bo začrtala ura vstajenja. 

Poslanska zbornica je razpravljala danes o 
zakonskih osnutkih glede spomina Ludvika 
Kossutha in glede povzdige 15. marca za na-
rodni praznik. V diplomatski loži je bila med 
drugimi navzoča tudi italijanska delegacija 
pod vodstvom državnega podtajnika Bodrera. 
Predsednik je slavil zasluge Kossutha in ci-
tiral njegovo prorokbo. da se bo Evropa 
tako dolgo bavila z madžarskim vprašanjem, 
dokler ne bo rešeno po pravici in pravično-
sti. Nato so govorili zastopniki raznih politič-
nih strank. Grof Albert Apponyi je replici-
ral na izvajanja poslanca Erdelyja, češ, da 
bo kljub vsemu spoštovanju do Kossutha 

V Italiji mora izginiti 
slovenski jezik 

Trst,  7. novembra, o. Včeraj ob priliki 
proslave devete obletnice »zmage® so se 
vršile v Trstu in pokrajini kakor tudi dru« 
god po Italiji razne slovesnosti. Otvorje« 
nih je bilo več šol, v Bazovici in na Prp« 
seku pa sta bili ustanovljeni podružnici 
openskega fašja v prisotnosti tržaških vo» 
diteliev fašizma, prefekta in tržaškega ob« 
črnskega načelnika. Neki govornik je v Ba« 
zovici omenil, da se bo sedaj po ustanovit« 
vi fašistične organizacije vedno bolj širil 
^blagoglasni italski jezik, ki bo pregnal slo« 
venščino, zadnji preostanek barbarske vla» 
davine«. 

Španski kralj v Italiji 
Napoil,  7. novembra, o. Včeraj ponoči 

se je kralj Alfonz odpeljal na španski kri« 
žarki v Palermo kamor je prispel danes ob 
9.30. Kralj potuje incogoito. 



Združena demokracija na zmago-
vitem pohoda v Vojvodini 

Krasni uspehi SDS pri nede^kSk občinskih volitvah. — Sploš-
no nazadovanje radikalov 

Občinske volitve, ki so se v nedeljo vr-
šile v Vojvodini, 60 prinesle samostojnim 
demokratom ni? lepih uspehov* Navzlic ne-
štetim nekorektnostim in običajnemu nasilju 
od strani radikalov, ki so tokrat izvajali 
enak pritisk, kakor pri zadnjih volitvah v 
Narodno skupščino, navzlic vsem režijskim 
mahinacijam, morajo radikali ugotoviti svo-
je propadanje, dočim beleži združena de-
mokracija zmagovit napredek. Posebno sa-
n ostoini demokrati so ponekod prOdrli na 
prvo mesto ter v mnogih občinah (kakor v 
občinah: Oor. Kaniža, Stara Paianka, Ob-
rcvac, Sjlbaš, Bački Petrovac, Koprni, Tur-
dija itd.) dobili absolutno večino. Rezultati 
dokazujejo, da prebivalstvo Vojvodine odo 
brava politiko ujedinjene demokracije, v 
številnih občinah so samostojni demokrati 
postavili skupne liste z Davidovičervimi de-
mokrati in popolnoma uspeli. Istotako odo-
brava vojvodinsko prebivalstvo tudi politi-
ko zbliževanja z raiSčevcl. 

Terorizem, ki so ga pri teh volitvah iz-
vajali radikali, je bil njim v škodo. V 
večini občin so zadnje mesece vladali radi-
kalni komisarji in s svojim postopanjem 
na eni stTani vzbudili odpor prebivalstva na 
drugi strani pa povzročili ostre konflikte 
med radikali in demokrati. Nemci so obdr-
žali svoie število. Madžari so nekoliko na-
zadovali, popolnoma pa so propadli niklčev-
ci Doslej so znani naslednji rezultati: 

V Subotici (mesto) je bilo izvoljenih: 7 
sam. dem., 12 Davidovičevih dem., 7 ko-
munistov, 28 radii« r v, 3 obrtniki, 8 vojvo-
dinskih klerikalcev, 14 Madžarov, 5 trgov-
cev in 16 radičevcev. 

Novi Sad: SDS 13. vladni radikali 18, 
madžarska stranka 14, delavci 3, pašičevci 
8, židje 5, demokrati 4, Nemci 4, radikalskl 

Vtis demokratskih uspehov 
v Vojvodini 

Vojvodinsko prebivalstvo odobrava politiko demokratskega 
združevanja. — Pribičevič o nepričakovanih uspehih samostoj-

nih demokratov 

disidenti 4, neodvisni delavci 3, socijalisti 
2, socialistični disidenti 1, skupina dr. Ada-
moviča 2, skupina dr. Veličkoviča 2. 

Sombor; Meščanski blok 38, Madžari in 
demokrati 20, zemljOTadniki 8, socijalisti 5, 
radičevca 4, neodvisni delavci 3, privatni 
uradniki 2. 

Pančevo: SDS 26, Nemci 16, radikali 13, 
demokrati 5. 

Vet Bečkerek: SDS 17, vlad. radikali 9, 
Madžari 11, zemljoradnlki 5, radikal, disi-
denti 8, demokrati 3, Nemci 4, socijalisti 2, 
trgovci 4, športniki 1, komunisti 4, židje 4. 

Vel. Kikinda: Opozicijski blok 47, Tadi-
kali 14, trgovci 5, Madžari 6. 

Stara Kaniža: SDS 15, socijalisti 8, vlad-
ni radikali 8, Madžari 22, demokrati 15. 

Senta: Združeni sam. demokrati in da-
vidovičevci 31, Madžari 25, vladni radikali 
11 pašičevci 8, neodvisni delavci 5. 

Vršac: Združeni demokrati 37, radikali 15, 
nemški socijalisti 8, oficijelni Nemci 7, nem-
ški radikali 3, socijalisti 6, zemljoradnikl 2. 

Kulpin: SDS 17, vladni radikali 7, paši-
čevci 6, Slovaki 7. 

Bela Crkva: SDS 4, Nemci 21, radikali, 
11, davdiovičevci 3, radikali 1. 

BaJmok: Združeni demokrati 16, Madžari 
10. Nemci 8, radikali 3. delavci 1, madžar-
ski disidenti 1. 

Apatln: Demokrati in radikali 8, Nemci 18 
socijalisti 14. 

Knpusina: Madžari 11, Radič 7, radikali Z. 
Sv. Ivan: združeni demokrati 20, Nemci 

9, radikali 8, delavca 3, 
SrBoJevo; cmalkontentb 10, radikali 5, 

Madžari in seljaki 5. 
Sonta: Združeni demokrati 22, radikali 

14, Madžari 14, 

Beograd, 7. novembra, p. Včeraj so se 
vršile v Vojvodini občinske volitve, ki so 
v vseh političnih krogih vzbudile veliko 
zanimanje, ker kažejo na izpremembo mo-
či posameznih političnih strank. Izid teh 
volitev potrjuje, da prebivalstvo v Vojvo-
dini odobrava politiko SDS in njeno akcijo 
za zbllžanje demokracije. V mnogih krajih 
Vojvodine so demokrati in sam. demokrati 
nastopiti v skupnem dem. bloku ter sijajno 
zmagali to potolkli radikale. Izid volitev 
dokazale, da le ta pollt&a demokratov po-
polnoma »pela, Tazen tega pa pomenja tudi 
stfopnico klubu samostojnih demokratov 
m  usti mu na njegovo skupno delo s HSS. 

Povodom volitev v Vojvodini je Svetozar 
Rrfbičevlč Izjavil vašemu dopisniku na* 
slednje: »Na prvi pogled se vidi, da so 

radikali doživeli strašen poraz. Tako no 
n. pr. v novosadskem volilnem okrožju do-
bili samo v eni občini absolutno večino, 
dočim imajo sam. demokrati absolutno ve-
čino v osmih občinah. Napredek samostoj-
nih demokratov je naravnost nepričakovan. 
V celi vrsti občin so najjačii od vseh strank 
tudi v mnogih mestih kakor n. pr. v Pan-
čevu, kjer so dobili 26 mandatov in v Vel. 
Bečkereku. V Novem Sadu tekmujejo v 
prvenstvu z oficljelnimi radikali in Madžari 
Interesantno je, da današnje »Vreme« v 
svojih naslovih reklamira za radikale ne-
kakšno zmago, iz poročila samega pa je 
razvidno, da so radikali doživeli poraz. 
Samostojni demokrati so dosegli sijajne 
uspehe v Baranji ter so z rezultatom voli-
tev izredno zadovoljni«. 

Krasen uspeh združenih 
naprednjakov v Stari Loki 

Velika občina Stara Loka je prešla po 24 letih klerikalnega go-
spodarstva sedaj v napredne roke. — Izvrstni organizaciji zdru-
ženih naprednih kmetov in delavcev je uspelo število doseda-

njih občinskih mandatov podvojiti 
ki ima še srce, hujskačem pokazal s 
kroglico, kako globoko sočustvuje z 
onimi, ki jih je žalostna usoda pregna-
la zaradi narodne zavednosti z zasuž-
njene domovine. 

Stara Loka, 7. novembra 
Kako do grla so že siti tudi po de-

želi klerikalnega gospodarstva in s ka-
kim navdušenjem je prebivalstvo spre-
jelo naš poziv k združitvi vseh napred-
njakov, najsijajneje dokazuje zmaga 
pri občinskih volitvah v Stari Loki pri 
Škof j i Loki. 

Ta, velika in premožna občina, ki za-
vzema skoro ves kot med' Sv. Joštom, 
Medvodami in Skofjo Loko, je bila 
kljub večini naprednega prebivalstva 
že 24 let v klerikalnih rokah in še pri 
volitvah v Narodno skupščino je imela 
sama klerikalna lista nad sto glasov 
več kakor napredne stranke skupaj. Ta-
kratni rezultat je opozoril naprednjake, 
da je delitev v več strank v korist le 
nasprotnikom. Takoj so zavedni občani 
začeli delati in so po temeljitem raz-
mišljanju sestavili sŠcupno listo za ob-
činske volitve, ki 90 bila na njej imena 
zastopnikov vseh slojev v občini Ko je 
zvedela za to klerikalna stranka, je 
hotela razbiti načrt na ta način, da je 
poleg oficijelne liste SLS samih kme-
tov postavila tudi delavsko listo. Ta 
druga, le iz zadrege in hinavščine po-
rojena lista, pa je . še bolj združila na-
predne vrste in preverila tudi omah-
ljivce, da imajo resno voljo izročiti ob-
činsko gospodarstvo v roke vseh sta-
nov le naprednjaki, ker so ti že v za-
četku povabili k sodelovanju delavce, 
ki so že pred svetovno vojno zastopali 
načela socialističnih strank. 

Z mirnim delom in brez napadov na 
pristaše SLS so si naprecfnjaki ustva-
rili strumno organizacijo, ki jih je s 
svojo vzorno disciplino privedla do ta-
ko veličastne zmage, da delo naših za-
vednih, naprednih klmetov na deželi la-
hko postavimo za vzor vsem sloven-
skim volilcem v mestih in na deželi. 

Pravilno pojmovana demokratična 
misel je zavednim možem narekovala 
pri težkem sestavljanju združene liste 
imena zastopnikov vseh stanov, da je 
bil na njej poleg kajžarja premožen 
kmet, poleg trgovca obrtnik, ob indu-
strijalcu delavec. Na to posrečeno listo 
so klerikalci padli s krikom proti »pri-
vandrancem in pritepencem«, češ, da je 
Zaliložan, ki daje domačinom lep za-
služek, pritepenec — privandranci pa 
so Primorci. Vendar je pa naj kmet, 

Sam »Slovenec« je posvetil volitvam 
skoro toliko lepih besed, kakor volit-
vam v velikem mestu. Teror, prebije z 
bojkotom in hujskanje, vse to ni več 
pomagalo. Kmet je spregovoril tako 
glasno, da bo odmevalo po deželi. 

Gospodje v tajništvu SLS, ali ste 
kdaj pričaikovali, da bodo kmetje s Če-
pulj, Križne gore in Planice brez stra-
hu glasovali za nas? Ali ste splob mo-
gli pričakovati da bodo vse vplivne be-
sede g. dekana, govorance oblastnega 
poslanca Uršiča iz Poljanske doline in 
vse ustenje vaših visokošolcev rodile 
tako polomijo, da niti večine nimate 
več. Sami smo vas poučili ,da ne ma-
ramo vaših groženj, niti vaših lažL Se-
daj vidite, kako »samostojni kmetje ne 
marajo delavcev«, kakor ste v »Slo-
vencu« zatrjevali še minuli petek. Se-
daj imate odgovor na svoje petkove 
»privandrance«! Ubogali smo vas ln 
glasovali po vašem nasvetu, ki smo ga 
tudi čitali v soboto v »Slovencu«: »Sa-
mo poglejte može na 1. in 2. listi in ne 
bo vam težko presoditi, kdo bo boljši 
la vas.« Presodili smo — po svoji glavi. 

In poslušali smo vas, ko ste nam pri-
digovali: »Zato kmetje, zavedajte se, 
da odločujete v nedeljo svojo usodo, ki 
bo tepla neusmiljeno vas ln lahko še 
vaše naslednike, če se ne boste prav 
odločili.« Prav zato smo glasovali in 
oddali za naše kandidate 417 glasov, 
vj ste pa iz obeh svojih list izprešali 
le 381 kroglic; mi smo število svojih 
zastopnikov v občini 

podvojili. 
Vi govorite, mi bomo delali. Vi se 

maščujte, mi bomo pa gradili s sode-
lovanjem vseh stanov boljšo bodočnost 
vsem občanom v korist. 

Duhovniki ne bodo smeli več 
politizirati? 

Praga,  7. novembra, s. »Tribuna« poroča 
i z  krogov, ki so blizu Vatikan«, da name« 
ravajo tamkaj še bolj skrčiti mandate du« 
hovnikov v češkoslovaškem parlamentu. 
Obenem bo izšel odlok, po katerem duhov« 
niki ne bi smeli več biti uradniki po!itHS» 
nih strank. 

Seja ministrskega sveta 
Kralj zopet v Topoli 

Beograd, 7. novembra r. Kralj Je snoči 
odpotoval v Topolo. 

Danes se je vršila seja ministrskega 
sveta, na kateri se je razpravljalo o resor-
nih vprašanjih. Finančni minister ie poročal 
da je proračun gotov in da bo pravočasno 
predložen Narodni skupščini. Notranji mi-
nister je poročal o zakonu o občinah; iz-
voljen je bil poseben odbor ministrov za 
proučitev tega načrta. V tem odboru so 
ministri Kuroanudi, Mijovič, Andrič, Stan-
kovič, Popovič, Spaho in Šumenkovič. Mi-
nister trgovine dr. Spaho je bil pooblaščen 
da predloži skupščini v ratifikacijo trgo-
vinske pogodbe z Belgijo, Anglijo in Nemči-
jo. Nadalje le bil pooblaščen za predložitev 
načrta o izpremembah zakona o valorizaciji 
finančne vrednosti delniSkih družb, obvez-
nih za javno polaganje računov. 

Razen tega je vlada razpravljala o pro-
fesorskih Imenovanjih. 

Po seji ministrskega sveta je bil pred-
sednik vlade Vukičevič na dvoru ter se Je 
telefonično razgovarjal s Topolo. 

Iztreznenje zagrebških 
separatistov 

Preimenovanje ulic in trgov 
Zagreb, 7. novembra n. Danes zvečer 

se je z brzovlakom odpeljal župan Helnzl 
v Beograd. Vašemu dopisniku ie izjavil, da 
ie njegovo potovanje v zveri s preimeno-
vanjem nekaterih trgov in ulic, od katerih 
bodo dobili imena kralja Aleksandra, kra-
lja Petra, kraljice Marije in prestolona-
slednika Petra. Zupan HeinzI se bo vrnil v 
Zagreb že po dveh dneh, nakar se bo se-
stal odbor za imenovanje trgov in ulic k 
seji, da sprejme deflnitivne sklepe. Dne 1. 
decembra bo sklicana izredna seja zagreb-
škega obč. sveta, na kateri bodo spre-
jeti tozadevni sklepi. Kakor znano, so se 
hrvatski separatisti, ki imajo v zagrebškem 
občinskem svetu večino, celih osem let 
upirali preimenovanju teh trgov, ki so še 
danes zato označeni samo s črkami ln šte-
vilkami, sedaj pa Je končno zmagala uvi-
devnost. 

Seja demokratskega 
glavnega odbora 

Beograd, 7. novembra, r. Glavni odbor 
demokratske stranke Je Imel včeraj dopol-
dne sejo, predsedoval jI je Ljuba Davido-
vič ter so bili prisotni vsi demokratski mi-
nistri ln vsi člani glavnega odbora, ki se le 
bavil izključno s strankinimi organizacij-
skimi zadevami in razpravljal o politični 
situaciji. Predvsem je bilo sklenjeno, da se 
kongres demokratske stranice vrši 15. !n 16. 
januarja v Beogradu. Na seil glavnega od-
bora so razpravljali tudi o raznih sporih, 
ki so se pojavili med volitvami. Največ 
spornih vprašani je v beograjskem okrožju, 
kjer obstojata dva okrožna odbora. Glavni 
odbor ie pooblastil Draguttna Peči63. za 
pioučit>v vseh teh sporov in poročanje o 
njih. 

Gledališča v novem 
proračunu 

Ljubljana dobi blizu 5 milijonov 
in obdrži vse dohodke 

Beograd,  7. novembra, p. Državni prora« 
čim za leto 1928/29 je dovršen in je izro* 
čen v tisk. Značilne so izpremembe po. 
stavk za stalna državna in od državê  sub» 
vencionirana gledališča. Centralna državna 
gledališča bodo smela v bodoče obdržati 
vse svoje dohodke. Oblastna gledališča do» 
be kakor prej redne subvencije, vendar pa 
so te znatno zmanjšane. Uvedena je nova 
postavka za mestna provmcijalna gledali« 
šča, ki je bila črtana iz prejšnjih dveh pro. 
računov. 

Za vsa državna in od države subvenoio* 
nirana gledališča je določenih 25 milijonov 
dinarjev, ki se razdele naslednje: gledališče 
v Beogradu dobi 8300.000 Din, gledališče v 
Zagrebu 7,300.000 Din, gledališče v Ljub. 
Ijani 4,740.000 Din. Lastni dohodki gleda« 
lišč, ki ostanejo odslej v polnem obsegu 
njto samim na razpolago, so predvideni v 
Beogradu z zneskom 7 milijonov, za Za« 
greb 4.5 in za Ljubljano 1.5 milijona dinar, 
jev, tako da bo ljubljansko gledališče po 
novem proračunu razpolagalo s skupno 
vsoto 6,240.000 Din. 

Trgovinska pogajanja 
z Avstrijo 

Beograd, 7. novembra, p. Kakor smo že 
poročali, se bodo v Beogradu nadaljevala 
pogajanja za revizijo trgovinske pogodbe z 
Avstrijo. Revizija tarifnega dela se bo Iz. 
vršila predvsem na zahtevo naSe države, 
vendar pa bodo stavili tudi Avstrijci ne. 
katere spieminjevabe predloge. Dsnes do. 
poldne je dospela v Beograd avstrijska de« 
tegacija, ki ji načeljuje načelnik politične* 
ga oddelka avstrijskega zunanjega ministra 
dr. SchiHler. Delegate so sprejeti na kolo* 
dvoru avstrijski poslanik Hoffinger in 
uradniki naiega zunanjega ministrstva. Po« 
gajanja se bodo pričela že jutri. 

Boj za prvenstvo v šahu 
Newyork,  7. novembra, h. Včerajšnja 25. 

partija v Buenos Airesih med Aljehinom in 
Capablanco je bila po 40. potezi prekinje« 
na. Partija je zaenkrat še odprta in ne ka« 
že za nikogar boljše. Stanje: 4 : 2 za Alje« 
h in a. 

Prvenstvo v strojepisju 
Pariz,  7. novembra, h. V nekem zabavi, 

aču se je vršilo evropsko prvenstvo v ste« 
nografiranju in strojepisju. Med tekmoval« 
ci je bik) 28 dam in dva moška. Zmagala 
je Angležinja Micell, ki je dosegla v 20 mi. 
nutah 12.000 udarcev na stroj. 

Zaslužena kazen 
London,  7. novembra, h. Miss Logan, ki 

se je zlagala, da je preplavala Rokavski 
preliv, je bila sedaj kaznovana zaradi_go« 
ljufije na 100 funtov denarne kazni in 5 ši« 
hngov stroškov. Njen trener Carcy pa je 
bil obsojen na 50 funtov denarne kazni 

i in 5 funtov in 5 šilingov stroškov. 

Blamaža vladne večine v finančnem 
odboru 

Obe glavni točki dnevnega reda fe morala vlada umakniti, ker 
na nje ni bila dovolj pripravljena. — Ustanovitev gospodar-
skega sveta je odgodena za nedoločen čas. — Slovenski trgovci 

proti nameravani davčni uredbi 
Beograd, 7. novembra, p. Danes ob 4. po-

poldne se je vršila seja finančnega odbora, 
ki je imela na dnevnem redu kot najvažnej-
šo točko volitev državnega odbora za štede-
nje. Ta odbor je bil, kakor znano, ustanov-
ljen s klerikalno - radikalnim finančnim za-
konom kot institucija za ureditev državnega 
gospodarstva. Dalje je bila na dnevnem redu 
tudi uredba o začasnem gospodarskem svetu, 
ki naj bi tvoril nadomestek za gospodarski 
svet, določen v ustavi. Vladne stranke so 
gostobesedno pripovedoviVe, kako velike važ 
nosti sta ta dva predmeta; zlasti o gospo-
darskem svetu se je govorilo, da predstavlja 
najresnejši korak k gospodarski sanaciji dr-
žave. Današnja seja finančnega odbora pa je 
prinesla vladi in vladni večini lepo blamažo. 
Niti o prvem, niti o drugem predmetu se ni 
pričela niti debata, temveč je vladna večina 
na naravnost smešen uačin obe zadevi odsta-
vila z dnevnega reda. Sija finančnega odbo-
ra se je vršila v popolni zbeganosti vladne 
večine. Finančni minister se pred odborom 
sploh ni pojavil in tudi ni poslal nobenega 
obvestila, kaj namerava s svojima predlogo-
ma in kdo naj jih zastopa. Med splošnim iro-
ničnim smehom je glede uredbe o gospodar-
skem svetu končno predsednik finančnega 
odbora dr. Subotič izjavil, da je ta uredba 
prišla na dnevni red samo — pomotoma. 
Seja je potekla tako - le: 

Po otvoritvi je poslanec dr. K r a j a č v 
imenu opozicije grajal, da finančni minister 
še ni predložil zaključnih računov o držav-
nih dohodkih in zlasti, da finančni odbor 
nima nobene možnosti ugotoviti, koliko pla-
čujejo posamezne pokrajine davkov. Grajal 
je dalje, da je bila uredba o gospodarskem 
svetu nekaterim opozicijonalnim poslancem 
dostavljena šele danes. 

Predsednik dr. S ubo t i č se je opraviče-
val, da se je to zgodilo pomotoma, in je na-
znanil, da so ravno danes prispeli zaključni 
računi o državnih dohodkih do 31. avgusta 
1927. Nato je predsednik prečital protest 
Zveze gremijev trgovcev v Ljubljan> proti 
najnovejši davčni uredbi finančnega mini-
stra, ki pomeni za slovensko gospodarstvo 
le novo obremenitev. 

Poslanec dr. K r a m e r se je priključil 
temu protestu z izjavo, da pomeni uredba iz-
igravanje izenačenja davkov, ki ga hoče da-
našnja vlada, kakor vse kaže, na vsak način 
preprečiti. 

Nato je predsednik prečital spomenico 
Zveze jugoslovenskih hranilnic, ki zahteva 
primerno zastopstvo v gospodarskem svetu. 
Po prehodu na dnevni red je opozicija za-
htevala, da se naj najprej pozove na sejo fi-
nančni minister Predsednik je ministra opra-
vičeval, čeS, da je zadržan, in je predlagal, 
naj se zato prva točka dnevnega reda (voli-
tev v državni odbor) odgodi do ministrovega 
prihoda. Opozicija je sprejela ta predlog z 

ironičnimi klici: <To bomo pa dolgo ča-
kati !> 

Na vrsto bi imela priti nato uredba o go-
spodarskem svetu. Vedelo se je že v naprej, 
da hoče vladna večina to uredbo odstaviti 
z dnevnega reda. Za svoj manever se je ho-
tela poslužiti protesta, ki ga je vložil Stepan 
Radič, ker uredba nI bila pravočasno razde-
ljena. Opozicija pa je ta komodni izgovor 
onemogočila s tem, da je Radič svoj protest 
umaknil. Sedaj člani vladne večine niso ve-
deli, kako naj si pomagajo. V zadregi so si 
skušali pomagati z ironičnimi medklici ln 
sarkastičnimi odgovori članom opozicije, ki 
je načela vprašanje, ali je dovoljeno, da se o 
uredbi sploh razpravlja, ker je manjkal pi-
smen pristanek finančnega ministra. Pri tem 
je izjavil minister trgovine dr. Spaho, da 
daje on sam ta pristanek v imenu finančnega 
ministra. S tem je postala zadrega vladne 
večine kompletna. NI si mogla drugače po-
magati, kakor s tem, da je predaedni" 
kinil sejo, nakar so se člani vladne večine 
umaknili na posvetovanje. Rezultat tega po-
svetovanja je bil, da je predsednik med splo-
šnim krohotom opozicije izjavil, da je bila 
postavljena uredba o gospodarskem svetu 
na dnevni red <pomotoma> in da jo radi tega 
zopet odstavlja z dnevnega reda. <CeIa da-
našnja vlada je pomota! Odstavite vse sku-
paj z dnevnega redal> so klicali iz vrst opo-
zicije. Predsednik je med ogorčenimi novimi 
protesti opozicije zabranU, da bi se o tej 
originalni rešitvi problema vršila razprava. 

Edina zadeva, ki se Js nato stvarno raz-
pravljala, je bil predlog ministra za javna 
dela, odnosno finančnega ministra, za dovo-
litev naknadnega kredita za most čez Mo-
ravo. Govorili so poslanci KoSutič, Tupanja-
nin in Svetozar Popovič, ki Je ostro grajal, 
ker finančni minister sabotira javna dela s 
tem, da ne otvarja odobrenih kreditov za 
posamezne gradnje. Sedaj se je spravil fi-
nančni minister tudi nad oblastne samoupra-
ve, ki jih ima potom famozne uredbe od 
18 februarja t. 1. popolnoma pod svojo kon-
trolo. Pri tej ugotovitvi je doHo do živah-
nih objašnjevanj med poslancem dr. Kra-
merjem in klerikalci, ki Jim je dr. Kramer 
ironično očital njihovo skrb za avtonomijo, 
katero so postavili pod kuratelo centralistič-
ne birokracije. Naknadni krediti za ministr-
stvo Javnih del so bili soglasno odobreni. 

Med odločnimi protesti opozicije je pred-
sednik nato zaključil sejo ter prihodnjo na-
povedal za 21. november. Opozicija je ugo-
tovila, da znači ta odgoditev finančnega odbo-
ra pravo sramoto za režim, ki se je pred jav-
nostjo predstavljal kot režim dela, v resnici 
pa sabotira vsako delo za napredek države. 
Seja finančnega odbora, ki se bo vršila 21. 
t. m. bo imela naslednji dnevni red: Volitev 
14 članov za državni odbor za Stednjo. 

Nevarnost prevratnega gibanja 
v Avstriji 

Nemški listi vztrajajo pri svoji trditvi, da se pripravlja v Av-
striji državni prevrat 

ne dokazuje, da ti načrti ne obstojajo in tudi 
na spravlja iz sveta gotovih dejstev, pred-
vsem dejstva, da je svet tudi izven Avstrije. 
in sicer, kakor rečeno, ne samo v Nemčiji, o 
teh stvareh poučen — poučenost, ki žal do-
slej avstrijskemu poslaništvu v Berlinu oči-
vidno manjka. 

Berlin. 7. novembra, d. Štajerski deželni 
glavar Rintelen je poslal tisku izjavo, v ka-
teri pravi, da so govorice, da se avstrijske 
<Heimwehren» podpirajo z italijanskim de-
narjem in orožjem ter da je cm s to stvarjo 
v zvezi, popolnoma izmišljene hudobne in-
sinuacije. 

K temu pripominja <Berliner Tageblatt.: 
Sotrudnik dr. Seipla v krščansko - socijalni 
stranki je te dni v nekem časopisnem članku 
zapisal: Mi moramo v bodoče <Helnrwehren> 
z vse drugačno resnobo in vse drugačno 
močjo podpirati. To kaže torej, pravi <Ber-
liner Tageblatt*, da se Ima notranje oboro-
ževanje z  desničarske strani z vso močjo po-
speševati. Kako se more to opravičiti v tre-
nutku, ko se je socijalnodemokratski kon-
gres pod pritiskom Julijskih dogodkov eno-
dušno in odočno izjavil proti oboroževanju, 
je nerazumljivo in to se tudi od krščansko-
socijalne ali druge oficijozne strani na noben 
način še ni pojasnilo. 

Lipsko, 7. novembra, d. Avstrijsko poslani-
štvo v Berlinu demantira iz Innsbrucka raz-
širjene vesti, da se vrše priprave za držav-
ni udar v Avstriji K temu demantiju pišejo 
tLeipziger Neueste Nachrichten>: Načelno je 
k temu reči, da pač ni to prvikrat, da so 
oficijelni krogi o pojavah v svojem ljudstvu 
manj poučeni kot pa taki ljudje, ki poznajo 
gibanje v ljudstvu na svoje oči. Izrecno ugo-
tavljamo, da so nam došla nadaljna poročila, 
ki jasno kažejo, da javnost tudi izven Av-
strije, in sicer ne samo v Nemčiji, gleda na 
razmere z nekako skrbjo. Upamo, da avstrij-
sko poslaništvo ni opustilo opozoriti avstrij-
ske vladne kroge na ta pokret, in bi nas na-
polnjevalo z zadoščenjem, ako bi se tem od-
govornim krogom posrečilo preprečiti raz-
voj,  ki gotovo ni v interesu mirnega razvoja 
stvari v srednji Evropi. 

Nadalje ugotavljamo, da izhaja naša vest 
od tako avtoritativne inozemske strani, da bi 
o njeni zanesljivosti tudi avstrijsko poslani-
štvo v Berlinu ne dvomilo. Mi vemo, da so 
zelo vplivna politična mesta na Dunaju m 
tudi drugod o predstoječih načrtih za puč in-
formirana. So to načrti, ki morda predstav-
ljajo obnovitev starih načrtov, ki jih je svoj 
čas podpiral Mataja v Berlinu. Da avstrijsko 
poslaništvo v Berlinu kot oficijelno zastop-
stvo Avstrije v Nemčiji o teh načrtih ne ve, 

Boljševfske proslave v Moskvi 
ln dru§§od 

Opozicija na delu. — Odmevi proslave v Pragi in Berlinu, kjer 
je prišlo do krvavih spopadov. — Samomori v znak proslave 
Moskva,  7. novembra, s. Proslave ob pri. več oseb aretiranih zaradi javnega nasilja, 

liki lOletaega jubileja obstoja sovjetske 
unije so se pričele s slavnostno sejo osred. 
njega odbora ob udeležbi članov vlade in 
inozemskih delegacij. V imenu osrednjega 
odbora komunistične stranke je nagovoril 
zborovalce Buharin, za inozemske delega« 
cije je govoril Henry Barbusse, v imenu 
inozemskih komunističnih organizacij pa 
poslanica nemškega državnega zbora Klara 
Zetkin. , , _ , „ . 

Moskva,  7, novembra, h. lekom včeraj* 
šnje vojaške parade so delili člani opozici* 
je med ogromno množico radovednežev s 
strojem napisane letake nastopne vsebine: 
Živeli voditelji svetovne revolucije Zinov. 
jev in Trockij! Doli z oportunizmom in 
neslogo! Živela sloga Ljeninovc komuni* 
stične stranke! Proč s Kulaksom, Nepma« 
nom m birokrati! 

Praga,  7. novembra, s. Včeraj popoldne 
je odšlo kakih 600 ljudi iz okraja Slana v 
Kladno, da bi se udeležili zborovanja ko« 
munistične stranke ob priliki proslave lOlet 
nega obstoja sovjetske republike, ki je bi. 
10 prepovedano. Policija je množico usta. 
vila na periferiji Kladna ter jo razgna.lt s 
pendreki. Delu množice pa se je kljub te. 
mu posrečilo prodreti do Wilsonovega tr* 
ga, kjer so se vršili kakim 400 osebam na« 
govori. Tudi tukaj je policija takoj pričela 
čistiti teir pregnala zborovalce na Ma6a« 
rvkovo cesto, kjer je morala zopet inter« 
venirati s pendreki, ker se ie množica upi« 
rala in je celo metala kamenje. Ob 19. se 
je končno posrečilo vzpostaviti red in mir. 
11 stražnikov je bilo ranjenih s kamenjem 
in palicami. Izmed demonstrantov je bito 

Berlin,  7.  novembra, d. Povodom deset« 
letnice ruske sovjetske republike so prire. 
d&li komunisti včeraj velike demonstracije, 
katerih središče je bil Lustgarten. Policija 
je podvzela najobsežnejše varnostne mere. 
Alarmirano je bilo celokupno moštvo, pri* 
pravljeni so bili tanki in nad mestom »o 
ve« čas krožila letala, ki so opazovala gi« 
banje demonstrantov. 

V Lustgartnu je govorilo več govornikov, 
ki so napovedovali diktaturo proletarijata. 
Med zborovanjem je bil ves park obkoljen 
od gosteg-a policijskega kordona. Dočim je 
zborovanje poteklo razmeroma mirno, je eozneje prišlo na raznih krajih mesta do 

rvavih spopadov med demonstranti in po« 
licijo, Dri katerih je bilo več ranjenih. S*u« 
paj je bilo aretiranih 15 demonstrantov. 
Množica je skušala aretirance osvoboditi, 
a se ji ni posrečilo. V večernih urah je v 
mestu zopet zavladal miT. 

Berlin,  7. novembra, h. Ob priliki pro* 
slave lOletnega obstoja sovjetske republi« 
ke so se trije mladeniči vsled politične pre* 
napetosti sami usmrtili. Dva izmed njib sta 
že mrtva, tretji pa leži v brezupnem sta« 
nju. Zdi se, da so storili dejanje iz politič« 
ne eksaltiranosti, in sicer zato, ker pripa* 
dajo levičarski opoziciji komunistične 
stranke, ki zastopa stališče, da je sovjet« 
ska vlada že davno odšla iz linije čistega 
boljševizma. 

Železniška nesreča v Španiji 
Madrid,  7. novembra, h. V bližini Escor« 

jala je skočil brzovlak s tira. Dre osebi 
sta biH ubiti, 200 pa ranjenih. 



Naši kraji in ljudje 
Jubilejno slavje evangeljske 
cerkvene občine v Ljubljani 

Na vrlo lep, dostojanstveno maniiestan-
ten način je evangeljska cerkvena občina v 
nedeldo proslavila 75-letaioo svojega ob-
stoja, s čimer Je združila tudi 754etni Ju-
bilej svoje cerkve ter lOOletoioo prve evan-
geljske shift e božje v Ljubljani in 400-let-
cico prvega nastopa Primoža Trubarja. Za 
slavnostno dopoldansko službo božjo je bi-
la cerkev primerno okrašena z zelenjem in 
državno zastavo. Proslave so se pole« čla-
nov evangelijske občine in odličnih gostov 
iz drugih krajev udeležili tudi zastopniki 
naših civilnih in vojaških oblasti. Slavno-
stno prepoved je imel pastor g. Mihael 
Becker, ki se je s tofplimi besedami spomi-
njal reformacije in Primoža Trubarja. Po 
službi božji so se udeleženci v sprevodu z 
g. dr. Friderikom Poppom, cerkvenim pred-
sednikom iz Zagreba, na čelu podali pred 
Trubarjev spomenik, kijer je kurator ljub-
ljanske občine g. Brandt položil lep venec. 

Ob 13. so se zbrali udeleženca slavja v 
mali dvorani hotela »Union« k slavnostne-
mu banketu. Kurator g. Herman Brandt Je 
pozdravil navaoče, spominjal se je najsta-
rejšega Slama občine, gospoda Karla Ha-
maama, ki se, žal, slavja ni mogel udele-
žiti osebno. Izrazil je svode vzradoščenje, 
da Je zastopana tudi mestna občina ljub-
ljanska po gospodu magistratoermt ravna-
telju dr. Zamiku. G. župnik Mihael Becker 
Je naito iapregovogil napitnioo zastopnika 
mesta Ljubljane, ki je Ma vslkdar naklo-
njena evangoljskim občanom, ki so našli tu 
pravo domovino. V svojem odgovoru je g. 
maig. ravn. dr. Zamik povdarjai, da so bili 
IJubiHanski evangettkl vselej dobri soobča-
ni ter so zlasti na področju dobrodelnosti 
db vsaki priliki radevolje sodelovali, ne 
glede na razliko veroizpovedi ali narodno-
sti. Čestita občini k današnjemu slavju ter 
Ji želi budi v bodoče najlepši procvlt. 

G. cerkveni predsednik dr. Filip Popp je 
napil skupnemu delovanju zahoda in vzho-
da v kraljevini SHS v blagor domovine. 
0. župnik dr. Ervta Schneider (Dunaj), ki 
je bil v letih 191«. do 1931. župnik v Ljub-
ljani, je Izrazil svode veselje naid tem, da se 
Je pričela ljubljanska cerkvena občina ži-
vahno razvijati ter fzrazil željo, naj H ljub-
ljanska cerkvena občina 1 v bodoče tako 
razveseljivo napredovala. Nato Je povzel 
besedo g. župnik Karel Hubaček (Bruck ob 
Muri), ki ie bil v letih 1915. do 1918. vojni 
kurat v IJufoljani; izrazil Je 'željo, naj ne 
bi evangeljski občini nikdar nedostajalo 
pravega pomladka, upanja bodočnosti; mla-
dina naj bo prožeta z duhom današnje ge-
neracije. Kurator zagrebške evangeljske 
cerkvene občine, vladni svetnik g. inž. Hu-
zo Hoffmann, je želel občini, naj deluje, 
kakor v preteče®ih 75. lerfih, tudi v bodoče 
z zaupanjem v Boga, ki posamezniku ka-
kor tudi skupnosti pomaga v težkih časih. 
Ko je končno gospod semior Johann Baron 
(Maribor) povdaril, kako se vsa evangelij-
ska cerkev kraljevine SHS radluj e na slav-
ju ljubljanske Občine ter je še g. Kom z 
iarazi prizmajnja povdarjai požrtvovalno so-
delovanje gospa v občini, Je g. kurator 
Brandt prečital pismo, ki ga je k slavnosti 
poslal >Sdiweizerisoher Verein fflr die 

Danes zadnjikrat 
Kolosaina veseloigra 
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Evangelisten in Oesterreich u- Naohfolge-
staatesn«. Zanimivo pismo, ki vsebuje po-
membne Trubarjeve besede, se v original-
nem besedilu glasi: 

»An das evangelisdhe Presbyterium und 
Pfarramt Ljubljana. 

Reule, den 3. November 1927. 
Primus Trubar schreibt am 13. Sept. 1555. 

an Heinrich Bullinger, Plairrer am Gross-
jnflnster in Ziirich: 

leh  habe  aus  Eurem  £  des  Herrn 
Pellicarms  Kommentar,  Gott  lob,  viel 
gelernt,  <&  aus  demselben  17  Jaht  ge-
prediget  in  Windisch  Land.  Und  wenn 
ich  ietzt  sehon  in  Elend  syn  muss  £ 
meines  Vaterlands  & dreier  feister 
PfrUnd  beraabt  bin,  & wenn  sehon  Jhr 
und  Euresgleichen  mit  Euren  BUchern 
Ursacher  seid,  so  bin  ich  Euch  darum 
nit  Feind,  sondern  hold  von  Herzen, 
Euch  ehre,  observiere  & bitte  ich  Gott, 
far  Euch  als  fiir  meine  VSter  & Prii-
ceptores.  Weiter  tue  ich  Euch  kuni, 
dass  ich  die  vier  Evangelisten  & die 
Apostelgeschichte  fertig  in  die  \vindi-
sche  Sprach  iibersetzt  & dem  Drnck 
tibergeben  habe.  In  der  Vorrede  be-
findet  sich  dein  hochgelehrtes  und 
grundfrommes  Vorwort  za  Johannes  in 
getreaer,  w6rtlich  genaaer  Ueberse-
tzung.  Ich  wollte  das  Dir  zu  wissen  tun, 
weil  ich  weiss,  dass  diese  meine  Ar-
beit  Dir  Freude  macht.  —  Gratia  et 
Pax  in  Domino  Jesa  Christo,  Servato-
re  nostro. 

Liebe Glaubensgenossen in Ljubljana, 
s-eld dessen so gewiss wie Primus Trube-
rus, dass alle Eure Arbeit, dde UIT fiir das 
Bvamgelium Jesu Christi tut, an Meoschen 
aller Sprach en und Nationen, noch heute 
Freude bereitet in Ziirich und iim Schwei-
tzerland. — Gratia et Pax vofoiscum in Do-
mino Jesu Christo, Servatore nostro. — B. 
Gamtembein m. p.« 

V veselju ta najlepši harmoniji je potekel 
banket Popoldne se Je vršil slavnostni ob-
čni zbor evangeliskega podpornega društva 
za Slovenijo, ki Je dostojno zaključil zna-
menito jubilejno slavje naših evangellčanov. 

Žalna seja v spomin gospe 
Milene Žerjavove 

Ljubljana, 7. novembra. 
Danes popoldne je priredil Klub Pri-

mork žalno sejo v spomin gospe Mile-
ne Žerjavove Kljub temu, da so imela 
poedina ženska društva že komemora-
cije, se je zbralo v Emoni veliko števi-
lo narodnega ženstva, da prisostvuje 
intimni prireditvi. Nad sedežem, na 
katerem je ponavadi sedela gospa Mi-
lena, je visela njena slika, okrašena s 
cvetjem. Žalno sejo je otvorila gospa 
Maša Gromova, ki je v vznešenem go-
voru orisala trpljenje gospe Milene, 
ko so ji vlačili soproga od zapora do 
zapora, in delo po vojni, dokler je ni 
ugrabila v najlepših letih kruta smrt. 
Svoj govor je gospa Maša Gromova 
zaključila z besedami: 

«Kruta usoda Te je ugrabila v naj-
lepši dobi, ko si bila tako potrebna 
svojcem in vsemu narodu, ki si mu 
pomagala povsod in kamor smo Te po-
zvali. Bila si dobra, blaga, plemenita 
in vneta za najboljše in najlepše cilje, 
a vendar so Te nekateri žalili. To se 
dogaja vsakomur, Milena, ki stoji vi-
soko, kakor si stala TL Zato Milena 
oprosti in odpusti! Saj si bila blaga in 
plemenita! Junaška žena. ko si svoje-
mu soprogu pomagala nositi ogromno 
težo skrbi, gorja med vojno in po 
vojni! Ti si mu bila najboljši prijatelj, 
bila si mu glavna opora ob njegovih 
težkih urah, lepa s smehljajem na ustih, 
a v srcu z boljo in tugo. Kako lepo si 
nam, Milena draga, dokazala, da more 
žena z dobro voljo biti najboljša so-
proga in najskrbnejša mati. a vendar 
se udejstvovati za narod. S pesnikom 
vzklikam: 

Trudna sejalka moja, lahko Ti spanje! 
Glej jih, kako Ob obzorju gredo 
čili in zdravi, objeti v ljubezni 
z delom Tvojim prekvašeni!» 

Zlata poroka usmiljenega Samaritana 
V nedeljo popoldne so imeli prebivalci 

skrajne periferije mesta, tam za Trnovem 
na Gmajni, kjer sili Mestni log v mesto, 
veselo senzacijo. Pridrvela sta dva avto« 
mobila v to zeleno zavetje tičarjev, se usta* 
vila pred majčkeno kofico in odpeljala 
smehljajočega se starčka in ginjeno ženico 
z židano vijoličasto ruto n-roti mestu Na 

In smo se podprli z dobrotami, potem pa 
poslušali lepo sipomdne in dobre besede, ka« 
kor to mora biti ob tako imenitni prilikL 
Samo nevesta je poredno mežikala, ker je 
skrivala globoko tajnost in veliko prese« 
neoenje svojemu ženinu, kakor takrat pred 
petdesetimi. In zares je nastal pred vrati 
kar naenkrat velik šum. notri je pa p rimu« 

Zlatoporočenca Miklavž in Katarina Rus z družicama Dragico (na desni) in 
Ivko, zadaj pa priči: mestni fizik, nad svetnik dr. Rus in bivši mestni fizik", 

sanitetni šef v p. dr. Kraijec (nadesni), zadnja slavljenčeva šefa. 

prsih obeh zlati šopki, ob starih dve beli 
golobiSki z vencem iz zlatega bršlina in 
šopkom bledih jesenskih rož. 

Trepetaje sta pred slavnostno razsvet« 
ljenim velikim oltarjem sv. Janeza posluša* 
la mirne blagoslavljajoče besede ginjenega 
župnika in si stisnila roki pod štolo, kakor 
na istem mestu pred pol stoletja. Skozi 
meglico v očeh sem videl, da so se odprli 
popki na zlatem vencu pripete mirtove ve« 
jice, ld je bila v nevestinih kitah pred pet> 
desetimi leti 

Skozi SpaliT gledalcev sta švignila avto« 
mobila na Rimsko cesto, kjer sta blažena 
zlatoporočenca sedla za mizo, ki sta jima 
jo pogrnili priči pri zlati poroki, zadnja 
dva šefa ženina, in jo je okrasila z zlatim 
bršlinom ter zlato kapljo to z vsem naj« 
boljšim založila Mrakova mama. 

ziciraia harmonika in pribasiral bombar« 
don, da so odskakovali kozarci in je neve» 
sta razodela: «Ta je pa moja, zato ker je 
zmrraj tako rad plesal in peL» Čisto fan» 
tovski je zavrti! ženin teto v polko in 
vzdignil prah, da je šef higijene takoj od« 
pri ventilator in še okno. Potem šele se je 
ženin priklonil pred nevesto, ki se je izgo« 
varjala, da ne zna, — ker tako mora biti, 
— pa sta vendar šla slavnostno miren val« 
ček. Sicer pa ples ni bila glavna stvar, to 
je bil pomenek. Saj ženin res tudi ve po« 
vedati toliko zanimivega, da bi lahko na« 
pisal polno knjigo. Njega pa pozna v Ljub« 
Ijani vsak odrasel človek, ker je služil pri 
mestu 51 let to 3 mesece 7 županom in 2 
namestnikoma ter pomagal vsem mestnim 
fizikom. Nobeden drug ni naš ženin kakor 
Miklavž Rus, upokojeni sluga mestnega fi« 

Kulturni  pregled 
Ljubljanska drama. 

Torek, 8.: Zaprto. 
Sreda, 9.: «Dva bregova*. D. 
Četrtek, 10.: «Vrt Eden». Nastop gdč. Slav« 

čeve. Izv. 

Ljubljanska opera 
Torek. 8.: <rFaust>. Gostuje g. Josip Križaj 

iz Zagreba. A. 
Sreda, 9.: Zaprto. 

Mariborsko gledališče 
Torek, 8.: «Pygmaiiom». D. Kuponi. ' 
Sreda, 9.: »Bajadera* A. Kuponi. Znižane 

cene. 
Četrtek, 10.: <rSkoIjka». D. Kupom. Zadlnji« 

krat. 

Gdč. Maša Slaveeva, absolventka dunaj-
ske dramatične šole, igra v sredo zvečer v 
ljubljanski drami veliko vlogo Tili v kome-
diji »Vrt Eden«. Predstava se vrši izven 
abonmaja. Ostala zasedba običajna. Prepriča-
ni smo, da bo nastop mlade domačinke 
v večji, pomembnejši vlogi zanimal posetni-

ke ljubljanskega dramskega gledališča. Cene 
navadne dramske. 

Ljubljanske abonente reda D opozarja-
mo, da imajo svojo dramsko predstavo v sre-
do, dne 9. t. m. in ne,, kakor je bilo prvot-
no javljeno, v četrtek 10. t. m. 

Zdenka Zikova, odlična pevka, ki je bila 
za časa delovanja v ljubljanski operi, ena 
najbolj priljubljenih članic našega solistov-
skega ansambla ter je sedaj primadona za-
grebške opere, priredi na splošno željo v 
pondeljek 14. t. m. v veliki Unionski dvora-
ni koncert — Med drugimi točkami poje ve-
liko arijo iz opere <Turandot», katere pre-
mijera bo to soboto v zagrebški operi z g. 
Zikovo v naslovni ulogi. — Predprodaja 
vstopnic se že vrši v Matični knjigarni na 
Kongresnem trgu. 

Prve mariborske gledališke predstave za 
abonma D, med katerega so uvrščeni tudi 
vsi okoličani (iz Slov. Bistrice, Ruš, Frama, 
Polskave, Slivnice in Hoč) se vrši v torek, 
8. novembra. Tega dne stopi v promet toza-
devni avtobus. Zunanji abonenti dobe pravo-
časno svoje izkaznice. 

Zagrebško «Kolo» v Maribora 
V soboto, dne 5. L m. je priredilo zagreb-

ško pevsko društvo <Kolo» v dvorani Unio-
na koncert, na katerem je pod vodstvom di-
rigenta gosp. Srečka Kumarja izvajalo naj-
novejše delo dr. Sirole, oratorij cživot i 
spomen slavnih učitelja svete brače Cirila i 
Metodija*. S tem grandijoznim delom je na-
stopilo <KoIo> prod par meseci na medna-
rodnem glasbenem festivalu v Frankfurtu, 
kjer si je priborilo častno priznanje izbra-
nega glasbenega foruma cele Evrope in tako 
na najdostojnejši način proslavilo jugoslo-
vensko pesem. Gosp. Kumarju, ki je častno 
rešil težko nalogo, gre vse prraianje. 

cKoloj je elitna pevska druSna, ki raz-
polaga s krepkimi sonornimi basi, divnimi 
alti in dobrimi tenorji in_ soprani. Vokalno 
tehnično stoji zbor na višku, da z lahkoto 
obvlada najtežja mesta. Le tako vzgojen zbor 
se je mogel lotiti tega ogromnega najmoder-
nejšega dela. Proizvajanje je bilo brezhibno 
in je napravilo na poslušalce globok vtis. Z 
burnimi aplavzi, z vencema in z obilnim 
cvetjem se je publika oddolžila zboru, diri-
gentu in solistom. 

Bila je to veličastna glasbena prireditev, 
za katero smo dolžni vse priznanje in za-
hvalo vrlemu <Kolu» in neumornemu diri-
gentu gosp. Kumarju. 

zikata, njegova žena je pa Katrica, doma 
Podbrezjem na Gorenjskem. 

Ko je 1874. stopil k mestu, so ga takoj 
izbrali za sanitetno službo. Čez 4 leta so 
ga pa vtaknili v policijsko monduro. Kot 
tak je bil strah tato/ in študentov. Bil je 
majhen, ampak hud. Seveda samo na oko, 
ker je študente le zapisoval, naznanil pa 
nikdar. Še šempeterski kaplan se mu je 
prišel zahvalit za karijero, ker ga je are* 
tiral pri fucanju kot študenta. Čeprav ni 
imena dal naprej, ga je pripeljal na pravo 
pot. Ujel je tudi «pedentarja» tiste grofice, 
ki je bila prej baronovka. Ta dolgi Madžar 
je imel najlepši kožuh v Ljubljani in t! 
grofico spremljal v teater. Govorili so, da 
sta se imela rada. Nazadnje ji je odnesel 
vso zlatnino, drage kamne in 60.000 goldi-
narjev ter je pred ljubljansko poroto zato 
dobil 3 leta, grofica pa denar nazaj. Rusu 
je dala samo desetak, ko ji je prignal na« 
zaj zalega Madžara in tisočake. 

Velike skrbi mu je prizadejala tudi straža 
Zelenčeve table pred Križankami, kakor 
nemškutarji sploh. Neznansko hudega se 
je moral delati, da ni bil ob službo, slo« 
venski študentje pa ne v arestu. 

Policaj ni bil rad, zato je bil pa tembolj 
vnet in požrtvovalen v službi sanitete. 

Tedaj v 70. letih minulega stoletja v 
Ljubljani še sploh ni bilo mnogo sanitete. 
Imeli so sicer komodnega mestnega fizika, 
desna roka je bil pa agilni Rus. V začetku 
celo samo takrat, ko ni bil zaposlen v služi 
bi kot stražnik. On je opazil požar v gleda-
lišču, tekel poklicat deželnega glavarja, ki 
mu je sam nesel lestvico, da je' lahko Rus 
skozi okno rešil otroke gledališkega hišni« 
ka. Zato ga je rajnka Avstrija odlikovala 
s srebrnim križcem, pozneje pa še dvakrat 
z medaljama, mestna občina s podelitvijo 
meščanstva, k zlati poroki se je pa starček 
pripeljal le z zlato medaljo, ki mu jo je 
poklonila Jugoslavija. 

Mož je bil v resnici vedno z vsem srcem 
v pomoč svojim bližnjim. Tako ob ornih 
kozah 1874. in ob koleri 1886., ko je mrtve 
vozil v mrtvašnico in obolele v bolnico in 
so se ga ogibali najboljši prijatelji, da ne 
bi nalezli bolezni. 

Danes nimamo prostora, da bi opisali 
vse slučaje, kako se je mož žrtvoval, po« 
sebno kadar je šlo za otroke. 

Ker je Rusovima umrlo troje male dece 
in jima je smrt ugrabila tudi 251etno hčer« 
ko, sta z ženo ostala sama. Vzela sta k se« 
bi 3 dni staro Dragico, danes ljubljeno dru« 
žico pri zlati poroki. 

Kako je služil mestu, najjasnejše doka« 
zuje dejstvo, da sta mu bila pri zlati po« 
roki za pričo zadnja dva njegova šefa: 
gg. bivši mestni fizik in sanitetni šef v p. 
dr. Krajec in sedanji mestni fizik g. nad« 
svetnik dr. M. Rus. Za vse tri pač najlep« 
še izpričevalo o harmoniji, ki vlada še čez 
službena leta med šefoma in vestnim, pod« 
rejenim jima uslužbencem. 

Kakor v službi, je Rus še sedaj. Zlato« 
poročenca se v ozka kočici stiskata, da da« 
jeta brezplačno prenočišče trem deložiran 
cem in njihovemu velikemu psu. Ti zlati 
srci sta zaslužili zlato poroko in zaslužila 
sta si že davno tudi demantno,' ki naj jo 
dočakata tako vedra v počitku, kakor sta 
doživela zlato pri delu za bližnjega 

Žrebanje loterije 
društva »Trgovske akademija« v Ljubljani 
se je na željo številnih naročnikov srečk, ki 
so zamudili termin 27. oktobra 

p r e l o ž i l o n e p r e k l i c n o n a 

5 d e c e m b e r . 

Prodaja srečk v trafikah, trgovinah in zad-
nji rok za plačilo do 1. decembra. 

Pri društvu naročene srečke se pošiljajo 
naročnikom samo proti plačilu. 

Srečka 10,— Din, dobitkov 885 od 50.— do 
100.000— Din. 

Tekma narodnih guslarjev 
v Beogradu 

19 tekmovalcev iz raznih krajev naše dr-
žave. — Prvak ie Lazar Radak lz Jajca. 

V nedeljo se le vršila v Beogradu v ve-
liki dvorani Sokola v II, gimnaziji ob veli-
kem zanimanju publike tekma med našimi 
najboljšimi narodnimi guslarji. Tekme se Je 
udeležilo 14 guslarjev iz raznih krajev dr-
žave. Vsi so bili oblečeni po šegi svojega 
kraja. Bogata noša poedinih pokrajin in za-
nosilo guslamje guslairjev ie napravilo na 
vse navzoče najlepši vtis. 

Pred vsako točko ie član ocenjevalnega 
odbora predstavil občinstvu guslarja in ob-
enem naznanil pesem, ki Jo bo prepeval. 
Prvi je nastopil Svetfelav Ječimovid iz Tr-
stenika Ko Je prišel v dvorano, oblečen v 
šumadijsko odelo, z lepimi guslami v ro-
kah, so mu dolgo kHcali v pozdrav. 

Vsi guslarji pri prepevanju prekrižajo no-
ge tako, da počiva desna noga na levi, na-
kar učvrste gusle. Nekateri iz Bosne drže 
gusle med koleni, kar vpliva še lepše m 
nekam dostojanstvenajše. 

Ječlmovič je pel pesem, ki Jo Je sam zlo-
žil: »Napad avstro-ogrske armade na Srbi-
Jo«, Aleksa Radoševič iz Prijedora v Bosni 
Je pel »Starca Vnjadma«, Tanasije Vučid iz 
Bjela v Črn-' gori »Bo5 na Mišaru«, Lazar 
Radak iz Šlpova v Bosni o »Kraljeviču 
Marku in Milošu Ofoiliču«, Blagoje Avramo-
vič Iz okolice Nikšiča »Boj na Kosovu«, Ni-
kola Kojid lz Drobniča v Bosni »Kretanje 
srbskih dobrovoHcev iz Amerike* itd. 

Vsak tekmovalec Je sviral in pel le 8 ml-
mrt. Ko je vseh 14 tekmovalcev, med temi 
11 odraslih in 3 mladeniči, odpelo, se je se-
stala ocenjevalna komisija, ki Je kot naj-
boljše guslarje nagradila: Lazarja Radaka 
iz jajca kot prvega, nadalje pa Tanazija 
Vtiči ča, Aleksa Radoševiča, Mairka Osovi-
ča in Svetislava Jedimovida. 

Zvečer se je vršila v veliki dvorani nove 
univerze svečana guslarska akademija. 
Vseh pet nagrajenih guslarjev Je odpelo 
svoje pesmi, ki so izzvale viharje navdu-
šenja, nakar je g. Djurid, profesor v Ze-
munu imel predavanje o pomenu guslarjev 
za našo narodno zgodovino. 

Bomba 
smeha je najbolje uspeli Harry 

Liedtke  film  sezife  1927  28 

„P0R0ČNA NOČ" 
(SVADBENO GNEZDO) 

Film iz življenja avstrijskih oficir« 
jev na Dunaju in Kut^licah v Gali« 
ciji. Elegantno! Pikantno! Duhovito! 
Samo še danes ob 4., pol 6., pol 8. 

g in 9. url 
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Uboj v Podlipovci 
pri Zagorju 

601etnj samec Anton Dolinar ubit. — Ubi-
jalci Izsledeni in odvedeni v litijske zapore. 

Zagorje, 7. novembra 
Sooči okoli 23. ure je bil ubit v Podli-

povci, občina Kolovrat, 601etni samec An-
ton Dolinar. O krvavem dogodku obvešče-
ni orožniki so bili že čez dve uri na licu 
mesta, čeprav znaša razdalja iz Zagorja do 
Podlipovce 13 km. Po kratkem zaslišanju 
domačih se jim ie posrečilo, da so še po-
noči izsledili ubijalce in jih takoj z jutra-
njim vlakom odpeljali v litijske zapore. 

Pokojnik je bil mirnega značaja; ostal je 
na domačiji pri svoji sestri. Podlipovca št. 
21, kamor se ie priženil g. Fran Šeslar. 
Snoči ie prišel domov okoli 21. ure in od-
šel skupaj s svojim nečakom, 16letnim 
Francetom, spat na pod. Po izpovedi Fran-
ceta sta okoli 23. ure opazila, da se plazijo 
okoli hiše triije sumljivi moški; dva sta se 
splazila v svinjsko kuhinjo ,eden pa v klet. 
Dolinar se je takoj za silo napravil, po-
grabil od voza vago in odšel s poda narav-
nost v svinjsko kuhinjo. Kmalu je France 
zaslišal Dolmarjeve besede: »Ali ste prišli 
krast?« Vnel se je pretep in čez nekaj časa 
je opazil, da so neznanci vrgli Dolinarja 
skozi kuhinjsko okno, nakar so ga še z li-
na-j tepli in se nato približno 3 metre va-
lili skupaj do poda, kjer je Dolinar parkrat 
zastokal in nato utihnil.-

France Šeslar je šele čez pol ure po od-
hodu neznancev odšel pogledat, kaj je z 
Dolinarjem. Poprej se ni upal, ker se Je 
bal, da bi tudi njega napadli. Na svoje ve-
liko začudenje je našel Dolinarja že mrt-
vega. Takoj je odhitel poklicat očeta Fra-
na Šeslarja, ki se je s svojo ženo, sestro 
ubitega, mudil v vasi na svatbi pri pose-
stniku Povžu. Krvavega dajanja so bili 
osumljeni Anton in Jože Kuhar ter Janez 
Severka, rudar, doma iz Prevalj. občina Ko-
lovrat. Vsi trije so bili aretirani in odve-
deni v Litijo. Aretirane! trdovratno taie 
svoio krivdo, za katero pa govore razne 
skoraj nepebitne okolnosti. Uvedena ie 
stroga preiskava. Danes ob 15. uri se bo 
vršila obdukcija trupla. 

Pred zatvoritvijo trafik 
v vsej državi 

V nedeljo se js vršil v Beogradu kongres 
trafikantov. Zastopana so bila vsa društva 
v državi. Kongresu je predsedoval g. Fran 
Beling iz Ljubljane, na dnevnem redu pa 
Je bila razprava o znižanju procenta trafi-
kantom od strani države od 5 na 4 odstot-
ke. Diskusija je bila silno živahna, končno 
pa ie bila soglasno sprejeta obširna reso-
lucija, ki v glavnem navaja: 

Veliki protestni kongres prodajalcev to-
baka in monopolnih artiklov vse kraljevine 
SHS protestira proti znižanju procenta od 
5 na 4, ki naj bi se uveljavilo s 1. janu-
arjem 1928. Odobrava delovanje saveza v 
Beogradu, a istotako tudi v Zagrebu, Ljub-
ljani in Novem Sadu ter osvaja predstav-
ke, ki so bile dostavljene finančnemu mi-
nistru in upravi državnih monopolov, v ka-
terih se protestira proti neupravičenemu 
znižanju dosedaniega odstotka. Zahteva, da 
se pri izdajanju koncesij za trafike upošte-
va mnenje saveza in podsaveza. Zaradi raz-
nih nepravilnosti pri izdajanju koncesij, ki 
so jih prejeli doslej celo razni protidržav-
ni elementi, zahteva kongres revizijo vseh 
dosedanjih koncesij v državi. 

Ako bodo kompetentmi faktorji odbili za-
hteve kongresa, bodo trafikanti v vsej dr-
žavi za tri dni ustavili prodajanje tobaka 
in monopolnih artiklov. Ako pa tudi to ne 
bo pomagalo, bodo vobče ustavili razpro-
dajanje, o čemer bo sklepal kongres v fe-
bruamju. Nadalje zahteva kongres, da naj 
se izboljša kvaliteta tobaka posameznih 
vrst. V interesu štedmje pa naj se ustavi 
brezplačno poklanjanje tobaka raznim urad-
nikom in državnim funkcijonariem. Naj se 
štedi na ta način, ne pa da se trafikantom 
prikrajšuje odstotek, ki ga krvavo zaslu-
žijo. 

Po zaključku kongresa so bile sestavlje-
ne delegacije, ki so včeraj izročHe reso-
lucijo predsedniku vlade, predsednBcu Na-
rodne skupščine, finančnemu ministru in 
upravniku dflžavnih monopolov. 



Domače  vesti 
* Sožalje Nj. VeL kralja dr. Žerjavu. G. 

dr. Gregor Žerjav je' prejel od ministra 
dvora pismeno sožalje Nj. Vel. kralja po-
vodom smrti svoie soproge ge. Milene Žer-
javove. 

+ Kralj v Topoli. Kralj Aleksander je v 
nedeljo odpotoval v Topolo, kjer se še na-
hajata kraljica Marija in prestolonaslednik 
Peter. 

* Kralj — krstni boter. V nedeljo dopol-
dne se ie v Beogradu vršil krst sedmega 
sina služitelja tamkajšnje radio-postaje Pe-
tra Rodiča. Otroku je kumoval kralj Alek-
sander po stari tradiciji srbskega naroda, 
česar kralji so pogosto kumovali sedmemu 
moškemu otroku. Pri krstnem obredu je 
kralja zastopal polkovnik Petar Rajičič. Po 
kraljevi želji je otrok krščen na ime Dušan. 

* Napredovanje v zrakoplovni službi. 
Imenovani so: zrakoplovni poročnik Fran 
Pire in zrakoplovni podporočnik Janko Dob 
nikar za pilota-lovca; zrakoplovni podpo-
ročnik Leon Bradaška za vojnega pilota; 
poročniki fregate Slavoljub Piki, Fran Koz-
jak in Boris Slavik za diplomirane hidroavi-
jatike in zrakoplovni poročnik Egon Žitnik 
za vojnega izvidnika. 

* Diplomiranje slovenskega obrtnika v 
Parizu. Naš rojak g. Mužan ugledni krojaški 
mojster z Bleda, je bil te dni na akademiji 
kroja in modeliranja v Parizu diplomiran. 
Čestitamo! • 

* Novi inženjerji ljubljanske univerze. 
Na tehnični fakulteti ljubljanske univerze 
so diplomirali včeraj za inženierje elektro-
tehnike gg. Miroslav A tj d o l i še k, znan 
sokolski delavec iz Kranja, Slavko G o r-
j it p iz Sarajeva, Dragotin H e r u c iz Kri-
ževcev pri Belovaru, Anton K u h e 1 j iz 
Opčin pri Trstu in Ante Tur ko iz Splita. 
Mladim inženjerjem iskreno čestitamo! 

* Imenik učiteljev za volitve v disciplin-
sko sodišče. Ministrstvo prosvete je obja-
vilo imenik učiteljev osnovnih šol v Beo-
gradu in Zetnunu m imerun učiteljev me-
ščanskih šol v Beogradu, Dobanovcih, Pan-
čevu in Zetmunu, ki pridejo v poštev pri 
volitvah strokovnih drugov v vrhovno uči-
teljsko disciplinsko sodišče. Oba imenika 
se takoj dostavita sreskim poglavarjem in 
ravnateljem meščanskih šol v nadaljno ob-
vestitev. Glasovanje za vrhovno di-
sciplinsko sodišče naj se pred prejemom te-
ga imenika ne vrši. 

* Konsolidacija novinarske organizacije. 
V nedeljo se je vršil v Zagrebu sestanek 
predsednikov in delegatov vseh sekcij Ju-
goskrvenskega novinarskega udruženja. Na 
sestanku so bila definitrvno odstranjena vsa 
nesoglasja, ki so obstojala med posamezni-
mi sekcijami, zlasti nesoglasija med beo-
grajsko sekcijo in glavnim odborom udru-
ženja, ki so doslej zelo ovirale delovanje 
novinarske stanovske organizacije. Beo-
grajska sekcija bo sedaj v Novinarskem 
udružetiju zopet zavzela ono mesto, ki ji 
po njeni številčni moči in po važnosti beo-
grajskega časopisja pripada. V smislu do-
seženega sporazuma se bo vršila glavna 
skupščina JiNU na' pravoslavni Božič, dne 

8. januarja, na Bledu. Da je solidarnost vseh 
sekcij še bolj okrepi in manifestira, bodo v 
novi glavni odbor vstopili vsi sekcij-ski 
predsedniki. Jugoslov. novinarsko udruže-
nje se bo zdaj lahko z vso energijo posve-
tilo rešitvi perečih stanovskih problemov, 
med katerimi sta najvažnejša revizija ti-
skovnega zakona in oživotvorenje pokoj-
ninskega fonda, ki bo s koncem tega leta 
presegel že prvi milijon dinarjev. V obeh 
pravcih so bili na zagrebškem sestanku 
sprejeti valžni sklepi. 

* Obmejni kolodvor v Mariboru. Danes 
se sestane v Mariboru jugoslovenska in av-
strijska delegacija, ki bo razpravljala o 
ustanovitvi skupnega obmejnega kolodvora 
v Mariboru. Že spomladi letos je bil dose-
žen načelen sporazum. Jugoslovenski de-
legaciji, ki bo štela približno trideset čla-
nov, bodo prideljeni zastopniki carinskih, 
železniških in policijskih oblasti ter zastop-
niki mestne občine mariborske. 

* Smrtna kosa. Umrl ie v Ljubljani g. 
Ivan Anžič, posestnik v Hradeckega vasi. 
Njegov pogreb se bo vršil jutri ob 15. po-
poldne iz hiše žalosti na pokopališče v Šte-
panji vasi. V Trbovljah ie umrla gal Leopol-
dina Klajnšek. Pogreb pokojnice bo jutri ob 

9. dopoklne na trboveljsko pokopališče. — 
V Ljubljani je umrl v nežni mladosti 3 in 
pol leta Marjanček Žerjal. — Pokojnim 
blag spomin, preostalim naše iskreno so-
žalje. 

25. 
To se zna, da vsi so Lahi, 
kakor zajci stekli plahi, 
laški makaroni kleti 
niso naši »PEKATETI«. 

(Dalje prih.) 

* Smrt ruskega admirala. V vojaški bol-
nici v Kotoru je te dni umrl izmed ruskih 
carskih admiralov Vladimir Punomarjev v 
starosti 71 let. Pogreba se je udeležila vsa 
ruska kolonija Boke Kotorske, vsi oficirji 
kotorske garnizije in številno meščanstvo. 

* Otvoritev bakteriološkega laboratorija 
na Vrača rjo pri Beogradu. V nedeljo se je 
vršila slavnostna otvoritev bakteriološke-
ga laboratorija splošne vojne bolnice na 
Vračarju pri Beogradu. Slavnosti so priso-
stvovali poleg osobja Centralnega higijen-
skega zavoda ministrstva narodnega zdrav-
ja predstavniki kralja in vojnega ministr-
stva kakor tudi predstavniki nniveTze teT 
raznih drugih humanih in naučnih društev. 

* Upokojitev bivših avstrijskih oficirjev. 
Na predlog ministra vojske in mornarice je 
kralj podpisal večji ukaz o upokojitvi višjih 
črnogorskih in bivših avstrijskih oficiTiev, 
ki niso bili sprejeti v našo vojsko. Med dru-
gimi so tipokoleni pehotni polkovniki: Al. 
Lebar, Jakob Razlag, Friderik Sirca, Ga-
šper Vodnik, Ivan Bratanlč, Rudolf Pere in 
Ernest Facinger; pehotna podpolkovnika 

Kari Kren in Franc Starkel; majorji: Marko 
Krmpotič, Matevž Gttzelj, Ivan Zupane in 
Ivan Postružnik; pehotni kapetani: Adolf 
Vodopivec, Vladislav Valamd, Edvard Dev, 
Alojzij Korže, Fran Kolarič, Edvard Pra-
protnik in Pavel Higersperger; pehotna 
poročnika Alfred Kordon in Josip Petelin; 
nadalje konjiški kapetan Hugon Vestenek, 
ski kapetan Oton Martine, artiljerijski po-
ročnik Alojzij Arzenšek, artiljerijski tehnični 
nadoficijai Štefan Sagadin, evidenčni nad-
oficijali Ivan Zupančič, Ljudevit Semen in 
Anton Stopajnik, evidenčni asistent Josip 
Kangler, vojaški duhovnik Kari Kokoli, mor 
nariški nadkomisar Franc Zorko in morna-
riški komisar Josip Kušlan. 

* Rezervni oficirji se opozarjajo na novo 
naredbo ministra vojske in mornarice, s 
katero se izpreminja dosedanji način njiho-
ve evidence Odslej jih bodo vodili v evi-
denci oni vojni okrtrgi, na katerih področju 
so bili rojeni. One pa, ki niso rojeni v naši 
državi, bodo vodili v evidenci tisti vojni 
okrugi, na katerih področju se nahaja nji-
hovo stalno bivališče. Kadar se preseli re-
zervni oficir v področje drugega vojnega 
okru ga je dolžan dotedaj pristojni vojni 
okrug javiti novopristojnemu okrugu toza-
devne evidenčne podatke. Vojni okrugi so 
dolžni voditi evidenco o napredovanju rez. 
oficirjev njih porodčja in jih o tem obveščati 
Glede na to je pa vsak rezervni oficir dol-
žan, da vsako izpremembo stanovanja z 
raportom javi komandantu onega vojnega 
okruga, na katerega področju ie dotlej ži-
vel. Ta raport je poslati potom županstva 
(magistrata) občine, v kateri je dotičnik do 
takrat stanoval. Opustitev te dolžnosti je 
podvržena strogi odgovornosti. — Podod-
bor Ljubljana. 

* Zgradba umetniškega paviljona v Beo-
gradu. Po zaslugi društva »Cvijeta Zuzorič« 
so pred šestimi meseci pričeli graditi v 
Beogradu umetniški paviljon. Načrte zanj 
je izdelal arhitekt ministrstva za zgradbe 
g. Kojič stavbna dela pa je prevzela tvrdka 
»Fundament«. Ker ob začetku zidanja niso 
vzidali spominske plošče v temelje, so ta 
akt izvršili preteklo nedeljo. Slavnosti so 
prisostvovali zastopniki kralja in predstav-
niki vlade ter raznih kulturnih dmštev. 

* Dom srednješolske Matice v Beogradu. 
Srbska šolska Matica je pričela graditi v 
Beogradu Dom srednješolske Matice, v ka-
terem bo našla varno zavetje mladina, ki 
je izgubila svoje stariše. V nedeljo 6. t. m. 
se je vršila slavnostna blagoslovitev temelj-
nih kamnov in vzidavanje spominske plošče 
Slavnosti je prisostvovala velika množica 
občinstva. 

* Obrtno-nadaljevaino šolstvo na Vrh-
niki. Na shodu za obrtno nadaljevalno šolo 
na Vrhniki dne 6. novembra t. 1. v salonu 
gostilne Jurca je bila sklenjena in sprejeta 
sledeča resolucija: V imenu vajencev in 
njih staršev ter varuhov protestira zbor 
najodločneje zoper zavlačevanje uvedbe 
šolskega pouka na obrtno nadaljevalni šoli 
na Vrhniki, kjer so sedaj vajenci že drugo 
leto brez šole Neodpustliivo je, da so vse 
oblasti, sresko poglavarstvo, veliki župan 
ljubljanske oblasti, občina Vrhnika in sama 
obrtna zadruga na Vrhniki, ki ie v prvi vr-
sti poklicana skrbeti za to ter vsi merodaj-
ni faktorji tako brezbrižni za eminentno 
važno zadevo, kakor je šolski nadaljevalni 
pouk obrtnih in trgovskih vajencev. Obrtno 
nadaljevalna šola na Vrhniki je bila že usta-
novljena 1. 1011. in jo je takrat obiskovalo 
79 vajencev. L. 1912/13 ie bilo 83 vajen-
cev, 1. 1913/14 ie bilo na šoli 61 vajencev. 
Med vojno ie bila samo 2 leti zaprta in to 
1914/15 in 1915/16. V letih 1916/17 in 
1918/19 se je vršil pouk redno na tej šoli 
in to med vojno, ko skoro nikjer drugje ni 
bilo enake šole. L. 1919/20 je bila zopet 
brez pouka. Naslednje leto se je vršila šola 
le za trgovske vaience na Vrhniki. V letih 
1921-22 do 1. 1925-26 se je zopet vršil redni 
šolski pouk, katerega je obiskovalo vsako 
leto od 85 do 98 vajencev. V šolskem letu 
1926/27 pa je bila šola zaradi primanjkljaja 
Din 2000 (dva tisoč) zaprta, ker ni hotela 
navedenega primanjkljaja poravnati ne ob-
čina ne obrtna zadruga.. — Oglejmo si 
kakšni stroški so predvideni za vzdrževa-
nje obrtnonadaljevalne šole. Potrebuje se 
honorar za učiteljstvo Din 8672 ter za šol-
ske potrebščine do Din 1000. Celotni prora-
čun za leto 1925/26 je znašal Din 11.000. 
Občina Vrhnika ima črez 5000 prebivalcev 
in sam trg Vrhnika nad 400 hišnih posest-
nikov ter nad 100 obrtnikov in trgovcev, 
razen tega še velike tovarne, strolarne, 
žage itd. Na podlagi teh kratkih podatkov 
zahteva zbor. da se ukrene takoj vse po-
trebno, da se merodajni faktorji zganejo in 
poskrbe. da se obrtno nadaljevalna šola 
takoj prične. 

Gospodom 
feva »lica 9. - NalfineiS Izdelek ob 

nainižii ceni. 

* Razpis dr. Ko&merlove dijaške usta-
nove za slušatelje Tehnične srednje šole v 
Ljubljani. Mestni magistrat razpisuje dr. 
Košmerlovo dijaško ustanovo za slušatelje 
višjih oddelkov Tehnične srednje šole v 
Ljubljani v znesku Din 3000 na leto. Pogoji 
so razvidni iz razpisa na Tehnični srednji 
šoli in na mestnem magistratu 

* Slovenska dijaška zadruga v Pragi je 
otvorila delovanje v šolskem letu 1927.28 s 
svojim 15 rednim občnim zborom. Navzo-
čih ie bilo 27 članov, od teh 7 novih V na-
slednjem kratek pregled o delovanju SDZ v 
minulem šolskem letu: Število podpiranih 
je znašalo 15 s stalnimi mesečnimi podpora-
mi v višini 150 Kč. Ivršene 3 nabiralne 
akcije po Sloveniji so prinesle 17.529 Kč. 

Podeljene podpore v celem letu znašajo: 
14.830K2 stanje blagajne je sedaj 2699 Kč. 
Pri vstopu v šolsko leto 1927-28 se novi 
odbor prisrčno zahvaljuje dobrotnikom Za-
druge za vse podpore v minulem šolskem 
letu in jih prosi da tudi v bodoče podpro 
Zadrugo v njenem plemenitem delu. 
konjiški poročnik Edmund Atems; artiljerij-
ski podpolkovnik Rudolf Mihelčič. artiljerri-

* Nov vozni red na kamniški progi. Iz 
Kamnika nam pišejo: Uprava državnih že-
leznic je pri sestavi novega voznega reda 
ugodila naši glavni želji in vpeljala drugi 
jutranji vlak, ki odhaja iz Kamnika ob pol 
7. zjutraj in je namenjen predvsem šolski 
mladini. Ni pa se upoštevala naša želja, da 
bi popoldanski vlak odhajal iz Ljubljane 
najkasneje ob pol 14. uri. Šolska mladina 
mora po pouku čakati več kakor dve uri 
na povratek To je hudo zlasti v zimskih 
mesecih. Prizadeti starši bomo železniški 
upravi zelo hvaležni, ako ugodi tudi tej na-
ši želji. Vsaj v zimskih mesecih bi bilo to 
mogoče, ko ni v Kamnik večjega dotoka 
turistov. Za zimski šport pa prihaja itak v 
poštev samo vlak ob sobotah in dnevih pred 
prazniki Da se zimskim turistom omogoči 
zveza s kamničanom, pa naj bi v navedonih 
dneh popoldanski vlak vozi! kakor dosedaj. 
Tako bo ustreženo vsem in smo zato pre-
pričani, da bo uprava tej naši utemeljeni 
želji ugodila. Nočemo kratiti turistom od 
blizu in daleč posečanja naših planin tudi 
v zimi, temveč želimo in pričakujemo, da 
nas turisti posečajo tudi v zimskem času v 
največjem številu. 

G B T A C i L A 
ivrdke 3. Maček 

LJUBLJANA. Aleksandrova 12 
so najboljša In najcenejša. 

* Srečno naključje pri žrebanju velike do-
brodelne loterije Jugoslovenskega novinar-
skega udruženja, ki se bo nepreklicno vršilo 
od 15. do 38. januarja 1928, pod kontrolo ob-
lasti v Sarajevu vam lahko prinese 400.000 
Din, ker premija te novinarske loterije zna-
ša 250.000 Din gotovine, glavni dobitek — 
vila, v kateremkoli kraju države — pa 
predstavlja vrednost 150.000 Din. Vse to 
lahko dobite za 10 Din, kolikor stane sreč-
ka. Nabavite si torej takoj paT srečk. Išče-
jo se razpečevale!, ki dobijo od vsake pro-
dane srečke po 1 Din. Srečke se naročajo 
tia naslov: Jugoslovensko novinarsko udru-
ženje dobrodelna loterija, Sarajevo. 

* Nezgoda našega aeroplana. V nedeljo 
je iz Novega Sada priletel vojaški aeroplan 
v Subotico. Ko se je zopet dvignil za odlet, 
je iz višine 200 metrov mahoma padel na 
tla. Pilota sta ostala nepoškodovana, aparat 
pa je uničen. 

* Strašna smrt delavca. K hišniku v pala-
či zavarovalne družbe »Croatia« v Zagrebu 
je v nedeljo prišel na obisk njegov znanec, 
44 letni delavec Franjo Jane, doma iz Dol. 
Lendave. Ostal je pri njem tndi na prenoči-
šču. Hišnik mu ie odkaza! posteljo v mali 
sobici, kjer si le Jane zakuril peč. Ker pa ie 
pozabil odpreti kljuko za odvajanje plina, 
se je ponoči vsa soba napolnila s premo-
govim dimom. Ko je zjutraj prišel hišnik 
budit znanca, ga je naše! mrtvega. Zadu-
šili so ga plini 

Vsem gospodom 
ki žele obleko po najnovejšem kroju, se 
priporoča pravkar otvorieni prvovrstni mod-
ni atelje JOSIP IVANCIC. Ljubljana. Selen-
burgova ulica št. 1. V zalogi največja izbira 

češkesra in an"le?Veca =ukna. 

* Gozdni požar na Sljemenu. Na Sijem e-
nu pri. Zagrebu je predvčerajšnjim v gozdo-
vih grofa Kulmerja izbruhnil požar, ki je 
povzročil ogromno škodo. Pogorelo ie de-
set oralov gozda. Gasilcem in vojaštvu se 
je končno posrečilo omejiti požar 

* Sreskl učiteljski društvi »Edlnstvo« 
Ljubljana in okolica ter Litija zborujeta v 
soboto, 12. t. m. ob 9. dopoldne v Kazini 
II. nadstropje, z naslednjim dnevnim re-
dom: 1.) poročila funkcionarjev; 2.) preda-
vanie: mestni fizik dr. Mavricij Rus: »Na-
lezljive bolezni med učenci '"n njih omeiitve« 
3.) slučajnosti. Udeleženci imajo v soboto 
pouka prost dan. 1624 

TTO — r o b n a n a s t a n » iV> l i š a ! 

* Pri ljudeh z oslabelim delovanjem srca 
Vam pripravi kupica prirodne grenčice 
»Franz Josef«, zaužita vsako jutro na te-
šče. lahko telesno odvaianje. Strokovni 
zdravniki za srca so prišli do zaključka, 
da celo pri težkih oblikah napak srčnih za-
klopnic učinkuje voda »Franz Josef« za-
nesljivo in brez vsakršnih težav. 

* Snežne čevlje In galoše popravlja naj-
bolje in najceneje tvrdka Nardin in drug 
Poljanska cesta 31. 1615 

* Volno, bombaž za strojno pletenje in 
ročna dela dobite po najnižjih cenah pri 
PRFLOGU Ljubliana. Stari trg 12. in Zl-
irvska ulica štev 4. 

o— Nogavice najcenejše Pri D o b e i c u 
"red «knfiio 15 18* 

* Obleke kemično čisti in plisira tovarna 
IOS REICH 

* Avto-vožnje po Din 3.50 km prevzema 
tvrdka Nardin in drug Poljanska cesta 31. 
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Iz Ljubljane 
u— Odhod žel. direktorja lož. Sehneller-

ja v Sarajevo. Včeraj ob 9. dop. je odpoto-
val na svoje novo službeno mesto direktor 
Sarajevske žel. direkcije g. inž. Matko 
Sehneller. Na postaji so se poslovili od nje-
ga žel. direktor inž. Kneževič s številnim 
osobjem direkcije Ln drugih železničarjev, 
nadalje veliki župan in številni osebni znan-
ci. Poslovilni večer, ki se je v nedeljo vrši! 
v kolodvorski restavraciji, je- uspel zelo le-
po. Izredno številna udeležba in lepi po-
slovilni govori, so očitovali priljubljenost, 
ki si jo je v Ljubljani pridobil direktor inž. 
Matko Sehneller. 

u— Proslava 20 letnice orkestra Soko-
la I. Agilni godbeni odsek Sokola I. v Ljub-
ljani je priredi! v soboto na Taboru prav 
posrečen družabni večer ter s tem prosla-
vil svojo 20 letnico obstoja. Ob tej priliki 
smo opazili, da ima sokolska godba zelo 
mnogo prijateljev, saj je bila udeležba zelo 
zadovoljiva Sicer pa v sedanjih časih nika-
kor ni računati z onimi množicami pri kaki 
prireditvi, kakor svoje čase, saj se povsod 
zelo čuti kriza. Družabni večer je otvoril 
orkester Sokola i. z nekoliko efektnimi ko-
račnicami, nakar je izvajal »Slovansko fan-
taziio« prav posrečeno in dobro občuteno. 
Videli smo pri tej priliki, da ima orkester v 
svoji sredi brate, ki so globoko čuteči in 
vsestransko vporabljivi godbeniki. Takoj 
nato je zelo lepo zapela s. Vera Kambičeva 
Zupančič-Pavčičeve »Mehurčke« in prejela 
krasen šopek Orkester ie z uspehom izva-
jal daljši potpouri iz opere »Carrnen«, po-
tem je zapel br Petrovčič dvoje pesmi ter 
napravi! s svojim lepim baritonom krasen 
utis Po zaključni koračnici se ie pričel za-
bavni del programa, ki ie obsegal recitaci-
jo »Pijanca« po br Markiču, dalje časoven 
kuplet »O volitvah« in japonsko pesmico 
»O ženski zvestobi«, ki jo ie zelo mično za-
pel br. Bučar. Nato je pričela poslovati z 
vsem pompom policijska komisija, ki je 
poleg paviljonov in plesa skrbela za vse-
stransko dobro voljo obiskovalcev, saj se 
j? slično zapiranje »nevarnih« elementov 
prvikrat izvajalo v Ljubljani. Godbenenru 
odseku Sokola I. prav iskreno čestitamo k 
posrečeni prireditvi. Pokazal je v svojih 
20 letih mnogo vztrajnosti, pokazal pa tudi 
da ima za koncert kakor tudi za ples zelo 
vporabljiv orkester in zelo močno voljo, da 
za vsako ceno doseže svoj čili. 

Prednaznanilo! 
takoj po Buenos Airesih se bo 
vršil svetovni šahovski kongres 

v Ljubljani. 

u— Lep uspeh družabnega večera oblast-
ne organizacije p. t. t. uslužbencev. V so-
boto ie Oblastna organizacija poštnih, te-
legrafskih in telefonskih uslužbencev z od-
ličnim uspehom proslavila prv' nastop pev-
skega zbora poštnih nameščencev. V pro-
storih hotela L!oyd se je zbralo prav častno 
število p. t. t. uslužbencev in njim naklo-
njenega občinstva. Družabni večer je otvo-
ril s primernim nagovorom pevovodja tova-
riš J. Novak, nakar je pevski zbor nastopil 
z izbranim sporedom, ki ie žel mnogo odo-
bravanja. Med prvim odmorom ie g. F. 
Martinšek simpatično očrtal celokupno de-
lovanje in težkoče pevskega zbora, od pr-
vih početkov do prvega nastopa. Saj še ni 
po! leta, kar se je zbor ustanovil, pa je že 
nastopil z izbranim, skrbno naštudiranim 
programom. Pevski zbor naših poštarjev je 
poleg drugih poštnih strokovnih in stanov-
skih organizacij važna ustanova, ki ne stre-
mi samo za tem, da se v okvirju pevskega 
programa izpopolnjuje, ampak da s svojimi 
nj stopi med poštnimi nameščenci vzbuja 
zanimanje za skupno in enotno delovanje. 
Kakor so poštni uslužbenci pri pevskem 
zboru vzajemni, tako naj sledi vzajemnost 
in sloga v vseh poštnih organizacijah in 
ustanovah. Po končanem pevskem sporedu 
se je razvila zares prava družabnost, mlajši 
tovariši in tovariš;ce pa so se ob zvokih 
prijetne godbe pod vodstvom tovariša 
Nagodeta tudi fletno zasukali. V celoti res 
lep in prisrčen družabni večer kateremu 
bo sledilo gotovo še več enakih. 

u— Slušateljicam ljubil, univerze sporoča 
svet slušateljev, da je pokrenil akcijo za 
ustanovitev društva slušafeljic ljubljanske 
univerze. Zato sklicuje za danes, dne 8. L 
m ob 16. sestanek vseh slušateljic v balk. 
dvorani univerze. Dnevni red je razviden iz 
razglasa, objavljenega na deski Sveta slu-
šateljev v avli univerze. O potrebi takega 
društva, kakršno obstoja sicer itak na vsa-
ki univerzi, je odveč razpravljati, zato 
Svet slušateljev pričakuje, da se tovarišice 
v polnem številu odzovejo! 

Za k o ž e 
vseh ir>t divjačine 

PfotKO 
-usum-
TU&Rjom t 

u— Sokolska proslava 50 letnice Otona 
Zupančiča. Ljubljanski Sokol priredi v če-
trtek, dne 10. t. m. točno ob 30. v društveni 
sejni dvorani proslavo petdesetletnice pe-
srtka — prvaka — Otona Zupančiča s pre-
davanjem in prednašanjem njegovih pesmi. 
Sodelujejo: br. profesor Rupelj, bT. Markič, 
br. Petrič in sestra Engehnanova. Vabimo 
vse brate, sestre in naraščaj, da se naše 
skromne proslave v čim večjem Številu 
udeleže. 

u— Koncert komornega kvarteta »Ska«, 
ki se je pravkar vrnil iz Južne Amerike, se 
bo vršil v Ljubljani definitivno v četrtek, 
17 t. m. Predprodaja vstopnic v Matični 
knjigami. 8 

n— Št. Peterska ženska in moška podruž-
nica Sv. Cirila In Metoda v Ljubljani prire-
dita v nedeljo, 13. t m. v restavraciji gl. 
kolodvora običajni vsakoletni zelo priljub-
ljeni Martin Malenškov večer s pestrim 

sporedom. Cenjeno občinstvo opozarjamo 
na pitano gos in bogat srečolov. Godba, 
petje, ples, to bo fest!... Pridite vsi! — 
Odbor. 1637 

u— Odpiranje in zapiranje trgovskih ob-
ratov v Ljubljani. Ker se mora v smislu 
oblastnega poziva to vprašanje čimprej 
rešiti, sklicuje gremij trgovcev v Ljubljani 
za danes, torek ob 8. uri zvečer v prostorih 
hotela «Unlon» (veranda) sestanek trgovcev 
— Načelstvo. 

u— Trgovci in trgovski nameščenci! 
Tretje predavanje g. Vavpotiča o aranžira-
nju izložb se bo vršilo v sredo, dne 9. no-
vembra ob 8. uri zvečer na verandi poleg 
velike dvorane hotela Union. Odbor društva 
Merkur 1636 

u— Budilke in poročne prstane kupiš pri 
F. ČUDEN, Prešernova ulica 1. 225 

u Trajno kodranje, vodna ondulacija, 
striženje bubi-glavic. električna, Orado in 
ledena masaža (Eismassage), barvanje z 
L' Oreal Henne, manicure izvršuje najso-
lidneje: Češafni salon O. Fettich-Frankheim 
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Iz Ceija 
e— Sestanek članov krajevne organiza-

cije SDS Celje mesto bo v sredo zvečer 
v klubovi sobi Celjskega doma. Začetek 
razgovorov ob pol 21. 

e— Sprejem »Kola« na celjskem kolodvo-
ru. V nedeljo dopoldne ob pol 12. so se 
pripeljali v Celje iz Maribora zagrebški 
»Kolaši«. Sprejem gostov je bil nadvse pri-
srčen. Na peronu jih ie pričakovala mno-
žica Celjanov, ki so veselo vzklikali gostom 

V imenu občine iih je pozdravil g. župan 
dT Goričan, v imenu Glasbene Matice in 
kulturnih društev pa bančni ravnatelj g. 
Mirko Gruden, ki je v kra- / m govoru 
povdaril velik pomen koncerta »Kola«. Tu-
di sresko poglavarstvo ie odposlalo svoje-
ga zastopnika v osebi g. dr. Brunčka. Vsem 
je odzdravil za »Kolo« podpredsednik sodni 
svetnik g. Josip Vidali. Pris. in ost, ki je 
vladala pri sprejemu, se je stopnjevala pri 
popoldanskem koncertu v impozantno ma-
nifestacijo. 

e— Plesni večer v gledališču. Gdč. Erna 
Kovačeva priredi v soboto 12. t. m. zvečer 
v mestnem gledališču plesni večer. Na spo-
redu so moderni plesi po melodijah Straussa 
Schumanna, Schuberta in Čajkovskega. — 
V nedeljo ob 15.30 pa se bo vršila ljudska 
predstava »Mlinar in njegova hči«. 

e— Začetek esperantskega tečaja. Danes 
ob 19. bo v Rudarski šoli prvi sestanek, 
kjer se bodo določili dnevi in ure tečaja. 
Tam se še sprejemajo nove prijave. 

e— Družabni večeri v celjskem domu. 
Agilni restavrater v Celjskem domu, g. 
Aleksander Hlavač, namerava v zimskem 
času prirejati tedenske družabne večeTe. 
Ker je dosedaj pogrešala slovenska družba 
take večere, pozdravljamo idejo g. Hlava-
ča. 

Iz Maribora 
a— Meljski demokrati so imeli v soboto 

zvečer prav lepo uspelo Martinovo priredi-
tev, ki je združila najširše sloje Melja v pri-
jetni domači zabavi. To je bil prvi poskus 
»Demokratskega večera« v Melju, ki se je 
v vsakem oziru obnesel, gmotno in moral-
no Uspeh nas veseli tem bolj, ker vodijo 
ir.eljsko organizacijo odlični možje najraz-
novrstnejših poklicev brez akademikov in 
bo baš zaradi tega ta organizacija krepak 
odpor proti klerikalni invaziji, ki hoče pod 
krinko neprestanih veselic zavojevati Melje 
iz frančiškanskega samostana. 

a— Drzen rop. V noči od sobote na ne-
deljo sta na poti iz Kamnice proti Mariboru 
napadla 18 letni Josip Kajšler iz Limbuša 
in 19 letni Josip Vezovnik | Vrhovega 
dola pri Mariboru 61 letnega s;určka želez-
niškega upokojenca Antona Tajnška ter ga 
tako pretepla, da je nezavesten obležal na 
cesti. Pri tem sta mu suroveža raztrgala ob-
leko in ga oropala za 500 Din. Oba napa-
dalca so orožniki aretirali in izročili so-
dišču. 

a— Velika poneverba. Tvrdki Karel 
Schmit je v soboto poneveril njen uradnik 
19 letni Helmut Golob 150.000 Din. ki bi jih 
moral prinesti tvrdki iz Narodne banke. 
Uradnik ie dvignil denar, ni pa se vež vr-
nil v trgovino. Ko so zadevo popoldne pri-
javili policiji so mogli detektivi ugotoviti 
le toliko, da se je Golob med tem odpeljal 
z avtotaksijem v Gradec. 

a— Dva sleparja. V Mariboru sta se v 
zadnjem času klatila dva pustolovca, ki sta 
sleparila v trgovinah z vračanjem denar-
ja ter sta v petek ogoljufala celo tvrdko 
Medni za 1000 Din. Pustolovca so še isti 
večer aretovali v neki kavarni. 

a— Specljallst z a ženske bolezni in porod 
dr. Benjamin Ipavlc v Mariboru, Gosposka 
ulica 46, zopet ordinira od pol 10. do pol 12. 
in od 15—16. (3.-4.') 1625 

a— Priporoča se modni salon Elza Šerak 
in dr. Maribor, Trubarjeva ulica 7. 1550 

Koncertni nastop 
mariborskih kaznencev 

Maribor, 7. novembra 
V nedeljo dopoldne se je vršil v dekori-

rani dvorani moške kaznilnice zopet kon-
cert, ki ga je priredilo mariborsko podpor-
no društvo za odpuščene kaznence. Dru-
štvo Je stopilo s takšnim koncertom že dru-
gič pred našo javnost in pokazalo s tem 
svojo resno voljo, da olajša obsojencem ka-
zen in pa prebod v zopetao prosto življe-
nje. Moralna vrednost takšne prireditve je 
neprecenljiva, gotovo pa bo tudi gmotni 
uspeh s Prispevki gostov društvu olajšal 
deiovanje. Najtežji korak kazaenca po od-
puščeni kazni je baš prve dni, ko s te-
žavo išče službe in je tedaj predvsem po-
treben gmotne podpore, da ga beda ne vr-
že zopet v roke ztočiostva. 

Javnost je pokazala izredno veliko zani-
manje za prireditev in je W'a obširna dvo-
rana i galerijama polna najodličnejšega ob-
čhrstva. Spored je otvoril predsednik dru-
štva, višji kaznilniški ravnatelj N. I. Vrabl, 
ki je med drugim pozdravil iz Ljubljane 
doSega vrhovnega šefa kaznilnice, viSega 
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državnega pravdmika dr. Grassdlija, pred-
sednika okrožnega sodišča dr. Zlberja, pr-
vega državnega pravdmika dr. Iv. Janina, 
glasbene strokovnjake in druge ter pojas-
nil vzgodni namen modeme vzgoje kaiznen-
cev potom gojenja glasbene kulture. Sledil 
Je spored 16. točk, ki Je ne samo goste, 
ampak zlasti tudi naše glasbenike presene-
til po svoji dovršenosti. Pod taktirko ne-
utrudnega kaznilniškega učitelja in pevo-
vodje g. Cizla Je zaieral najprej orkester 
kaznencev FučScovo koračntoo »Triglav«, 
nakar Je žel pevski zbor kaoneocev od pes-
mi do pesmi večji aplavz, ki je dosegel pač 
svoj višek z zadnjo, 16. točko, Devovo 
vOar čez izaro«. Morali so Jo ponoviti, če-
prav Je spored trajal od pol 10. do 13. ure. 
Skladatelj Oskar Dev je bil sam navzoč in 
vzhlčen nad čustvenostjo, s katero so mu 
kazneoci reprodudrali »Gor čez izaro«. 

Med pesmami smo slišala todi lep go-
vor kazmenca o pomenu Beethovnove 100-
letnkre, nagovor kaznenca gostom ter dve 
deklamacijl, ki bi bile v čast vsaki boljši 
društveni prireditvi. Zapeli so med drugim 
še Satrtnerje-vo »Na planine«. Medvedovo 
»Popotnikovo pesem«, celo Mirkovo »Na tr-
gu«, Novakov »Pozdrav domovini«, Dru-
zovičevo »Tam z visoke staje gore«, Fer-
jančičevo »Sijaj, sijaj solnčece« ta Volari-
čevo »Zvečer«. Posebno občudovanje sta 
žela soHsifca, tenorist ta basist Globoko 
so učinkovale resne, sklepne besede prve-
ga državnega pravdnika dr. Iv. Jančiča na-
pram kaznencem, katerim je predočil ve-
liko, uprav ljaJbezemsko skrb učitelja Cizla 
ta višOega ravnatelja g. Vrabla za njihovo 
usodo. Prednašanije .pesmi naj jim blaži na-
loženo kazen ob zavesti, da javnost kljub 
težkim kaznim vidi v njih le človeka, še 
vedno enako vredne ljudi, ki jim hoče le 
utrditi zopetnd vstop v družbo, od katere 
naj se nikdar več ne povrnejo za kaznilni-
ško zidovi e. 

Žrebanje državne razredne 
loterije 
Beograd, 7. novembra. 

Pri današnjem žrebanju V. razreda 
14. kola srečk državne razredne lote-
rije so bile izžrebane naslednje srečke: 

50.000 Din dobi srečka 25367. 
20.000 Din 29713. 

4000 Din 37.775 in 29.981. 
Po 2000 Din dobe: 54.091, 60.348, 

44.154, 49.053. 70211, 117.097, 
52.756. 79.694, 81.327, 13.528, 
14.345, 69.351. 93.074, 99.041. 
116.979, 28.165, 29.233, 34.636, 
51.398, 57.193. 58.483, 86.667, 101.264, 
101.774, 103.120, 107.819, 42.484, 47.162, 
63.685, 64.703, 89.899, 99.030, 111.985, 
61.573. 75.720, 80.169, 81.478, 81.882, 
109.357, 12.618. 15.191, 16.673, 20.207, 
23.549, 37.029, 42.741, 70.741, 73.441, 
91.697, 113.464. 

61.028, 
13.588, 

114.406, 
50.763, 

Iz Kranja 

Iz Trbovelj 
t— Koncert  Ztkovcev.  Pod okriljem pev« 

skega društva cZvom> prirede svetovno« 
znani Zikovci v torek 15. t m. koncert • 
Sokolskem domu. Opozarjamo občinstvo, 
naj ne zamudi te izredne prilike in naj si 
pravočasno preskrbi vstopnice! 

t— Sptritlzem  se je po naši dolina močno 
raapasel m zavzema take dimenzije, da bo 
morala poseči vmes oblast. Ljudem se sla« 
bo godi, vsepovsod iščejo rešitve ta tako 
so se zatekli še k «dufaovom». Po nekate* 
rih hišah imajo redne sestanke, kjer kliče« 
jo duhove. Te dni se je zgodilo, da je pri* 
šel k župniku rudar in zahteval, da izžepe 
hudiča, ki se je naselil v njegovem teles«. 
Od župnika je šel k zdravniku in prosil, 
naj ga ozdravi. Govori se celo, da je tudi 
Pečmkova skočila v vodo radi tega, ker ji 
je spiritizem zmešal glavo. 

t— K  športnim  igram  v  Trbovljah.  Su« 
rovosti, ki so se dogodile na oiimpijadi tu« 
kajšnjih športnih društev, moramo naj« 

strožje obsojati. Mimogrede omenimo, da 
športni klub Trbovlje ni nikak sokolski 
lcaub, kakor pravi »Slovenec®, res pa je, 
da so nekateri člani omenjenega kluba tu« 
di člani Sokola. V razmerje med obema 
športnima kluboma se ne bomo vtikalij to 
naj uredi nogometni podisavez. Obsojati pa 
moramo način, kako nastopa občinstvo 
proti SK Trbovlje, kadar je n. pr. ta v 
premoči. 

Šport 

r—  Gozdni  požar  pod  Stolom.  Preteklo 
nedeljo je nastal v gozdnem predelu brez« 
ruške občine pod karavanškim Stolom po« 
žar, bi je dosegel precejšnje dimenzije. 
Okrog 11. ure dopoldne so opazili turisti, 
vračajoči se s Stola k Valvazorjevi koči, 
majhen dim tik nad potjo, ki pelje iz Ži« 
rovnice k Valvazorjevi koči. Bilo je to v 
Smolnikovem vrhu pri točki, ki jo imenu« 
jejo «Pri novem počivalniku®, slabo uro 
oddaljena od Žirovnice. Po polurnem po« 
teku pa je postal dim izredno viden, videti 
je bilo plamene, ki so se razlivali na vse 
strani proti vrhu po pobočju, ki je bilo 
sicer bolj skalnato, vendar zaraščeno veči« 
noma z nizkim in mladim borovcem. Suho 
listje in mahovje je ogenj še bolj podnc« 
tilo. Goreči kompleks je postajal večji in 
že dosegel površino skoraj tisoč kvadrat« 
nih metrov. Ogenj so opazili tudi kmetje 
v Zabreznici in Mostah ter so pohiteli v 
večjem številu z lopatami in sekirami na 
pomoč. Grozila je velika nevarnost, da se 
ogenj razlije preko vrha na severno stran, 
kjer so kompleksi lepih gozdov. Kmetje so 
takoj pričeli z lokaliziTanjem ognja ter se 
jim je posrečilo plazečo se gorečo zmijo 
zadržati. Okrog 15. je ogenj precej pone« 
hal. Gorelo je v gozdu posestnika Salmdka 
ali vulgo Vitalova iz Zabreznice, ki trpi 
s tem precejšnjo škodo. Verjetno je, da 
je kdo vrgel ogorek cigarete ali vžigalice 
v listje, ki je pričelo tleti radi izsušenosti. 
Potrebna je pač previdnost, da se onemo« 
gočijo take posledice, ker zvračajo kmetje 
vso krivdo na turiste, ki so povsem ne« 
krivi. 

r—  Kino  v  Narodnem  domu  predvaja ju« 
tri ob 17.30, 19.30 in 21. uri zgodovinsko 
dramo «Beatrice Cenci». 

r—  Šestdesetletnico  rojstva  praznuje da« 
nes gospa Magda Sirc«Rant, mati Franca 
Sirca, bančnega ravnatelja in enega naj« 
agilnejših javnih delavcev v Kranju in Vin« 
ka Sirca, bančnega ravnatelja v Ljubljani. 
Ugledni in spoštovani meščanki naše če« 
stitke! 

r—  Zgodnje  cvetice  na  Stolu.  Skupina 
kranjskih turistov je posetila preteklo ne« 
deljo Prešernovo kočo na Stolu ter nabra« 
Ia na povratku v višini 1200 m lep šopek 
trobenric in v višini 1500 m prve lepe cve« 
te teloha. 

Prvenstvene tekme v Sloveniji 
V nedeljo so se odigrale zadnje prv en« 

stvene tekme ljubljanskih prvorazrednih 
klubov ter najvažnejša tekma drugega 
razreda. Preostale so še nekatere tekme re« 
zerv prvorazrednih klubov. 

ASK  Primorje  :  ŽSK  Hermes  3  :  1 (2  :  0) 

Na igrišču Primorja se je nadaljevala 
prekinjena prvenstvena tekma med gornji« 
ma kluboma. Igralo se je samo 21 minut. 

Primorjaši so nastopili v isti postavi 
kot zadnjič, toda brez izključenega sred« 
njega krilca Slamiča, Hermes pa je posta« 
vil v boj skoraj vse svoje najboljše igrače. 
Prvih 10 minut je Hermes ostro pritiskal 
in se je že zdelo, da bodo morali Primor« 
jaši kapitulirati. Nato pa so se nekoliko 
znašli. Napad za napadom je ogrožal gol 
Hermesa, ki je napel vse sile. da se obva« 
ruje golov. To se mu je tudi posrečilo. K 
temu je mnogo pripomogel sam trio Pri« 
morja, odnosno obe zvezi, ki sta v naj« 
lepših situacijah oklevali s streli na gol. 
Ako bosta Erman in Uršič prišla zopet v 
svojo nekdanjo formo, tedaj bo moštvo 
Primorja predstavljalo res močno in dobro 
izvežbano enajstorico Dotlej pa bo mo« 
štvo kazalo sliko sicer tehnično dobre eno« 
te. toda brez pravih strelcev. 

G. Pevalek je sodil dobro. Paziti pa bi 
bil moral na precej surovo igro desnega 
krilca Hermesa. 

SK  Jadran  :  SK  Slavija  1 :  1 (0  :  0) 

Slavija, ki je šele letos postala prvoraz« 
redno moštvo, bi bila zmago zaslužila, ker 
je bila večji del tekme njena premoč oči« 
vidna, čeprav ni pokazala kake lepe in pre« 
mišljene igre. Ni pa znala izrabiti slabe 
igre Jadrana. Zlasti velja to za napad Sla« 
vije. Sodil je dobro g Betetto. 

SK  Ilirija  :  SK  Slovan  11 :  1 (5  :  1) 

V zadnjih dveh tekmah se je držala Slo« 
vana precejšnja smola, ki je prinesla klu« 
bu ogromno dozo golov ter mu s tem skva« 
rila goldiferenco Prepričani pa smo, da bi 
Slovan mogel doseči boljše uspehe, ako bi 
izmenjal svojega sicer agilnega vratarja, ki 
je trenotno izven forme. Precejšen del go« 
lov tudi pri nedeljski tekmi gre na njegov 
račun. Obraniti ni znal niti onih žog, ka« 
tere je že držal. V ostalem pa Slovan ni 
zaslužil takega poraza, kajti razvil je mno« 
go boljšo igro kot proti Primorju, kar ve« 
lja zlasti za krilsko vrsto. Toda njegova 
napadalna vrsta ni znala izrabiti precej 
ugodnili situacij razven v enem primeru, 
ko je beležil Slovan svoj častni gol. V 
obrambi je ugajal desni branilec, ki ima 
lepe odbojne udarce, manjka mu pa pravil« 
ni placement. Zelo se je trudil tudi nje« 
gov partner, ki pa igra preostro in nevar« 
no. Tudi ostali so se potrudili, zlasti Vol« 
kar med krilci, toda med moštvom opaziš 
nesigurnost in pomanjkanje tehnike (sto« 
pmg!). 

Ilirija, ki je nastopila brez Pleša in De« 
kleve, je v svoji igri nudila preveč sliko 
prvenstvene borbe. Zato ni pazila na to, 
da se žoga preda kolikortoliko precizno, 
nego so 'o brez pravega zmisla odbijali v 
nasprotnikovo polovico. Dobro se je izka« 
zal Plesov namestnik, nekoliko slabši pa je 
bil desni krilec. Gabe ne vzdrži cele igre. 
Lado kakor vedno dober. V napadu sta 
Doberlet in Šiška igrala preveč na svojo 
roko. Mladi srednji napadalec ni pokazal 
pravega razumevanja na tem mestu, Oman 
in Janez sta bila bolj šibka. 

Sodil je g. Schneller, ki ni povsem za« 
dovolili. Spregledal je precej foulov. Želi« 
mo, da se ga ne bi prijela bolezen naših 
domačih sodnikov. 

SK  Reka  :  SK  Svoboda  2  :  1 (2  :  0) 

Najvažnejša tekma v drugem razredu je 
končala z zmago Reke. Po predvedeni igri, 
ki je boljša od igre enega ali drugega pr« 
vorazrednega kluba, je Reka prvo mesto 
II. razreda tudi zaslužila. 

Tudi nedeljska tekma je pokazala, da 
je Reka boljša od Svobode. Lepo je bilo 
gledati s kako umnostjo so Rečani pasi« 
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Dunajska vremenska napoved za torek: Slabše in malo hladnejše vreme; padavine 
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Mli žoga ZsstreljsH pa so precej sigurnih 
Sans. Najboljši del moštva jo obramba in 
napadalni kvintet, dočim krilci zaostajajo, 
baš nasprotno kot pri Svobodi, kjer je kril« 
ska vrsta največja opora, dočim igra na« 
xad brez vsake zveze. Izvrstno se je dr« 
ial  desni branilec, ki bi opravil svoje delo 
tudi v boljših klubih. 

Tekma je nudila dovolj zanimivih ta na« 
jetih momentov. V prvem polčasu je Reka 
meta več od igre, a na znala izrabiti si« 
tuacij. V drugem polčasu pa je pritisnila 
Svoboda, ki se je zelo potrudila, da bi iz« 
enačila. 

Sigurno je vodil tekmo g. Vodišek. 

SK  Panonija  :  SK  Krakovo  5  :  3 
Zaslužena zmaga ambioijoznega moštva. 

Krakovčani so podcenjevali svojega na« 
sprotnika, kar se je maščevalo. 

Objektivno je sodil & Cimperman. 
Tabela ljubljanskih klubov kaže sedaj 

sledečo sliko: 
7. razred:  1. Ilirija (10 točk), 2. Primorje 

(8), 3. Jadran (5), 4. Slovan (4), 5. Hermes 
(2), 6. Slavija (1) 

II.  razred:  1. Reka (7), 2. Svoboda (6), 
3. Panonija (4), 4. Krakovo (3), 5. Nata« 
kar 0. 

V mariborskem okrožju so se vršile tri 
tekme: 

1SSK  Maribor  :  TSK  Merkur  5  :  0  (4  :  0) 
Maribor je porazil Merkurja v razmerju 

5 : 0, kar pa nikakor ne odgovarja veliki 
piemoči, ki jo mariborski napad ni znal 
uveljaviti nad nasprotnikom. Neprestano 
se je igralo pred vratmi Merkurja in sta 
le dve žogi prišli v roke vratarja Maribo« 
ra. Kljub temu pa je bil uspeh neznaten, 
kajti Merkur je nudil bore malo odpora. 
Tekma je bila nezanimiva in ni izpolnila 
pričakovanj. 

Sodil je dobro g. Planinšek. 

SK Ptuj : SK Železničar 4 : 2 

V Ptuju si je SK Ptuj priboril zasluženo 
zmago, kajti igral je požrtvovalnejše in v 
zelo hitrem tempu ter presenetil nasprot« 
nika, ki se na tujem terenu ni znašel. Z 
včerajšnjo tekmo se je SK Ptuj deftaitiv« 
no plasiral na tretje mesto v prvenstveni 
tabeli in izrinil Železničarja na četrto, ki 
lahko v slučaju nesrečnega starta proti 
Svobodi pade celo na peto mesto. 

Sodil je g. Franki zadovoljivo. 

Maribor  rez.  :  Merkur  rez.  7:0 
Rezerva Maribora, ki je odigrala pred« 

tekmo prvenstveni tekmi Maribor ; Merkur 
je porazila Merkurjevo v razmerju 7 : 0. 
Predvedla je vzorno kombinacijsko igro. 

Avstrija : ItaMja 1 : 0 (1 : 0) 
Zaslužena  zmaga  avstrijskega  moštva. 
Morda še nikoli ni avstrijska nogometna 

reprezentanca šla v boj s tako majhnimi 
izgledi kot prošilo nedeljo, ko je morala 
nastopiti v Bolognd proti italijanski repre« 
zentanci, ki je, kakor znano, še nedavno 
izsilila na tujih tleh v Pragi proti močni 
Češkoslovaški reprezentanci z 2 : 2 neod« 
ločen rezultat. Po porazih Avstrijcev v Bu« 
dimpešti in Pragi je bilo saveznemu kape« 
tanu Meislu zelo težko sestaviti tako mo« 
štvo, ki se bo moglo častno boriti proti 
Italijanom, m to še pred italijanskim občin 
stvom. Kaj to pomeni, zna presoditi samo 
oni, ki je prisostvoval kaki tekmi italijan« 
ske reprezentance na italijanskih tleh. 

Hugo Meisl je moral vzeti v svoje moštvo 
nekaj novincev, predvsem vratarja Franzla 
(Admira), ki je igral prvič v meddržavni 
tekmi. 

Zmaga Avstrijcev je pokazala, da av« 
strijski nogomet ni nazadoval. Bolognska 
tekma je stavila največje zahteve na živce 
avstrijskih igraoev, ki so zdržali kljub po« 
tenciranemu «drukanju» italijanske publi« 
ke. Avstrijska zmaga je še pomembnejša, 
ako se pomisli, da šteje ta tekma k tekmo-
vanju za evropski pokal. 

Edini gol je padel v 44. minuti prvega 
polčasa. Zabil ga je Runge (Admira). Pre« 
moč Avstrijcev je bila nekaj časa tako 
eklatantna, da sta branilca Rainer in Blum 
stala v sredini igrišča. Občinstvo je v dru« 
gem polčasu na vse mogoče načine bodrilo 
svoje «azzure» (italijanska reprezentanca 
nastopa namreč v modrih srajcah), a Avs 
strijci se niso dali motiti. Pokazali so, da 
dobra tehnična in taktična enajstorica, ako 
ohrani mirno kri, lahko premaga s primi« 
tivnimi sredstvi delajoče moštvo, tudi če 
to pokaže še toliko elana in borbenega du« 
ha. Ako bi bil avstrijski napad izvedel 
svoje akcije v hitrejšem tempu, bi bila 
zmaga seveda še večja. 

Tekmo je sodil Anglež Prince»Cox, ki je 
vodil že mnogo mednarodnih bojev na kon 
tinentu. Po končani tekmi je publika iz« 
žvižgala svoje lastno moštvo, v znak pro« 
testa proti porazu Italijanov pa odnesla 
Avstrijce v triumfu z igrišča. 

Gospodarstvo 
Nov projekt zakona o izena-
čenju davkov in zakonska 

stabilizacija dinarja 

Ostale nogometne tekme 
JESENICE: Edinost : Bratstvo 9 : 1. 
BEOGRAD: Prvenstvene: Jugoslavija : 

Soko 5 : 0 (4 : 0). Nereelen izid, ker je 
bila tekma precej otvorjena. Jedinstvo : 
Slavija 4 : 3 (2  :  1), BSK : BUSK 5 : 0 
(3 : 0). 

ZAGREB: Jesensko nogometno prven« 
stvo je prineslo precej nepričakovanih re« 
zultatov. Prvak Hašk je docela izven for« 
me in se nahaja na petem mestu. Gradjan« 
ski se nekaj popravlja ter je dosegel tret« 
je mesto, čeprav je odigral najmanj, nam« 
reč tri tekme. Po četrtem kolu vodi Croa« 
tia. Stanje je sedaj sledeče: 1. Croatia, 
2 Viktorija, 3. Gradjanski, 4. Concordia, 
5. Hašk, 6. Željezničar, 7. Derbv. Nedeljski 
izidi so brli: Gradianski : Željezničar 5 : 3 
(3 : 0), Croatia : De>rby 3 : 0 (2 : 0), Vik« 
toriia : Hašk 3 : 1 (2 : 1). 

PRAGA: Prvenstvene: Sparta : SK Klad 
no 11 : 2 (5 : 2). Slavija : Čechie Karlin 
4 : 1, Viktorija Žižkov : Vršovice 4 : 1 
(3 : 1), DFC : ČAFK 3 : 2 (0 : 1). 

KRAKOV: WAC : Cracovia 3 : 2 (0 : 0) 
in 1 : 1. 

DUNAJ: Prvenstvene: Austria : FAC 
4 : 3 (2 : 0), Hertha BAC 0 : 0, \Vacker 
: Hakoah 2 : 0 (1 : 0). Prijateljska: Slovan 
: Snortkli* 1 : 0 (1 : 0). 

GRADEC: Gradec : Dunaj 4 : 1 (2 : 1). 
CURIH: Švica : Švedska 2 : 2 (2 : 2). 
BERLIN: Berlin : Stockhohn 2 : 2 (2 : 0) 
BUDIMPEŠTA: Prvenstvene: Kispert : 

Szabaria 3 : 0 (3 : 0)!. FTC : Nem&eti 
4 : 2 (1 : 11. Hungaria : Attila 1 : 0 (1 : 0), 
Ujpest : m. okraj 2 : 0 (1 : 1). 

Seja  upravnega  odbora  JHS  se vrši v 
četrtek dne 10. novembra t. I. ob 20JO v 
Emoni. Prisotnost vseh gg. odbornikov je 
obvezna. — Tajnik. 

ASK  Primorje  Redni letni občni zbor 
se vrši 19. t. m ob 20. uri. Dnevni red obi« 
čajen. Kraj se objavi pravočasno. Tajnik. 

Povodom ostre debate v parlamentu glede 
izenačenja davkov, prinašajo zagrebške «No-
vostb iz informirane strani vest, da linančni 
minister noče pristati na izdelani projekt za-
kona o izenačenju davkov, ker je po nje-
govem mnenju ta projekt površno izdelan 
in ker ni v skladu s spremenjenimi gospo-
darskimi razmerami v naši državi. On ni pro 
ti izenačenju davkov, temveč hoče le izdelati 
nov načrt zakona in ga čim prej predložiti 
skupščini. Po njegovem mnenju ni samo po-
trebno faktično izenačiti davke, temveč jih 
je treba tudi znižati. V ostalem smatra, da 
je krivda prejšnjih vlad, da se v tem pogle-
du ni nič ukrenilo. Zaradi tega je vsa drža-
va utrpela veliko škodo, posebno pred ino-
zemstvom, ki ne more razumeti, da morejo 
tako dolgo in na zakonski podlagi obstojati 
razlike v obdavčenju državljanov. 

Že  samo dejstvo, da bo naša država težko 
dobila povoljno posojilo v inozemstvu, do-
kler ne bodo izenačeni davki in dokler ne 
bo z zakonom stabilizirana relacija dinarja 
napram zlatu, sili finančnega ministra, da 
čim prej reši ti dve vprašanji. 

Skoro gotovo je, da je bil finančni mini-
ster pod vtisom dogodkov v parlamentu pri-
siljen vzeti vprašanje izenačenja davkov re-
sneje v pretres, ker je krivična razdelite? 
davkov preočitna. Upajmo, da se bo sestava 
novega projekta čim prej izvršila, kajti dru-
gače bi vse to pomenilo le še novo zavlače-
vanje. V koliko pa so te informacije točne, 
bo pokazala bodočnost. 

Zanimivo je tudi naziranje finančnega mi-
nistra glede našega valutarnega vprašanja. 
Mnenja je, da je v tem pogledu potrebna ve-
lika opreznost, da ne bi v našem gospodar-
skem življenju nastopila še ostrejša kriza, 
kakor se je to zgodilo, ko nismo znali zausta-
viti in stabilizirati tečaja dinarja na višini 
6.50, odnosno 7 švicarskh centimov. temveč 
smo ga posmali preko 9 centimov. če  bi ta-
krat stabilizirali dinar na 6.50, odnosno 7 
centimov, ne bi toliko bank, trgovskih in in-
dustrijskih podjetij prišlo v konkurz, kakor 
se je to dejansko zgodilo. Gospodarsko živ-
ljenje ima svoje zakone, zato je treba taka 
vprašanja dobro proučiti, preden se končno-
veljavno rešijo. 

= Elektrarna Fala. d. d. v I. 1926. Delni-
ška družba Elektrowerte A. G v Baselu, la-
stnica Elektrarne Fala, d. d. in družbe Steier-
markisehe ElektrizitSts - Gesellschaft v Grad 
cu, je objavilo letno poročilo, iz katerega po-
snemamo zanimive podatke o razvoju elek-
trarne na Fali v 1. 1926. Falska elektrarna ie 
v 1. 1926. proizvajala 164.087.000 kilovatnih 
ur napram 139,247.000 v 1. 1925., 130,716.000 
v 1. 1924. in 102,735.000 v I. 1923. Oddaja 
toka se je torej v preteklem letu dvignila za 
24.8 milijona kilovatnih ur ali 17.8 %, na-
pram letu 1923. pa se je povečala za preko 
60 %. To povečanje oddaje loka je pripisati 
deloma vpostavitvi šestega agregata, deloma 
pa naraščanju konsuma in ugodnemu vodne-
mu stanju Drave. Znatno so se dvignili tudi 
dohodki iz oddaje toka, in sicer na 24,510.000 
Din napram 21,819.000 Din v 1. 1925., 18 mi-
lijonov 571.000 Din v 1. 1924 in 12,722.000 
Din v 1. 1923. Dohodki elektrarne so se to-
rej od 1. 1923. podvojili. V zvezi z novimi 
investicijami je elektrarna tudi to leto od-
dala večja naročila švicarski industriji. Iz 
skoro nespremenjene postavke efektov v bi-
lanci družbe Elektrowerte A. G. je sklepati, 
da bilancira ta družba vrednost delnic Elek-
trarne Fala (50.000 komadov po 100 Din), ki 
se v celoti nahajajo v njenem portfelu, še 
vedno le s 300.000 švicarskimi franki, čeprav 
je dejanska vrednost delnic neprimerno več-
ja. Družba Elektrowerte A. G., ki predstav-
lja le financijsko (holding) družbo, izkazuje 
iz dividend Elektrarne Fala, d. d. in Steier-
markisehe Elektrizitats - Gesellschaft (kate-
re obseg pa je mnogo manjši in je v 1. 1926. 
oddala le 47.6 milijona kilovatnih ur napram 
47.3 v 1. 1925.), predvsem pa iz dohodkov od 
obresti kreditov, dovoljenih omenjenim druž 
bam, čisti dobiček v višini 2,026.582 švicar-
skih frankov napram 1,859.125 frankov v letu 
1925. in 1,533.349 frankov v 1. 1924. Tudi či-
sti dobiček te financijske družbe se je torej 
v zadnjih letih znatno dvignil. 

= Predstavka Udruženja bank finančnemu 
ministru zaradi bilanciranja realitet. Udru-
ženje bank v Beogradu je poslalo finančne-
mu ministru predstavko, v kateri prosi, da 
bi se v bodoče zmanjšanje vrednosti nepre-
mičnin, ugotovljeno po treh strokovnjakih, 
nedelničarjih. smatralo s strani davčnih obla-
stev kot izguba in se ne bi obdavčevalo. Taka 
naredba je potrebna, da se zagotovi realnost 
bilanc delniških družb. V mnogih primerih 
bi bilo zaradi realnosti bilanc potrebno zni-
žati tozadevne postavke, ker se vrednost ne-
premičnin še vedno knjiži po nabavni ceni 
iz časa, ko je bila vrednost dinarja manjša 
kakor danes in ko so bile tudi iz drugih 
razlogov cene na realitetnem trgu mnogo 
višje. 

= Trgovinski minister proti brezvestnim 
bankam. Ministrstvo za trgovino in industri-
jo je te dni izvršilo pregled nad poslova-
njem Tuzlanske privredne zadruge. Ugotov-
ljeno je bilo. da je ta zadruga računala za 
posojila 50—80 % obresti. Ministrstvo ie skle 
nilo, da se ima zadruga razpustiti, ker se 
njeno delovanje protivi interesom našega 
gospodarstva. Prav tako je bila po odobrenju 
trgovinskega ministrstva vložena tožba proti 
upravnemu odboru Prve srpske zemljorad-
ničke banke, katere delniška glavnica je bila 
pred tremi leti le fiktivno vplačana in proti 
upravnemu odboru Požarevaške okružne 
banke zaradi prestopkov proti zakonu. 

= Povišanje delniške glavnice <Petovije», 
usnjarske industrije, d. d. v Ljubljani. Na 
podlagi sklepa občnega zbora, po katerem 
se ima deniška glavnica cPetovije», d. d., 
polagoma povišati od 600.000 Din na 6 mi 
lijonov Din, je upravni svet sklenil začasno 
zvišati delniško glavnico od 600.000 Din na 
2 milijona Din z izdajo 14.000 novih delnic 
po 100 Din nominala. Dosedanji delničarji 
imajo pravico prevzeti na eno staro delnico 
2 novi po tečaju 105 Din, ostanek pa prevza-
me posebni sindikat. 

— Novi stanovanjski zakon je objavljen v 
112. številki <Uradnega Iista» z dne 5. t. m., 
na kar opoearjamo interesente. 

= Konknrsno postopanje proti Milanu 
Vapi. lastniku znane tvornice papirja pri 
Beogradu. V soboto se je vršil narok v kon-
kurznem postopanju proti Milanu Vapi, la-
stniku tvornice papirja pri Beogradu. Vapin 
zastopnik je predlagal poravnavo, po kateri 
bi se popolnoma Izplačale vse terjatve, če 
uprava državnih monopolov pristane na iz-
plačilo polovice njenih terjatev v višini 20 
milijonov Din v sedmih letnih obrokih B 

6% obrestmi. Upniki so na ta predlog pri-
stali in je poravnava sedaj odvisna od pri-
stanka uprave državnih monopolov. 

= Položaj na tržišču hmelja v Žatcu Po 
poročilu Zadruge trgovcev s hmeljem in de-
želnimi pridelki v Žatcu (Češkoslovaška) je 
bil pretekli teden nakup precej živahen. Na 
račun inozemstva je bilo kupljenih okrog 
2500 starih stotov. Zadnje cene so bile: za 
srednji žateški hmelj 2100-2200 Kč za 50 kg 
(70.70 — 74.10 Din za kg), za prvovrstni pa 
2265 — 2325 Kč (76 - 78.30 Din za kg). Ten-
denca je mirna. Iz tranzitnih skladišč je bil 
prodan jugoslovenski (savinjski) hmeij po 
1600 — 1650 Kč (53.90 — 54.80 Din za kg), 
poljski rumeni hmelj pa po 1400—1500 K6. 

= Konkurz je razglašen o imovini R. Go-
lobiewskega v Ljubljani, registriranega pod 
firmo: Anončni in reklamni zavod «Apolo», 
R. Golobiewski & Co (prvi zbor upnikov 
18. novembra, oglasitveni rok do 10. decem-
bra, ugotovitveni narok 30. decembra) ter 
o imovini Franca Mihelina n Jožefe Mihe-
linove, trgovcev v Zgornji Sulici pri Bizelj-
skem (prvi zbor upnikov 30. novembra, ogla-
sitveni rok do 15. decembra, ugotovitveni 
narok do 10. januarja). 

= V trgovinski register so se vpisale na-
stopne tvrdke: Pavel Klemene, lesna trgovi-
na, Črnomelj; Ivan šuštarič, trgovina z  le-
som, Črnomelj; Anton Puntar, trgovina z vi-
nom in alkoholnimi pijačami, DoL Logatec; 
Alojz Semlič, trgovina s sadjem in izvoz, 
Drobtinci; Rastlinska destilacija <Triglav» 
L. Pristavec, Jezero pri Ljubljani (pri Pre-
serjih); Anton Petrid, trgovina z lesom, Kan-
dija; Anton Burkeljca, trgov, z  lesom, Laze! 

Borze 
7. novembra. 

Tudi danes je bil devizni promet na ljub-
ljanski borzi zelo slab. Ker privatna ponud-
ba ni mogla kriti potrebe, je morala Narodna 
banka v večjem obsegu intervenirati v vseh 
devizah, izvzemši devize na Trst Deviza na 
Dunaj se je okrepila na 8.02, na ostalih ju-
goslovenskih borzah pa je bila posebno čvr-
sta deviza na Amsterdam. Med efekti je po-
pustila Ljubljanska kreditna na 133 (v petek 
135). Iz slabe tendence v tem papirju more-
mo sklepati, da delnice, ki so se nahajale v 
portfelu Slavenske banke, še niso prodane, 
odnosno, da še niso prešle v trdne roke. V 
Zagrebu se je Ljubljanska kreditna trgovala 
po 135 — 130. 

Vojna škoda se je danes snatneje okrepila. 
Na zagrebškem efektnem tržišču se je v te-
čajih dvignila za 5 točk, vendar je bil pro-
met zelo slab. Promptna je notirala 393.5 do 
395. za december pa se je trgovala po 397 do 
400. Zaključki so bili tudi v investicijskem 
posojilu po 83.5 in v tobačnih srečkah po 85. 
V bančnih papirjih je tendenca nespreme-
njena. Med industrijskimi papirji je popustil 
Gutmann na 210 — 212; nižje notira tudi 
Šečerana (600 — 610). Zabeleženi so bili za-
ključki v Slavoniji po 18.5, v Nihagu po 5—7 
in v Narodni šumski po 16. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Berlin 13.555 - 13.585 (1157), 

Curih 1094 — 1097 (1095.5), Dunaj 8.005 do 
8.035 (8.02), London 276.3 — 277.1 (276.7), 
Newyork 56.65 — 56.85 (56.75), Praga 168.05 
do 168.85 (168.45), Trst 309.375 — 311.375 
(310.75). 

Zagreb. Amsterdam 22.916—22.976, Dunaj 
8.005 — 8.035, Berlin 13.555 — 13.585, Milan 
309.625 — 311.625, London 276.8 — 277.1, 
Newyork 56.658 — 56.858, Praga 168.05 do 
168.85, Curih 1094 — 1097. 

Beograd. Pariz 222.5 — 224.5, Newyork 
56.65 — 56.85, Milan 309.5 — 311.5, Dunaj 
8 _ 8.03, Budimpešta 9.955 — 9.985, Berlin 
13.555 — 13.585, Bruselj 7.92 — 7.95, Amster-
dam 22.92 — 22.98. 

Dunaj. Beograd 12.45125 — 12.49125, Ber-
lin 168.77 — 169.27, London 34.445—34.545, 
Milan 38.63 — 38.73, Newyork 706.95—709.45. 
Praga 20.94625 — 21.02625, Curih 136.31 do 
136.81; dinarji 12.39 — 12.45. 

Curih. Beograd 9.13, Berlin 123.80, London 
25.25875, Newyork 518.69, Pariz 20.265, Milan 
28.32, Praga 15.375, BudimneSta 90.87, Buka-
rešta 3.21. Varšava 58.20, Dunaj 73.25. 

Trst. Beograd 32.125 — 32.425, Dunaj 
255.75 — 261.55, Praga 54.13 — 54.43, Pariz 
71.75 — 72.05, London 89.075 — 89.275, Cu-
rih 352.25 — 354.25, Newvork 18.26 — 18.32; 
dinarji 31.90 — 32.40. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska 164 _ 0, Ljubljanska 

kreditna 133—133 (133), Praštediona 890—0, 
Kreditni zavod 160 _ 0, Vevče 133 — 0, 
Ruše 280 — 295, Stavbna 56—0, šešir 104—0. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
promptna 393.5 — 395, kasa 393 — 995, za 
december 399.5 — 400.5. investicijsko 83.5 
do 83.75, agrarne 50.5 — 51, tobačne srečke 
75 — 85; bančni: Eskomptna 91 — 93, Poljo 
17 — 18, Kreditna 90 _ 93, Hipo 56.5 — 57, 
Obrtna 40 — 42, Praštediona 890 — 892.5, 
Narodna 5125 — 5150, Jugo 935 — 94, Ljub-
ljanska kreditna 128 — 130; industrijske: 
Gutmann 210 — 215, Slaveks 100 — 110, 
Slavonija 13 — 13.5, Narodna šumska 16—17, 
Niha? 8—10, VaEron 25—30, Trbovlje 470 do 
485, Šečerana 600 — 610, Drava 560 — 585, 
Danica 160 — 170. Vevče 135 — 136, Dubro-
vačka 400 — 420. 

Beograd. Vojna škoda promptna 393 do 
393.5, za december 399 — 400. investicijsko 
83.25 — 83.75, agrarne 51 — 52. 

Dunaj. Trbovlje 59, Kranjska industrijska 
48.5, Šečerana 75.6. Jugo 11.5, Eskomptna 11, 
Gutmann 26.25. 

Blagovna trž išča 
Ljubljanska blagovna bona (7. t. m.) 

Les : Tendenca nespremenjena. Zaključenih 
je bilo 9 vagonov, in sicer 2 vagona bukovih 
plohov, neobroblienih, od 2 m naprej, od 
27—100 mm I., II., monte, fco vagon naklad, 
postaja po 450; 2 vagona bukovih par jenih 
plohov, paralelnih, ostrorobih, očeljenih, 
75 % I .a, 25 % ILa, 27—80 mm; od 2 m na-
prej, 15 % kratkega blaga od 1—1.90 m, od 
14 cm širine naprej, fco vagon meja po 1150; 
5 vagonov mešanih drv (bukev, gaber), fco 
vagon meja po 21.50. D e ž e l n i p r i d e l -
k i: Tendenca za pšenico nespremenjena, za 
turščico čvrsta. Zaključen 1 vagon pšenice 
in 1 vagon turščice. Nudi se pšenica (78/79 kg 
2 %, slov. postaja, mlevska tarifa, plač. 30 
dni): baška, promptna po 342-5—345, srem-
ska, promptna po 337.5 — 340; turščica (slov. 
postaja, promptna): baška, stara, plač. 30 
dni, navadna tarifa po 270, mlevska tarifa 
pa po 265: baška, nova, umetno sušena, na-
vadna tarifa po 260, mlevska tarifa pa po 
255; baška, času primerno suha, s kakovo-
stno garancijo po 240. 

Novesadsks blagovna bona (7. t. m.) 
P š e n i c a : baška, 78/79 kg, 2 % 290—29205; 
banatska, 78/79 kg, 2 % 2825 — 286; srem-
ska, 78/79 kg, 2 % 287.5 - 290. TurSč i-
ca: baška in sremska 212.5 — 215. M o k a : 
baška <0g, 415 — 425; baška <2» 395—406; 
baška <5> 370 — 380; baška <6> 815 — 325. 



Iz življenja in sveta 
Kossuthovo slavje 

v Budimpešti 
V nedeljo dopoldne so odkrili v Bu-

dimpešti na trssu pred parlamentom 
spomenik Ludovika Kossutha. 

Ime Ludovika Kossutha je tesno zve-
aano z madžarsko zgodovino. Bil ie 
agitator, organizator in narodni budi-
telj in preporoditelj. Njegov vpliv na 
madžarsko miselnost je bil svojčas 
močnejši kakor ugled habsburške vla-
darske hiše in baš v tem je tragika 
njegovega življenja. 

Ze v mladih letih je Kossuth okusil 
vse bridkosti življenja. Bil je siromak 
ia kot reven študent je kmalu spoznal 
prepade, ki dele bogate od revnih. Do-
ba mu je bila naklonjena ter ga je 
dvignila zelo visoko, na čelo države. 
Tem hujša je bila reakcija. Na stara 
leta je moral Kossuth v izgnanstvo, 
kjer je kot nasprotnik habsburške mo-
narhije sklenil svoje življenje. 

V politiku Kossuthu so bile združe-
ne vse lastnosti moža, ki je od zgodo-
vine določen za vodjo. Bil je izboren 
govornik in je s svojo retoriko preka-
šal vse svoje sodobnike. Poleg tega je 
bil izvrsten pisec in polemik, novinar 
oomme il faut. Vendar se je najbolj 
uživel v vlogo ljudskega tribuna. Imel 
je tako neodolfiv vpliv na ljudske 
množice, da je ogenj, ki ga je vTgel 
med druge, vnel tudi njega samega. 

Dogodki so ga dvigali od stopnje do 
stopnje. Iz novinarja in govornika je 
postal poslanec, iz poslanca minister, 
iz ministra guverner revoiucijonarne 
Madžarske. V protestantovski cerkvi 
debrecinski se je javno odrekel habs-
burški dinastiji, kar je postalo zanj 
pozneje usodno. Po francoski revolu-
ciji je imel govor v Požunu, sedanji 
Bratislavi, s katerim je izzval daleko-
sežne posledice. Prevratni dogodki le-
ta 1848. niso v mali meri Kossuthovo 
delo. Bil je nosilec misli demokracije 
in eden prvih početnlkov ideje konfe-
deracije malih narodov podunavske 
monarhije. Do zadnjega diha pa je bil 
nasproten habsburški dinastiji. 

Velike povodnji v Ameriki 
Še niso pozabljene strahovite ame-

riške poplave, ki so razdejale na tisoče 
hiš, uničile bombažno letino in zahte-
vale ogromno število človeških žrtev, 
že prihajajo nove Jobove vesti iz Ze-
dinjenih držav. Dolgotrajna deževja so 
povzročila, da so velike reke jele vno-
vič izstopati. Cele pokrajine stoje pod 
vodo. mnogo naselbin je razdejanih in 
vesti poročajo tudi o številnih žrtvah. 
Najtežje so prizadete države 

Massachussetts, Connecticut ln 
Vermont. 

Kakor zadnjič, se je tudi sedaj začela 
katastrofa z vdajanjem nasipov in je-
zov. ki niso več mogli kljubovati ved-
no bolj naraščajočim vodnim masam. 
Reke se razlivajo čez struge in po-
plavljajo ogromne komplekse. 

Kraj Backett, ki se nahaja med 
Pittsfieldom in Springfieldom v Massa-
chussettsu, je popolnoma razdejan. 
Ljudje so se utegnili rešiti šele v po-
slednjem trenutku. Zbežali so na bliž-
nje hribe. Voda je v tem kraju izpod-
kopala 

štiristo hiš. 

Pridrla je že do Huntindta. kjer je 
napolnila bližnjo dolino. Oblast je od-
redila izpraznitev nižje ležečega dela 
mesta, ki je deloma že postalo plen 
razbesnelih valov. 

V državah Vermont in Massachus-
setts so pretrgane vse železniške in 
brzojavne zveze. Na mnogih krajih je 
voda že dosegla hiše. Reka je odnesla 
dva mosta in je ponekod stopila do 

drugega nadstropja 
človeških stanovališč. Železniška zve-
za med Bostonom in Montrealom je 
prekinjena. Vlaki so obstali v neštetih 
primerih kar sredi proge in ne morejo 
dalje. Odpovedale so tudi električne 
napeljave, kar je zmedo še bolj pove-
čalo. 

Blizu Bethela v Vermontu je voda 
porušila deset velikih mostov. Rutland 
je brez razsvetljave in popolnoma od-

rezan od sveta. Po cestah dero hudo-
urniki. Ljudje se rešujejo kakor more-
jo. Nekateri so iz desk zbili čolne in 
splave, na katerih prepeljujejo sebe in 
svoje imetje. Drugi so kar obrnili mize, 
ki so jih izpremenili v zasilne barice. 

Položaj je zelo opasen v Bermingto-
nu, Ludlowu, Newportu, Barreju, 
Springfieldu in Pittsfieldu. Vsa pritlič-
na stanovanja so pod vodostajem. 

V Massachussettsu je reka Hoosac 
prestopila bregove in fzpodjedla na-
enkrat 

dvajset hiš, 

ki so se zrušile s strahovitim pokom 
in treskom. Ljudi so morali reševati 
iz stanovanj z dinamitnim razstrelje-
vanjem zidov. 

V Connecticutu najbolj divjata reki 
Windsten in Torrigton. Človeške žrtve 
so tu zelo številne. Zadnja poročila 
pravijo, da je po povodnji prizadeta 
tudi država Newyork 

Utonilo je na tisoče oseb, med njimi 
baje tudi guverner države Vermont, ki 
se je podal na kraj nesreče, da bi vodil 
rešilna dela. V poplavljenih krajih je 
vlada odredila obsedno stanje, da se 
ne začno plenitve, ki so ob takih pri-
likah v navadi. 

Podrobnega pregleda o človeških 
žrtvah še ni, vendar se sodi, da jih je 
na tisoče. Katastrofa se še vedno širi. 
Škoda gre v milijone dolarjev. 

* 

Boston, 7. novembra, s. Celokupno 
število mrtvih pri katastrofalnih popla-
vah v Novi Angleški znaša po doseda-
njih podatkih 125 oseb. Vsekakor je 
treba računati, da se bo število še zvi-
šalo. Medtem poročajo, da so začele 
vode v gotovih predelih že padati. Deli 
nekaterih mest so popolnoma pod vo-
do in nevarnost je. da bodo ta mesta 
še dolgo odrezana od zaledja. Sila vo-
de je bila na nekaterih mestih tako 
velika, da je izkopala do 20 čevljev 
globoke jame. 

Earl Nelson, 
ki je bil v \Vinnipegu (Kanada) te dni za* 
radi posilstva in umora 22 žena in deklet 
obsojen na smrt. Ameriški tisk je dal Nel« 
sonu ime «človek«gorila». Svoje žrtve je 
najprej onečastil potem pa zadavil. Nelso* 
na so dolgo časa iskala kriminalna sodišča 
v Bostonu, Newyorku, Filadelfiji, Chicagu 
in Kansasu. Njegovi zadnji dve žrtvi sta 
bili 271etna Irka Emila Pattersonova in pa 
14Ietna učenka Laura Cowanova. — Zani« 
mivo je, da je Nelsonova žena na obravnavi 
pričala v prilog svojemu možu. Proti Nel« 
sonu je nastopalo v vlogi obtožitelja 40 
oseb. Pridevek ecčlovek«gorila» je Nelson 
dobil zaradi svoje nečloveške vnanjosti. 
JustificiTan bo koncem januarja prihodnjem 

ga leta. 

ter informiranje o cenah za fino 
double blago za suknje in raglane 
vsak dan pri tvrdki: DRAGO 

SCHWAB. LJUBLJANA. 

Španska kraljica 
(na levi)  je s svojima dvema hčerama=in» 
fantinjama posetila Pariz, kjer namerava 
ostati teden dni, na kar namerava odpoto« 
vati v London, kamor jo je povabil angle« 

ški kralj. 

Petrolejski škandal 
v Ameriki 

Ze pred leti so se raznesli glasovi o 
velikem petrolejskem škandalu v Ze-
dinjenih državah. Petrolejski magnat 
Singclair je postal lastnik petrolejskih 
vrelcev na ta način, da je podkupil vi-
soke državne funkcijonarje. Državni 
pravdntk ga je tožil in razprava se je 
imela vršiti že pred dvema letoma, 
vendar pa so jo z raznimi izgovori 
vedno zavlačevali in prelagali. 

Slednjič je bilo sklenjeno, da se pro-
ces začne letos v jeseni. Sodišče, ki je 
proučilo vse tozadevno gradivo, je 
imelo izreči svojo sodbo. Baš pri tem 
pa je prišel na dan drugi škandal, ki 
priča, da tudi ameriška justica ni tako 
čistih rok, kakor bi človek mislil. 

Na potek in izid procesa je vsa Ame-
rika čakala z največjim zanimanjem. 
Med procesom je namreč izjavil eden 
izmed porotnikov, da ne bo mogel ne-
pristransko soditi, češ: če bo Singclair 
obsojen, mu ta obsodba ne bo prinesla 
koristi, če bo oproščen, pa prejme v 
dar vsaj avtomobil. 

Ta izjava je napotila ameriško so-
dišče, da je vse porotnike spravila pod 
anketo, ki je prinesla senzacionalne 
rezultate. Pokazalo se je, da so bili vsi 
porotniki pod vplivom zasebnih detek-

Nenavadna poroka 
Poročali smo že o nenavadni poroki, ki 
sta jo sklenila jedva tridesetletni ruski 
avanturist, filmski statist, plesalec itd. Ale» 
ksander Zubkov in šestdesetletna princesa 
Viktorija Schaumburg*Lippe, sestra bivše« 
ga nemškega cesarja Viljema II. Danes pri 

našamo sliki obeh poročencev. 

Pride! Pride! Pride! 

L j n b a n e a v a n t u r e | 

Leopoldins Habsburške i 

i » Premi,era za Jugoslavijo f 

| v kratkem v hi no „Dvor" | 

tivov. Detektivi neke zasebne agenci-
je so natančno preiskali finančni polo-
žaj vsakega porotnika, ki so jim kupili 
vse hipoteke in prepisali na svoje ime 
njihove dolgove. Na ta način so vršili 
na porotnike strahovit pritisk. 

Stvar je prišla na dan, še preden je 
korupcija dosegla svoj višek v pravo-
reku. Ameriška zgodovina pozna že 
več primerov, ko so obtoženci skušali 
doseči oprostitev na podlagi vpliva na 
porotnike. V Ameriki pa je podkupo-
vanje porotnikov mnogo bolj kaznivo 
nego podkupljenje političnih uradnikov. 
Zato je ameriška vlada v prvi vrsti 
razpustila detektivsko družbo, ki je 
izvajala na porotnike pritisk, Singclai-
ra pa je postavila pod novo obtožbo in 
odredila zanj novo preiskavo, ki se bo 
vršila prihodnjo pomlad 

Albert Fall, 
kompanjon Sinclaira, ravnatelja petrolej« 
ske družbe, kojega afera je pokazala arne« 

riško justico v kaj čudni luči. 

Prisleparjeno prvenstvo 
V italijanskih športnih krogih je že 

dolgo vršalo o korupcijski aferi, s ka-
tero si je nogometni klub v Turinu pri-
sleparil italijansko prvenstvo v nogo-
metu. Med člani nogometnega kluba 
«Torino» in «Juventus» se je namreč 
izvršil tajen dogovor, da se bo dal 
klub «Juventus» premagati, na kar do-
bi klub «Torino» naslov nogometnega 
prvaka italijanske kraljevine. 

Stvar se je izpeljala po dogovoru. 
«Juventus» je prejel 25.000 lir podkup-
nine in na prvenstveni tekmi se je res 
zgodilo, da so igralci «Juventusa» po-
pustili v prilog nogometašev «Torina». 
Zadeva pa je naposled vendarle prišla 
na dan. O njej je razpravljalo poseb-
no častno sodišče, ki je zasedalo celih 
15 ur. Zaslišani so bili igralci obeh 
klubov, ki so izjavili, da so se res dali 
podkupiti, odnosno da so plačali pod-
kupnino. 

Sklep sodišča je bil porazen. Nogo-
metni klub «Torino» je izgubil naslov 
nogometnega prvaka Italije, posredo-
valec, ki je plačal 25.000 lir podkupni-
ne, je bil črtan iz seznama italijanske 
nogometne zveze in klub «Torino» je 
bil razpuščen Podkupljevalci so morali 
plačati vrh vsega še 10.000 lir stroškov. 
Proti podkupljenemu moštvu «Juven-
tusa» je uvedla italijanska nogometna 

P ro t i p r e n o s u n a h o d a 
in bolezni grla ter ust uporab aite 

okusne 

M.  C. 

v Nekje je zaropotala 
budilka... 

«Sobo iščeva!« sta rekla Peter Smo« 
la in Jaka Suhi stari ženi, ki je odprla 
vrata. «Zvedela sva, da oddajate sobo. 
Midva bi jo rada vzela v najem.» Žen* 
ska ju je merila od nog do glave. 

«Ali sta poročena?« — «Ne, ta je 

(>a dobra,« si je mislil Suhi. «Oh, ko bi 
e bila,« je dejal Smola sam pri sebi. 

«Ne.» 
«Ali sta dijaka?« 
«Ne, uradnika!« «A tako,« je rekla 

babnica in jima pred nosom zaloput« 
nila vrata. 

«Sobo iščeva,« sta beračila drugod. 
«Ženi pa nimava, ker nisva poročena.® 

«Ali imata otroke?« «Ne.» — Plaču* 
jete redno? Ali imate navado, da vo« 
dite ženske v stanovanje?« 

«Lahko nama...« 
«2e verjamem. Sprejmem vaju. 

Kar naprej. Dobro doSIal« 
«Ali je stanovanje mirno?« se je 

ojunačil Suhi. 
«Oh, to se razume.« 
»Dovolite, moje ime je Peter Smo« 

la,« se je predstavil Smola. e...moje 
— Jaka Suhi«. 

«Suha smola!« se je zadri iz kota 
paglavec, menda gospodinjin sin. Go« 
spodinja ga je zlasala in zapodila iz 
sobe. Tako sta Suhi in Smola dobila 
stanovanje. 

Znočilo se je. Legla sta in sta za« 
spala. Suhi je smrčal, kakor bi drva 
žagal, Smola pa je sanjal: 

«Ljuba, ali mi boš zvesta?« — «Več* 
no te bom ljubila.« Peter jo je polju« 
bil — slovo in je odpotoval. Seveda jc 
točila ljubica bridke solze. 

Čez tri nedelje in en dan se je vrnil. 
Ljubico je hotel presenetiti, zato ji ni 
ničesar sporočil. Noč je bila, ko je šel 
k njej vasovat. Slišal je, kako se nek* 
do plazi pod njenim oknom. Črna sen« 
ca se je odražala na belem zidu. Njeno 
okno se je odprlo. Poljubi so cmokali 
v noč. O, ti verolomnica!« je zaječa! 
Smola. Srce mu je krvavelo. Tedaj je 
vzšla luna. Črna senca se je obrnila. 
Peter je napel oči in tedaj. . . 

Brrrrr! — Nekje je zaropotala bu« 
dilka. Peter se je zbudil. Slišal je Su» 
hega, kako je smrčal in je spoznal, da 
je sanjal. 

«Prokleta ura, vsaj toliko bi počaka« 
la, da bi ga bil videl v obraz.« Smola 
se je obrnil — zaspal. Sanjal je: 

Iz megle ie zraslo hotelsko poslopje. 
Videl je suho, zgrbančeno Angležinjo, 

kako je govorila z ravnateljem hotela. 
«Nekdo se vsako jutro koplje v je« 

zeru, pomislite, čisto nag!« — «Zakaj 
se ne bi?« je vprašal.ravnatelj. «Tako 
zgodaj ne pride nihče k jezeru.« — «A 
jaz ga vidim s svojega okna!« 

Peter se je zagledal nagega. Pred 
njim je stal ravnatelj hotela: «Neki 
gostje se pritožujejo, da žalite s svo« 
jo nagoto njihov estetični čut. Prosim 
vas, kopljite se kje drugje.« Smoli je 
bilo tako nerodno, da se je popraska! 
po hrbtu. Pobral je svojo obleko in je 
odšel miljo daleč. Ves srečen se je 
okopal. 

Spet je zagledal Angležinjo v pogo« 
voru z ravnateljem. 

«Še vedno se koplje!« je rekla miss. 
«Gledala sem z daljnogledom in sem 
ga videla.« 

Drugo jutro ga je čakal ravnatelj ob 
jezeru. Posledica razgovora je bila, da 
je šel za pečevje ob jezeru in se je 
začel kopatji. Tedajci pa je zagledal 
Angležinjo, kako ga je opazovala izza 
neke skaie. Ves besen je planil — in — 

Brrrrr! Spet je zaropotala budilka. 
Smola se je prebudil bolj premočen, 
kakor če bi se v resnici kopal. Zazvo-
nila je bila ura v zgorniem nadstropju. 
Pozneje sta zvedela, da stanuje tam ' 
ženska, ki navija budilko vsak večer, 1 

samo zato, da lahko zdaj pa zdaj po« 
gleda, ali je mož že doma ali ne. 

«Pridem,» je spet zasanjal Smola. — 
fcToda drži se navodil, ki sem ti jih 
dala.« Bil je v stanovanju svoje ljubi' 
ce. Predstavila ga je svojima tetama. 
To sta bili strahovito debeli ženski. 
Povabile so ga na večerjo. Na mizi je 
stala steklenica vina. razne sladkarije 
in velika skleda jabolčnega kompota. 
Smolo je strahovito mikala steklenica. 
Vzeti je pa ni smel. da se ne bi po? 
kazal tetama v pravi luči. Takšno raz= 
krinkanje bi bilo usodno za veliko Iju* 
bežen, ki sta jo gojila z Marico. 

Kratki stik. Tema. Ženske so odhite--
le po sveče. Smola ie ostal sam. Zdaj 
ie prilika, si je mislil. Previdno jc ti« 
pal po mizi in kmalu otipal steklenico. 
Seveda je takoi pokusil njeno božan« 
sko vsebino. Ženske so se vračale s 
svečami. Smola je hitro postavil ste« 
klenico na mizo. 

Luči so obsijale čuden prizor: v skle« 
di kompota je stala steklenica z vj« 
nom. . . In tedai 

Brrrr!... Nekje je zaropotala bu« 
dilka. 

Venadkriliiva Ean d° Oologne Chvp" 

Bo 'i;o< Pariš. 

zveza novo preiskavo ter bo tudi proti 
njegovim članom izvajala konsekvence. 

Ta primer jasno kaže. da je v faši-
stični Italiji mnogo gnilega celo tam, 
kjer izgleda, da je vse pošteno. 

»Parlament* Prima de Rivere 
«Ekscelenca, suverena narodna skupščina 

prosi vaših povelj.« («Oeuvre») 

Noii onstran srantc 
p—  V  Prestranku  pri  Postojni  je bil v 

nedeljo odkrit spomenik Hugonu Del Fiu« 
me, železniškemu miličniku in Dominiku 
Tempesti, finančnemu stražniku, ki sta pa« 
dia meseča aprila ob priliki roparskega na« 
pada na blagajno železniškega urada v 
PrestTanku. 

p—  Promociji.  Na univerzi v Padovi sta 
promovirala za doktorja vsega zdravilstva 
gg. Josip Potrata iz Trsta in Anton Danev 
z Opčin. 

p—  Po  trinajstih  letih  se  je  vrnil  do« 
mov v Šempeter ob Soči Josip Tumis. Leta 
1915. je prišel v rusko ujetništvo. V vi« 
zanski guberniji je dobil delo in tam se je 
oženil. Pred boljševiško agrarno reformo 
je imela njegova žena 400 njiv zemlje, po 
reformi je obdržala samo 6 njiv, enega ko« 
nja in eno kravo. 

p— Slovenska knjižnica v Nabrežini je 
prešla v fašistične roke. Na obenem zboru 
se je sklenilo tako, kakor so zahtevali fa-
šistični voditelji. Sedaj hoče " Dopolavoro< 
razširiti knjižnico in dobiti večji prostor za 
čitalnico. Iz knjižnice se bodo izločevale slo-
venske knjige in nadomestile z italijanskimi. 

p— Premeščena je v Baven (Lago Maggio-
re) učiteljica Antonija Makarovič, ki je bila 
pred kratkim postavljena na razpoloženje. 

p— Pritisk za vpis med <;balile» in faši-
stične predstraže je vedno silnejši. Po vaseh 
razglašajo, da je vpis obvezen, dasi zakon 
izrecno pravi, da je prostovoljen. Na obrtni 
šoli v Gorici so zagrozili dijakom, da bodo 
izključeni iz šole vsi, ki bi še še obotav-
ljali z vpisom v fašistično organizacijo. Na 
gimnaziji v Gorici je znani profesor Pavlin, 
ki se je proslavil v Idriji in Tolminu, naro-
čil v četrtem razredu, da se morajo nemu-
doma vsi vpisati v balilo> in dostavil je: 
" posebno pa vi, Slovenci b 

p— Slovensko so peli fantje v Banah in se 
po svoje zabavali v domači gostilni. Vstopili 
so orožniki in jih aretirali izrecno radi tega, 
ker so peli slovenske pesmi. Pri Sv. Jakobu 
v Trstu hodi fašistična milica večer za ve-
čerom po gostilnah in poizveduje po sloven-
skih pevcih. 

p— Po Kanalskem je na številnih hišah 
s šablono naslikana podoba ministrskega 
predsednika Mussolinija. Pod sliko pa je 
napisano po italijansko: Sovražim Slovence. 

p— V Koprivi na Krasu so imeli društvo 
<Zarjo». Prišel je tja sam Grazioli iz  Seža-
ne in zahteval od predsednika, da se mora 
društvo razpustiti. Vsilil mu je več vstopnic 
v «dopolavoro». Cez nekaj dni se je oglasil 
Graziolijev odposlanec in rekel, da je dru-
štvo razpuščeno in da mu morajo izročiti vse 
imetje. Društveniki so neki dan nato tam-
burali v domači gostilni. Prišli so milični-
ki, jim pobrali godala in izjavili, da jih vr-
nejo, ko se fantje vpišejo v <dopolavoro» . . . 
Potem pa pišejo o prostovoljnem razpušča-
nju društev! 

k— Dijaki narodu. Misli s počitniškega 
zborovanja koroškega slovenskega dijaštva 
v Pliberku 7.—10. avgusta 1927. Čedna bro-
šura, ki jo je izdal cKlub koroških sloven-
skih akademikov na Dunaju>. Deželna po-
slanca dr. Petek in Stare pozdravljata aka-
demično mladino, katero čaka doba z novi-
mi smernicami za razvoj slovenskega življa 
na Koroškem. Poslanec Stare jim kliče: 
^Svojemu ljudstvu hočete koristiti, to je vaš 
namen. Poln zaupanja gleda narod na vas v 
prepričanju, da ste vi njegovi, da ljubite 
domačo grudo, kakor jo ljubi onl> Celovško 
gimnazijo je obiskovalo lani 51 slovenskih 
dijakov, letos okoli 60. Na učiteljišču ni na-
ših dijakov! Tukaj se treba prijeti dela! V 
semenišču je 6 slovenskih bogoslovcev. 
Klub koroških sloven. akademikov na Du-
naju šteje 8 članov. Med drugimi članki je 
posebno zanimiv cOsnutek za program koro-
ške slovenske stranke>. ^Slovenska manjši-
na je velika družina vseh slovenskih rodov 
na Koroškem, ki so živeli od prvih dni ko-
roško - slovenskega kulturnega razvijanja 
do danes. Ljudsko glasovanje je odrezalo 
koroške Slovence državnopravno ali ne kul-
turno od ostalih Slovencev in Jugoslovenov. 
Jasna je kompaktnost naše manjšine ž nji-
mi> . . . Zanimiva je razprava o potrebi no-
vega gospodarskega programa . . . Matici 
slovenskih prosvetnih društev v Celovcu 
treba dati nove življenjske sile. 

KIJ lil 
so najboljše, najtrajnejše in zato 

najceneiše. 
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Uči in njih sorodniki j 
O dobe važna in koristna pojasnila v • 

listu »Gospodar«, ki izide 10. novem- n 
• bra 1927. Uprava; Miklošičeva c. 6, Jj 
0 Ljubljana. g 
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Predavanja v društvu 
„Pravniku" 

•o se pričela v sodni palači dne 2. t. m. 
sa tekočo zimsko sezono. Društveni pred-
sednik dr. Majaron Je pozdravil mnojfo-
brodni zbor ki podelil besedo sod. svetniku 
Antonu Lajovicu, ki ie potem poidrueo uro 
predaval o tesni: »MatertJatoopravno pro-
cesno vodstvo po našem o!v. pr. redu.« 
Glavne misli so mu bile: 

Temeljna ideja starega avstrijskega ci-
vilnega procesa Je Ma, da stranke abso-
lutno dispooirajo s pravdnim materialom. 
Sodnik ni imel pravice vtikati se v pravd-
ni materijal ali ga skušati popolni evati. 
Franc Klein, stvaritelj sedanjega civilnega 
procesa, se Je v svojem spisu »Pro futu-
ro« vehementno zavzel, da se v novi civil-
ni proces vpelje tkzv. oficijalna makslma. 
Sodnik naj ima pravico odločilno in v sme-
ri iskanja resnice vplivati na nedostatai 
pravdni materijal, ki ga nudita stranki. 
Kleinu je uspelo, da ie njegova teza bila 
sprejeta v novi civ. pravdni re>d, ki ga Je 
sam ustvaril. Ofidlataa roakslma Je naila 
izraza v §§ 180, 182, 183, 496 ln 503 c. p. r. 
V svojem post umne m delu »Avstrijski ci-
vilni proces« je Kleta sam povdarjal, da ga 
Je vodila misel o novem civilnem procesu 
legirati oba principa dispozdcijsiki princip 
ln oficrjatao maksimo. Smatral Je, da Je 
materijatno procesno vodstvo omejeno edi-
nole po uveljavljenih zahtevkih strank. 

V navedenih §§ se na način, ki Je dose-
danji praksi malo Jasen, krilata dtspo®W3-
ski in oflcilalni princip. 

Za ograničenje materijalnega procesnega 
vodstva rabi zakon izraze: »Izčrpno« ob-
ravnavanje, navedbo »cntatnih«, »bistvenih« 
okolnosti. Te izraze je smatrati za vredno-
stne pojme. Za njihovo merilo sta po mne-
nju predavatelja merodajna samo dVa vi-
dika. Pri izbiranju trditvenega materijala 
Je merodajen le pravni vidik; le pravna 
norma, oziroma pravilnejše, konkretna 
aplikacija pravne norme, lahko pokaže, kje 
so nedostatki strankinih trditev. Psiholo-
gija pravnih konstrukcij in ozir na to, da 
so pravne konstrukcije popolnoma odvisne 
od oseb, ki konstruirajo, od njihove celotne 
duševnosti, je tudi glavni argument za po-
trefbo materijalnega procesnega vodstva tu-
di takrat, če Imata stranki odvetnike za za-
stopnike. 

Merilo pri vrednotenju zgoraj navedenih 
zakonitih izrazov, kadar gre za oblikovanje 
dokaznega materijala, te kavzallfetnl vidik. 

Meja, do katere pa sega materijatno pro-
cesno vodstvo, ni podana, kakor to misli 
Klein, z golim zahtevkom stranke, temveč 
s tožbeno todividualiteto. Ta podem je nuj-
na konsekvenca zakonitih institucij litis-
pendence in pravomočno raz soj ene stvari 
in obenem naravna in samo ob sebi umev-
na podlaga vsakemu obravnavanemu spo-
ru. 

V razpravi o tem predavanju, ki je bilo 
sprejeto z veliko pohvalo, sta se oglasila 
viš. sod. svetnik dr. Pajnič in bivši svetnik 
Stola sedmorice Fr. MUčinski. Prvi je raz-
pravljal o ureditvi predmeta v inozemskih 
zakonodajah, drugi pa o praksi, ki se drfži 
zlate sredine. Prihodnje predavanje bo dru-
gi teden o načrtu zakona o prisilni porav-
navi. 

Katastrofa parnika 
„Strossmayer ja" na Dunavu 

V nedeljo okrog 8. zdutraj je iz savskega 
pristanišča v Beogradu krenil parobrod 
»Strossmayer« s 300 potniki v pravcu pro-
ti Pančevu. Jutro je bilo motno in na Du-
navu je ležala gosta megla. Da bi se lažje 
orijeatiral, je kapetan broda velel brod pri-
bližati desni obali. Ob piskanju sirene je 
brod počasi in oprezno rezal Dunav. Ko 
bi bil moral kreniti v levi rokav pod Kla-
nico, se je brod naenkrat ustavil, čeprav 
so vsi stroji delovali. Potniki so začutili 
silovit sunek in takoj nato je nastala straš-
na panika. Nihče ni vedel, kaj se je dogo-
dilo, vsi pa so slutili nesrečo. Kmalu so 
se iz spodnjih salonov culi cbupni vzkliki: 
»Brod tone!« . . . 

In res je bil spodnji del broda, kjer se 
Je nahajal salon I. razireda, razdrt. Voda 
Je začela vdirati skozi veliko odprtino. Ka-
kor blazni so začeli potniki, posebno še 
številne ženske, begati na krov in vpiti na 
pomoč. Njihovo vpitje ie prekrlčala sirena, 
ki je z vso paro tulila na pomoč. 

Broda v megli ni bilo videti z obale. Tu-
ljenje sirene pa je opozorilo prebivalstvo 
na obali ic začeli so prihajati na pomoč 
motorni in navadni čolni. Kmalu je bila o 
katastrofi obveščena tudi direkcija Rečne 
plovbe, ki j e takoj poslala na pomoč brod 
»Prešeren«. Uspelo ie zbrati iz čolnov in 
te potapljajoče se ladje vse potnike. Ko se 
Je okrog 11. megla nekoliko dvignila, so 
potniki s »Prešernom« nadaljevali vožnjo 
proti Pančevu. Katastroia je nastala zaradi 
tega, ker je »Strossnnayesr« zadel ob trup 
parnika »Vulkana«, ki se je potopil 1. 1918. 
Skoda s potopitvijo »Strossmayerja« zna-
la okrog 200.000 Din. 

rim Intormaoije. trgovske z « e t t ali >nter 
venci ie v Beogradu. Sraiji, Vojvo-
dini Ban? tu In Slavoniji, ob niie se pod 
šifro P r v e s t t e * » e se na Rudolt Mose v 
Beogradu, Terazile. Za- odgovor je priložiti lf 
dinarjev lahko tudi v namka. Poslujemo točno 

ln solidno ter imamo prvovrstne zveze. 

S v e t o v n o z n a n e o r i g i n a l 

prave LUTZOVE peti 
iz BLUDENZA 

in emafltablice z napisom 

ima v zalogi s a m o : 

inž. MATE GUZELJ, LJubljana-Šiška, 
Jernejeva cesta 5 (blizu stare cerkve), 
na dvorišču pod hišo Celovška cesta št. 58. 

V globoki žalosti sporočamo pre-
žalostno vest, da je naš iskreno ljub-
ljeni soprog, oče, stari oče, svak in 
tast, goepod 

Ivan Anžič 
posestnik * 

danes, 7. t. m., po kratki bolezni 
mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb predragega pokojnika bo 
v sredo, 9. t. m., ob 3. uri popoldne 
iz hiše žalosti, Hradeckega vas 24, 
na pokopališče v Štepanjo vas. 

Ljubljana, dne 7. novembra 1927 

Žalujoči ostali. 

Ufl6tn) oosrrpbn lavon 

t 

Anton Klajnšek, 

soprog. 

Zaiiioid. 
Za ljubeznive dokaze iskrenega 

sočustvovanja, ki so mi doSli v to-

likem številu povodom prerane smr-

ti mojega nad vse ljubljenega so-

proga, gospoda 

kakor tudi za nadvse časteče sprem-

stvo na zadnji poti preblagega po-

kojnika se tem potom najprisrčnej-

še zahvaljujem. 

Prav posebno zahvalo sem pa dol-

žna gg. dr. Blumauerju in dr. Krama 

riču za njuno veliko skrb in trud v 

bolezni rajnega, si. zastopstvu »Na-

rodne tiskarne> ter številnim drugim 

zastopstvom, IS.  sestram usmiljen-

kam, predvsem č. sestri Leopoldini, 

za vso njih požrtvovalnost v dolgi 

bolezni, slavnemu pevskemu društ-

vu »Slavec« za pretresljivi žalostin-

ki pred žalnim domom in ob odpr-

tem grobu ter slednjič vsem daro-

valcem krasnega cvetja. — Vsem 

bodi najtoplejša zahvala! 

Ljubljana, dne 7. nov. 1927 

Žalujoča soproga 

NABIJA KOPITAR. 

tovarne meril v Slovenjgradcu 
se bo vršila dne 12. t. m. ob 11. na licu mesta. 

Dražila se bodo: 
a) Zemljišča vlož. št. 189 in 320, katastralna občina Slovenjgradec, in 

vlož. št. 10. kat. občina Legen (tvornica meril z vodno silo. stanovanjsko hišo. 
tvorničnimi poslopji, žago, turbino In stroji tvornice meril, nadalie s 15 stavb-
nimi in zemljiškimi parcelami v skupni izmeri 2 ha 77 a 31 m. — Izklicna 
cena 300.000 Din. 

b) Tvornične zaloge mehkega rezanega lesa. Izklicna cena 108.775 Din. 
c) Tvornične zaloge meril. IzkUcna cena 193301 Din 25 p. 
Vadi} znaša desetino cenike vrednosti. 
Dražbeni pogoji in seznamka tvornične zaloge ad b) in c) so na vpogled 

pri okrajnem sodišču v Slovenjgradcu 
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Naročite in čitajte list »Gospodari, 

Miklošičeva cesta 5t. 6, Ljubljana. 

Izide 10. novembra 1927. 
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E L E K T R O N K E 
dobite pri tvrdki 

Radio aparati in potreb&oine 

FRANC BAR, LJUBLJANA, 
Cankarjevo nabrežje 5. 

kupim. 
Ponudbe na oglasni oddelek „Jutra" pod 

šifro »Blagajna". 

S potrtim srcem naznanjamo, da 
nam je nebo vzelo našega ljub-
ljenčka 

Marjančka 
v nežni starosti 3 in pol let. 

Pogreb našega nenadomestljivega 
sinčka bo v sredo, dne 9. t. m. ob 
3. uri popoldne iz držav, bolnice na 
pokopališče k Sv. Križu. 

V  LJubljani, dne 7. nov, 1927. 

Anton in Lizika Žerjal, stariši. 

Tonček, bratec; Himica, sestrica. 

O * 

Potrt neizmerne žalosti nazna-

njam vsem sorodnikom, prijateljem 

in znancem pretužno vest, da nas je 

danes naša predobra soproga in ma-

mica, gospa 

Krajnl šolski svet na Grosupljem razpisuje 

oddajo mizarskih dei 
pri novem šolskem poslopju. 

Mesec dni obvezne ponudbe do 

24« novembra 1927 

vložiti pri županstvu, kjer so načrti in pojasnila 

na razpolago. 

I 
I 

LIVARJA 
izvežbanega, energičnega in treznega sprejmemo s 
Drvim decembrom v našo kovinsko livarno. Kdor se za to 
službo zanima naj se pismeno s prilogo spričeval javi na 
Jakob Reich sinovi, tvornica decimalnih tehtnic in 

poljedelskih strojev, Novisad. 
1008» n».»n W«UUUIX 

* f JUNIPER «1 

zeleno francosko žganje z brinjevim eks> 
traktom je najboljša sredstvo proti revma« 
tlzmu, glavobolu, zobobolu, trganju, želod« 
čnim 1 >Ieznkn ItA Dobi se v vsaki apoteki, 

dro= . riji ln trgovini 

G , a w . n a 1 o . a , Vitomir Dolinšek 
Trgovci zahtevajte AGENTURA »JUNIPER« 

engros oone. Celje, Gosposka ulica š t . 2 6 . 

Razpis. 
Zbornica za trgovino, obrt in 

industrijo 
razpisuje oddajo 

krovskih 
in kleparskih del 
za stanovanjsko hišo na Bleiweisovi cesti. Vsi po-
trebni podatki, kakor proračuni i. 1 d. se dobijo med 
uradnimi v zborničnem uradu. 

Zapečateno oferto je oddati do 10. t, m., 12. uri 
opoldne pri podpisanem uradu. 

Ziuraita za trooviDo. obrt in indosfrllfi  v LjnliHaiiL 
nenadoma zapustila za vedno. Po-
greb preblage pokojnice se vrši dne 
9. novembra t. 1. ob 9. uri iz hiše 
žalosti, Trbovlje št. 67, na tamoš-
nje pokopališče. 

Trbovlje • Št. Jani, 7. nov. 1927. 

-Verica, Pepi. 
otroci. 

Zahvala. 
V nepopisno težkih dneh- ob prerani smrti naše ljube, nepozabne gospe 

Milene Žeriavove t Lavrenčič 
nam je z vseh strani naše domovine bilo izraženih toliko dokazov iskrenega 
sočutja, obenem pa toliko plemenite počastitve spomina naše predrage, da 
smo globoko gin jeni hvaležnosti. 

Neštetim znanim in neznanim prijateljem, ki so pokojnico kropili, jo zasuli 
z najlepšim cvetjem, tisočerim, ki so jo spremili na njeni poslednji poti, za-
stopnikom državnih oblasti, občin, korporacij in humanitarnih, kulturnih ter 
političnih organizacij, bodi izrečena naša iskrena zahvala. 

Ni nam možno na tem mestu imenovati vseb, ki so nas obdali s svojo 
ljubeznijo Nikdar pa nanje ne pozabimo. 

Veličasten izraz priznanja in sočutja, ki ga je pokazal Sokol 1. svoji pod-
starostki in kumici, kakor tudi topli govor br. Josipa Turka, gospe Maše 
Gromove in gdč. Marije Grošljeve ter ganljivo lepe žalostinke, s katerimi so 
združeni pevski zbori počastili pokojnico nam ostanejo v posebno milem 
spominu 

V Ljubljani, 6. novembra 1927. 

Rodbine dr. Žerjav-Lavrenčič-Pehani, 
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Milijonar brez denarja 
»Povem vam vse,« ga je prekini oni poln zaupanja. »Moja sestra 

in jaz stanujeva na Grovenor-Squaru. Ona je lady Margaret Bray-
don, a jaz sem Geoffrey Braydon. Najina mati je prfredila maška-
rado in pusto je bilo da nikoli tega. Že davno sem si hotel ogledati 
kak coventgairdenski ples in Meg me je pregovorila, da sva se 
peljala tja, češ, saj ne ostaneva delj nego uro. Tudi ona je hotela 
videti, kakšne so te zabave. Seveda je bilo neumnost. Ko sva bila 
tam, je nekaj moških nadlegovalo mojo sestro; že sem jo hotel 
odvesti domov, ko je nastala zelo neprijetna istorija. Neki dami 
jeje bil tat ukral zapestnico. Obdolžila je Meg. Zapestnica je ležala 
na tleh, nedaleč od Meg; prav slabo se je obračalo za naju. Dva 
moška sta hotela prijeti sestro, da bi med tem poslali po redarja. 
Enega sem pobii, drugemu sem podstavil nogo in Meg je lahko 
ušla. Rešila sva se oba, toda v raznih smereh, tako da je nisem 
mogel najti. Vaša zasluga je, da je prišla brez neprilik domov, dru-
gače bi bil nasital grd škandal, zakaj eden izmed gospodov jo je 
spoznal in slišal sem, da je izsiljevalec. Malone uro sem iskal 
sestre, toda moral sem biti oprezen, zakaj tisti, ki sem ga potolkel, 
je bil nesrečno telebnil po tleh, tako da so ga spravili v bolnico. 
Naposled sem telefoniral domov, služabniku, ki mu zaupam, in sem 
izvedel, da je Meg že v postelji; tedaj sem se vrnil tudi jaz. Evo, 
taka je zgodba. Veliko sva vam dolžna, Mr. Bliss.« 

»Prav, prav! A zdaj se moram posloviti. Obilo posla imam in 
gospa je gotovo že nestrpna.« 

»Pojdite z menoj, pomoreva vam,« ie prosil lord Geoffrey. 
»Lahko vam dobim službo na našem imenju ali pa —« 

Bliss je zmajal z glavo. »Gotovo se še kedaj vidiva!« je dejal, 
rineč ga proti vratom. »Poiščem vas, ako bom potreboval pomoči. 
Z Bogom!« 

»Dolgo se je zamudil mladi mož,« je godla gospa Mottova, ko 
se je Bliss vrnil k njej. »Vse se je shladilo, a slanino sem vam po-
grela. Dajte, popijte še skodelico kave. Nato zloživa stvari z voza; 
pokažem vam, kako je treba odbirati robo. Sicer pa,< je dejala 
ter vrgla še košček sladkorja v njegovo skoledico, »za težje delo 
bi lahko najela enega izmed dečakov, ki se klatijo po ulici, a vi 
bi mi pomagali v trgovini. Kupčija ni slaba, samo dobro voditi jo 
je treba. Največkrat bo do večerje vse opravljeno, tako da se bova 
po naporih dneva še lahko zabavala. Veliko veselje imam do tega 
— in da povem po pravici, odkar sem rešena dedca, mi diši še 
vse bolj nego preje. Mrcina je bil zmerom napol pijan; če se mu je 
ženščina le nasmehnila, ga je lahko vodila za nos, kolikor je hotela. 
Hvala Bogu, da je šel! Kadar je meni kdo po godu vraga, že 
spet ta preteti zvonec!« 

A to pot se ji ni bilo treba truditi. Iz prodajalne se je začulo 
teptanje težkih nog in vrata so se glasno odprla. Gospa Mottova, 
ki je že vstajala, se je zrušila nazaj. Na pragu se je pojavil okoren 
dedec s slamico med zobmi in je zaspano spustil oči okoli sebe. 
Pogled mu je blodil od žene do Blissa in od Blissa do žene. 

»Kdo je to?« je zarohnel s pretečim glasom. 
Gospa Mottova je planila kvišku, pripravljena na boj. »Kod si 

pa hodil ves ta čas, dovoli, da vprašam.« 
»Počitnice sem si napravil,« je odvrnil gospod Mott, rahljaje 

si ovratnico. »In če kdo misli, da nimam pravice do nekai 'dni 
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oddiha — kar k meni naj pride in naj pove!« 
»Počitnice! Oddiha! Lopov ti! Glej, da mi pri tej priči spet iz-

gineš na dopust! Hiša in trgovina sta moji, tebe pa ne potrebujem. 
Bog s teboj!« 

Mott si je popraskal podbradek in je izbuljil oči v Blissa. »Pe-
čena slanina za zajtrk?« je zamrmral. »Vroča kava — pa kar v 
izbi? Najin zadnji hlapec je zajtrka! mrzlo slanino s čisto vodo 
in to zunaj, v hlevu!« 

»Jezik za zobe, živina! Glej, da se ne izpozabim « 
»Ti drži jezik za zobmi! Tukaj sem in ostanem. Po zakonu je 

mož gospodar, raumeš? A zdaj se pomeniva s tem fantalinom!« 
Toda gospa Mottova je stopila med njiju. Z rokami uprtimi v 

boke se je postavila pred moža in je jela junaško braniti svoj dobri 
sloves. Mott je molčal, omamljen po plohi njenih besed. 

Bliss se je med tem tiho ukral skozi zadnja vrata. Na dvorišču 
in celo v hlevu, kjer je pobiral svoje stvari, je še vedno slišal 
njen glas, ki se je v rezkem crescendu razlegal do njega. 

Ko se je gospa Mottova vendar že pokazala, zaripla od radosti 
nad svojo začasno zmago, ni bilo o njem duha ne sluha. S svojim 
sveženjčkom pod pazduho, okrepčan po dobrem zajtrku in v skrbeh 
zaradi neznatnosti vsotice, ki mu je še žvenkljala v žepu, jo je 
ubiral proti najbližji posredovalnici za delo. 

• 

Gospo Heathovo je skoro že minevala potrpežljivost. Prinesla 
je stanovalcu zajtrk, ki ga ni bil naročil, in ga je postavila na mizo. 

»Samo čašico čaja sem zahteval, gospa Heathova,« je rekel 
Bliss, čeprav mu je pogled željno uhajal k slanini. 

»To meni nič mar. Kar sem prinesla, morate pojesti! Ves dan 
vendar ne morete begati po mestu, ne da bi kaj zaužili.« 

Popravila 
Specijalni mehan. pisarni-

ških strojev 

Ivan Legat, Maribor 
Vetrinjska ulica 30. 
Telet. Int. 434. 

Vulkaniziram 
T«« Trste » v t o g n m e ter 

galoše in snežne 
gumijeve čevlje 

foi 
torje 
Rimska cesta 1! 

opravljam kolees In mo-
»rje. P. Škafar, Ljubljana, 
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Snežne čevlje 
to galoše sprejema v po-
pravilo tvrdka 8. Trebar, 
8v. Petni cesta Itev. 6. 

Vzgojiteljico 
sprejmem k 2 otrokoma sa 
čez dan. Gospodične z zna-
njem tujega jezika, zlasti 
italijanščine imajo prednost. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod »Vzgojiteljica 
66». 34566 

Trgov pomočnika 
manufakturista, dobrega 
prodajalca, sprejme v tr-
govino Ivan Savnik, Kranj 

34514 

Trg. vajenca 
• primerno Šolsko izobraz-
bo, pridnega, poštenega in 
močnega (učenci meščan-
skih šol imajo prednost) 
sprejme takoj v trgovino 
mešanega blaga J. Grilo, 
Oplotnica, pošta Konjice. 

34453 

Knjigovodjo 
verziranega v lesni trgo-
vini, mizarstvu in parni 
iagi, < večletno praktq, 
zmotnega voditi podjetje 
samostojno, sprejmem. — 
Zmožen mora biti sloven-
ščine, nemščine in italijan-
ščina. Stanevanje prosto. 
Nastop januarja. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jatra* 
pod »Lesna Industrija«. 

34404 

Postrežnlco 
•llajšo, ki pozna delo s«-
barioe, sprejmem za jntra-
•je ure. Naslov v oglas, 
ftddelkn »Jutra*. 34662 

Strojepiska 
perfektna alrremka steno-
rrafinja, t  dveletno prak-
«o v odvetniški pisarni, 
Ieli sllčnega nameščenja v 
mestu ali aa deželi. Cenj. 
ponudbe u oglas, oddelek 
•Jutra* pod »otrojapls 21». 

34661 

Trg. vajenca 
dobro vzgojenega, pošte-
nega in pridnega, sprej-
mem v trgovino z mešanim 
blagom. Ponudb« aa ogl. 
oddelek »Jutra* ped šifro 
•Takojšen prejem*. 34675 

Trg. pomočnika 
mešane stroke in i d e a l n e 
veščega, sprejmem takoj. 
Prednost Imajo oni, ki so 
vešči tudi lesne trgovine. 
Jos. Osolin, Laško. 34668 

Pletiljo 
oziroma 2. vešči vseh det, 
sprejme Joža Gliha, Ljub-
ljana, Celovška cesta 85. 

84677 

2 vajenki 
za strojno pletenje sprejme 
Evg. Bonač, Pred Škofijo 
i t . l / I . 34665 

Železostrugarje Svovrstne in strojne klju-
vničarje, zares prvovrst-

ne, ki so delali po velikih 
strojnih tovarnah in žele 
osiguran trajen posel — 
sprejme član komisije 10., 
11., 12. in 13. novembra 
na Borzi dela v Ljubljani, 
za novi vojno-državni ar-
zenal v Kragujevcu. Po-
goji so: dnevnica za 8-
umik 65—90 Din, oženjeni 
imajo še 200 Din mesečne-
ga dodatka za stanovanje, 
a neomenjeni 100 Din. Sta-
novanja so zasigurana in 
dobi se začasna pomoč za 
selitvene stroške od drža-
ve. 34666 

Vajenca 
sprejmem v manufakturno 
trgovino. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 34695 

Več delavcev 
za sekanje gozda sprejme 
Josip Putre, Spitalič pri 
Kamniku. 34714 

Hišnico 
za samo 1 osebo, želim za 
vilo v Ljubljani. Pismene 
ponudbe na oglas, oddelek 
.Jutra , pod .Hišnica*. 

34721 

Izurjeno pletiljo 
sprejmem. Ponudbe na ogl. 
oddelek . Jutra , pod šifro 
•Dobra pletilja.. 34722 

Pletilja 
z večeltno prakso, sprejme 
delo na dom. Pismene po-
nudbe na oglasni oddelek 
.Jutra* pod šifro »Izvrstna 
pletilja*. 34688 

Perica v Mariboru 
gTe prati v boljše hiše. — 
Naslov pri podružnici Jutra 
v Mariboru. 34733 

Spisvanje 
na pisalni stroj sprejmem. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
.Jutra* pod .Cisto 38». 

34738 

Postrežnico 
samsko, želim od 8. ure 
naprej. Pred škofijo 15/1. 

Desettisoče zaslužka 
brez rizika nudim tistemu, 
ki vlofi 2—3000 Din za 
velervažan patent. Ponudbe 
na naslov: Matelič. Kon-
gresni trg. 34720 

Šivilja 
perilo in obleke 

nizki ceni na dom. 
oglasnem oddelku Jutra. 

84718 

gre po 
Naslov 

Absolvent 
ororazredne trg šole. i 
dveletno prakso v mešani 
trgovini, vešč tudi pisar-
niških del. ieli službe -
Cenjene ponudbe na oglas, 
oddelek .Jutra* pod šifro 
»Absolvent 85* 33836 

Trgovski pomočnik 
mlad, želi vst«piti v večjo 
mešano trgovino v mestu. 
Naslov pove ogl. odd. 
»Jntra*. 34352 

Trg. poslovodja • 
želi premeniti službo — naj-
raje na deželo. Ponudb« je 
po«latl l a oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Zanesljiv 38*. 

34327 

Uradnica 
• triletno odvetniško to no-
tarsko prakso, perfektna 
Strojepiska to itenografka, 
TO« slHtoega nameščen ja — 
Ponudbe n« oglas, oddelak 
»Jutra* pod »Verzlrana* 

Zobotehnik 
perfekten v zlatu in kav-
čuku, želi nameščenja. — 
Ponudbe na naslov Eudolf 
Golob, Cdje, pri dr. Sad-
niku. 34670 

Čevljar, pomočnik 
mlad, zmožen zbitega in 
nekoliko šivanega dela, že-
li 6lužbe. Ivan Mulej Ra-
dovljica. 

Pletilja 
želi službe. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutrai 

34659 

Trg. vajenec 
bi rad nadaljeval učenje. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod »2e 2 leti učil* 

34700 

Dimnikar, pomočnik 
dobro izurjen, želi službe, 
najraje v mestu. — IVan 
Ferderber, Višnja gora 

34705 

Učni tečaj 
za prirezovanje damskih 
krojev se prične takoj. — 
Poučujem vsako uro, tudi 
zvečer od 6. do 9. ure. 
Mesečno stane 500 Din. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 34698 

Akademik 
instruira uspešno srednje-
šolce. Zmeren honorar. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Razlaga je 
vse*. 34688-a 

Konzervatorist 
Marjan Lipovšek, Pred ško-
fijo 17/1. daje klavirski 
pouk. 34687-a 

Drva 
nrastova parkrtn- j.lpailke 
od žage ter met.ka Irva po 
nizki cen' dostavlja na dom 
parna žag. V Seagnettl -
Ljubljana t* ?orenj£kim 
kolodvorom 86 

Premog, drva, koks 
in o g l j e nudi družba 
»Ilirija*. Dunajska cesta 46 
(poleg Iv Zakotnika) Te-
lefon 2820 208 

Spalnico 
novo, hrastovo, politirano, 
prodam za 3700 Din Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra* 34591 

Sveže tn najboljše norveško 

ribje olje 
in najfinejša emulzija w 
ribjega olja vedno na za-
logi v lekarni Trnk6czy, 
Mestni trg 4. 34481 

Hrastovo posteljo 
vložkom, nočno omarico 

i omaro prodam za 1000 
Din v Tavčarjevi ul. 2 /m, 
desno. 34399 

20 kg žime 
za žimnice prodam po 40 
Din kg. Naelov pove ogl. 

lek " ' oddelek »Jutra*. 34715 

Delilni stroj 
za testo, v dobrem stanju 
takoj naprodaj za 2500 Din 
v Trbovljah. Retje It. 1. 

34018 

Šivalni stroj 
dobro ohranjen, po nizki 
eaai naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

84663 

Kompl. parno žago 
jaremnik (Vollgatter) 800 
«un, parni stroj 16 HP, 10 
Atm., chtnlarko, brusilni 
aparat za iago ter vse pri-
padne transimisije, vse v 
najboljšem stanju, v obra-
tu 820 dni. p r o d a zelo 
ugodno Josip Toplak, Dol. 
Lendava. 34^72 

Stroje 
Sickenmaschine, Rundma-
schine, napravo za poni-
klanje, delovne mize 
brus prodam. Dopise pod 
»Poceni 12* na oglasni od-
delek »Jutra*. 34280 

Perje 
gosje, račje, kokošje tn 
purje proda vsako množino 
in po najnižji oeni tvrdka 
E. Vajda, Cakovec, Medji 
murje. Telefon 59 60, 3. 

34105 

Mizarji 
Vezane plošče (Sperrplat-
ten) lepe in suhe dobavlja 
najceneje Ig. Repše, Ljub-
ljana, Tesars&a ulica 3. 

34685 

Javna dražba 
razne kuhinjske in sobne 
oprave, perila itd. 6e bo 
vršila v četrtek, 10. nov. 
ob 14. (2.) uri popoldne 
Bohoričevi ulici štev. 33. 

34689 

Otroško posteljco 
: žimnico prodam. Naslov 
T  oglasnem oddelku Jutra. 

2 dolga kožuha 
nova, prodam. Naslov 
oglasnem oddelku »Jutra: 

34716 

Gasilski kroj 
kompleten, naprodaj. Na-
slov pri podružnici »Jutra* 
v Mariboru. 34735 

Briljanten prstan 
in briljantne uhane proda 
Vincetlč. Maribor, Sloven-
ska ulica. 34732 

Zbirko znamk 
veliko, urejeno1 po serijah, 
med temi mnogo kolonijal-
nih, poceni prodam Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

34727 

Ia imperial sir 
v stanjol papirju, 4 tucate 
po poštnem povzetju Din 
130 razpošilja mlekarna 
Sunja. 34683 

Suhih gob 
lepih, kupim vsako množi-
no. Ponudbe na oglasni od-
delek »Jntra* pod »Gobe*. 

34693 

Mrve 
zdrave, proste ali v balah 
kupim 5000 kg. — Ponudba 
franko vagon Ljubljana na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Mrva*. 34708 

Jabolk 
1 vagon in belega mošta 
30 hI ter črnega 5 hI, pr-
vovrstnega, proda vlastelin-
stvo Piščetke. pošta Netre-
tič, kraj Karlovca. S4692 

E5SSSI 
Vsakovrstno zlato 

knpnje op najvišjih cenah 
Černe — juvellr 

Ltuhljan« Woifov,  d a. 

88 

Pisalni stroj 
dobro ohranjen, kupim. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 34549 

Pisarniško opravo 
dobro ohranjeno, kupim. 
Ponudbe na »glas. oddelek 
»Jutra* pod iifro »Oprava 

takoj*. 34682 

Slaščičarsko peč 
kupim. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Slaščičar*. 34711 

Registr. blagajno 
kupimo. Pismene 'ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod Iifro »Blagajna*. 34739 

Ia borovih hlodov 
v dolžini 4—6 m. največ l 
in 6 m. od 30 cm srednjega 
premera naprej, svežih, ku-
pim vsako množino. Doba-
va takojšnja, plačilo po 
akreditivu. — Cenjene po-
nudbe z navedbo cene na 
naslov: Nande Ferjan, Je-
Benice, Gorenjsko. S4450 

t a m i a i a i a o i g 

Stare kovine 
baker, med, svinec cink 
iverje od medi, alumi 
nii, nikelj, ploče aku 

mulatorja, svinčeni 
pepel, stare siro.iskt 

ijlave, črke Kuouie vsa 
ko količino in plača 

najbolje ,Calin< k d., 
Zagreb, Ma- dal'čina 

Vrt v mestu 
oddam, event. vzamem dru-
žabnika za vrtnarstvo. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Zelenjad 
cvetje*. 34568 

Hiša s trg. lokalom 
lep vrt, na prometni cesti, 
radi preselitve ugodno na-
prodaj Pojasnila daje A. 
M., Pobrežje pri Mariboru, 
Cesta na Brezje 8. 34509 

Hiša in lep vrt 
na prodaj v Trbovljah tik 
ob cesti. Naslov v ogl. 
odd. »Jutra*. 34495 

Bukovega gozda 
45 oralov naprodaj. Blago 
prvovrstno. — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Bukov gozd 101». 34673 

Visokopritlično vilo 
novo. prodam za 145.000 
Din pod zelo ugodnimi po-
goji. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Vila 140». 34697 

Vilo 
kupim za 350.000 Din. Po 
sredovalci izključeni. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Bluazor*. 

34703 

Pisarno 
z elektr. razsvetljavo 
posebnim vhodom, v pritli-
čju — ter lepo to veliko 

suho skladišče 
v sredini mesta oddam — 
skupno ali posamezno. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 34386 

Lokal za mesnico 
oddam v Ljubljani. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
.Jutra* pod šifro «Dob>o 
idoča*. 31687 

Dve suhi kleti 
pripravni za skladišče, od-
dam v najem — Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra* 

34322 

Trgovino 
skladišče in stanovanje v 
hiši, da takoj v n a j e m 
L. Fflreager, Radovljica. 

34667 

Vinsko klet 
v Mariboru 

suho to svetlo, z električno 
razsvetljavo, vodovodom in 
pisarno, radi preselitve od-
dam v najem. Klet se na-
haja tik glavnega kolodvo-
ra ter je pripravna za vsa-
ko obrt, industrijo ali tr-
govino na debelo. Najem-
nik lahko prevzame tudi 
nekaj inventarja, kakor so-
de, mize in stelaže. — J . 
Dergas, Marioor, Koroška 
cesta 48. 34736 

Prazno sobo 
v bližini o p e r e želim za 
pisarno. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Pisarniška soba*. 34567 

2 gospoda 
sprejmem na stanovanje. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 34556 

Gospoda 
sprejme kot sostanovalca 
g. Kravanja, Cesta v Rož-
no dolino 43. 34546 

2—3 sobe 
za pisarniške svrhe se 
odda takoj. Naslov v ogl. 
odd. »Jutra*. . 34387 

Prazno sobo 
čisto, s posebnim vhodom 
in električno razsvetljavo 
oddam s 15. novembrom. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 

Sostanovalca 
v čedno sobo sprejmem na 
Krakovskem nasipu št. 16. 

34730 

Na Taboru 
oddam krasno sobo 1 d i 
2 gospodoma. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

34701 

kt ,e v sti-

lu pohišt-

va 
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F. ČUDEN 
Ljubljana. Prešernova ul. i. 

Separirano sobo 
lepo. o d d a m solidnemu, 
stalnemu gospodu. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

34272 

Krasne sobe 
s kopalnico, ev. klavirjem 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku .Jutra*. 34206 

Opremljeno sobico 
s posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo takoj 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 34690 

Sobo 
svetlo in zračno, z 2 po-
steljama oddam v bližini 
Tabora. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra*. 34679 

Krasno sobo 
oddam takoj solidnemu go-
spodu ali gospodični — v 
novi vili v I. nadstr., z 
razgledom na ulico. Mirje. 
Naslov v oglas, oddelku 
»Jutra*. 34681 

2—3 prazne sobe 
s posebnim vhodom, oddam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 34691 

Prazno sobo 
lepo in veliko, s posebnim 
vhodom in elektriko takoj 
oddam. Poizve se v Boho-
ričevi ulici 29 — Bricelj. 

34702 

Preprostega 
moškega 

sprejmem na stanovanje. 
Naslov v oglasnem .oddelku 
»Jutra*. 

Fino domačo hrano 
v centrumu mesta želi več 
gosipodov. Ponudbe na ogl. 
odd. »Jutra* pod »fina 
hrana*. 34389 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje in shrambe 
oddam takoj. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

34553 

Stanovanje 
obstoječe iz 2 sob in ku-
hinje, z drugimi pritiklina-
mi, porabo kopalnice in 
elektr. razsvetljavo takoj 
oddam za 200 Din meseč-
no onemu, ki posodi go. 
spodarju 10—12.000 Din. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod šifro »10.000». 

34664 

Stanovanje 
sobe in kuhinje v šentja-
kobskem 'okraju oddam ti-
stemu, ki da nagrado, ali 
plača par mesecev naprej 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Takoj 
prazno». 34680 

Stanovanje 
z 2 ali 3 sobami in kuhi-
njo oddam v Rožni dolini. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 34686 

1—2 sobi s kuhinjo 
želim proti mesečni najem-
nini 400—500 Din. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »K. B. 12«. 34704 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje m pritiklin 
ter nekoliko vrta oddam 
tistemu, ki mi plača 5 let 
naprej stanovanje, po 500 
Din mesečno. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»November 500». 34696 

Gospod 
želi prazno, veliko in svet-
lo sobo, event. 2 skupaj. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod »Ak. slikar*. 

34707 

Opremljeno sobo 
lepo. z električno razsvet-
ljavo. separirano, s soupo-
rabo kopalnice, po mogoč-
nosti s klavirjem želi za 
takoj boljša dama. Ponud-
be pod »Samo v centru* na 
oglasni oddelek »Jutra*. 

34710 

Opremljeno sobo 
prijetno, odda solidnemu 
gospodu Brežnik, Levstiko-
va št. 19. 34729 

Lepo sobico 
takoj oddam s hrano t l i 
brez. — Istotam sprejmem 

gospodične 
na dobro domačo hrano. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jntra*. 34723 

Snažno sobico 
s posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo, v bli-
žini mesta takoj oddam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 34725 

Ugledna družina 
želi večje stanovanje Na-
jemnina po dogovoru. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra.. 34717 

Tričlanska družina 
želi stanovanje 1—2 sob s 
pritiklinami, suho in solnč-
no, v mestu, T stari ali 
novi hiši za čimpreje. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod »Predplačilo* 

34269 

Več stanovanj 
po 1, 2. 3 to 4 sobe s pri-
tiklinami. vodo in elektri-
ko oddam s 1. majem 1928 
po 200, 300, 400 in 500 Din 
mesečno. L. Fflrsager. Ra-
dovljica. 34538 

2—3 sobe in kuhinjo 
lepo opremljeno, oddam — 
event. z uporabo klavirja. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 34731 

Stanovanje 
sobe in kuhinje oddam s 
1. decembrom. — Stan in 
dom. Tržaška cesta, 3. hiša 
deeno. 34719 

Elegant. stanovanje 
2 sobi. kabinet, s kuhinjo, 
verando in balkonom od-
dam v vili »Livada*, Celje-
Gaberje. 3472« 

NA OBROKE 
KUPITE LAHKO 

OBLEKE, BLAGO, PERILO. 
ČEVLJE, DEŽJE, W M i t i 

AKO SE OBRNETE NA KREDITNO ZADRUGO 
DETAJLNIH TRGOVCEV 

POJASNILA IN PROSPEKTI V LJUBLJANI 
RADEVOLJE NA RAZPOLAGO. Seienburgova ulica 7/1. 

Stanovanje 
obstoječe iz 1 ali 2 sob in 
kuhinje, želim za takoj 
Mariboru. Naslov pri po-
družnici »Jutra* v Mari-
boru. 34734 

Kapital naložim 
v dobro podjetje ali kup-
čijo. Sem trg. naobražen. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod »Sodelovanje: 

34660 

Opozorilo! 
Najditelja izgubljenih 
kaznic in prenesenih tja, 
kjer BO povzročile gotove 
govorice, sumim. Opozar-
jam, da bom proti vsake-
mu BOdnijsko postopal, ki 
bi širil o Z. P. in V. V. 
podobne, govorice. — R. 
Ivančič. 34678 

Gospodična 
se želi sesznaniti s kakim 
višjim uradnikom ali Ln-
ženjerjem v starosti od 24 
do 34 let, radi pomanjka-
nja znanja. Ce mogoče po-
nudbe s sliko na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Astromontana*. — Tajnost 
zajamčena. 34684 

Značajen 
Odgovor sporazumenl 

34713 

Iskrenost 
Dvignite pismo v upravi. 

34712 

Gospodična 
stara 30 let, želi poročiti 
starejšega gospoda, event. 
vdovca brez otrok. Pred-
nost imajo drž. uradniki 
ali oficrji. Razpolagam s 
25.000 Din kapitala. Dopise 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Pima*. 34557 

Gospod 
v ugledni službi, z visoko 
plačo to ln pravico do vi-
°oke pokojnine, z nad Din 
600.000 vrednim posestvom, 
ieli resnega znanja s pre-
možnejšo gospodično od 24 
do 35 let, zaradi skorajšnje 
ženitve. Ponudbe je poslati 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod šifro »Dogovor*. Taj-
nost zajamčena. f34484 

Korespondentka 
popolnoma samostojna, z večletno 

prakso 

išče primerne  službe. 
Obvlada perfektno slovenščino, nem-
ščino in francoščino ter deloma S i t o-

lirvaščino, italijanščino in angleščino. 
Je izurjena strojepiska in stenograika 
ter izvežbana tudi v knjigovodstvu. 
Ponudbe na oglasni oddelek <Jutra» 

pod «Korespondentka» 16. 
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V 
ai izgubljeno. Naročite in Pitajte list 

»Gospodar«, Miklošičeva cesta štev 6, 

Ljubljana. Izide 10. novembra 1927. 
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Vdova 
srednjih let, simpatična, le-
pe postave in veselega zna-
čaja, premožna in sicer ne-
odvisna, želi poznati bolj-
šega gospoda z boljšo služ-
bo. značajnega, v svrho 
takojšnjega zakona. Samo 
resne ponudbe je poslati 
polnim naslovom in sliko, 
ki jo na željo vrnem, na 
ogrlasni oddelek cJutra* pod 
šifro «Idealna osamljena 
vdova*. Najstrožja tajnost 
zajamčena. 34728 

Nemški ovačr 
mlad, ki sliši na ime Broj-
če, se je zatekel. Kdor ve 
za njega, naj javi na Da-

li. ** slov: Kopitar, Stožice 19, 
34674 

Najdebelejša dama 
postane vitka — če hoče. 

Uspeh viden že v par dneh 
— To dosežete 1 uporabo 
angleškega radioaktivnega 
ki daje moderno ravno li-
nijo! Uspeh zajamčen, sicer 
povrnemo denar Cena sa-
rojčkn franko 86 Din. — 
Uporaba zunanja, navodilo 
priloženo NaroČila na na-
slov: «Sanitaria». Crikve-. 
niča, Primorje 83514 

Prebava 
se kvari in zaustavlja radi 
kofeina, ki škoduje že-
lodcu in peristaltici črer 
— pravijo prof. Gogon in 
drugi slavni zdravniki. — 
Pijte brezkofeina kavo Hag 

Nov zvezek 
Jurčičevih  zbranih spisov 
ki jih urejuje dr. Ivan Prratelj in izda a 
Knigarna Tiskovne zadruge v Ljubljani 

je izšel (V. z* e<ek) 

Broširan velja Din 84-—, v platno ve-
zan Din 100-—, v polusnje Din 106'—. 

• • • • • 

Sprejmem 

mašinista za žaoo 
z veliko električno centralo vi-
soke napetosti, z parno turbino 

in lokomobilami. 
V poštev prihajajo samo prvo-
vrstne sile, ki so že delale v 

sličnih podjetjih. 
Obrniti se Ing. Karlu Schanzeru, 

Beograd, Sarajevska 6 c. 
f p n r v u irir m m K m 1111 u n č o n r m o d 

jtflad tehnik 
se ift6e za železno konstrukcijo za 
izdelovanje načrtov, stiklist in detajlov. 

Praksa zaželiena. 
Ponu Ibe na »Splošno stavbeno d užbo 

Maribor-Tezno". 

Urejuje Dnroria Ravije«. Izdaj* r» Konzorcij .Jutro Adolf Ribnik«. Za Narodno tiskamo dd ko. dsk.rn.ri. Fnu> J^eriek. Z. teser.tnl dd je odgmra Atojrij Nomfc. V« , L jub^T 


